

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 7^η

ΣΤΙΣ 29 - 4 - 2015

**ANNA KONTOY
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2815003180-6932760949 FAX: 2815003180
Website: www.kontouanna.gr**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 7^η

Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος
Της 29^{ης} Απριλίου 2015
Ημέρα Τετάρτη και Ώρα 19:30

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΑΛΥΡΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ, ΒΕΡΒΕΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΓΕΜΕΛΑΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ, ΖΑΜΠΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΛΑΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΑΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΛΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΤΑΜΗΣ ΑΡΓΥΡΗΣ, ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ, ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΠΑΥΛΟΣ, ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΟΡΦΑΝΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΠΛΑΤΥΡΡΑΧΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΣΓΟΥΡΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ, ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΠΟΛΥΑΝΘΗΣ, ΣΧΙΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΤΖΑΝΝΙΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΥΣΑΛΗ ΜΕΛΑΝΗ, ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΑΣΠΙΡΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ, ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΚΟΚΚΙΝΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΤΣΙΧΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΕΤΡΑΚΗ ΒΑΛΙΑ, ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΣΙΤΗ ΜΑΡΙΑ, ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ, ΦΙΛΙΠΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 54
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 35 ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 19

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Προβλήματα από τις προβλέψεις του νόμου 4281/2014, που αφορά τις δημοπρατήσεις έργων και τις προκηρύξεις μελετών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ..., σύμφωνα με το ρολόι το δικό μου, έχουμε αυτή τη στιγμή συμμετοχή 30 παρόντων μελών, συνεπώς καλύπτουμε την απαρτία που απαιτείται των 28 μελών. Ησυχάστε όμως συνάδελφοι, ησυχάστε για να ξεκινήσουμε. Ησυχάστε και καθίστε.

Με βάση λοιπόν το άρθρο 7 παράγραφος 9 του 1486/84 έχουμε απαρτία και ξεκινάμε με την ανακοίνωση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. Αλλά πριν ξεκινήσουμε με αυτό, εδώ το Προεδρείο εύχεται σ' όλους τους συναδέλφους, έστω κι αν έχουν περάσει 3 βδομάδες περίπου μετά το Πάσχα, χρόνια πολλά. Χρόνια πολλά σε όλους και τους μετέπειτα εορτάζοντες κ.λ.π. και ευχόμαστε καλή δύναμη και καλή συνέχεια για ακολούθως.

Τα θέματα ημερήσιας διάταξης για σήμερα είναι:

- Ανακοινώσεις Προεδρείου
- Ενημέρωση δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής
- Έλεγχος Ερωτήσεις – Επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
- Και το 4^ο και κυρίως θέμα που είναι για τη σημερινή συζήτηση, προβλήματα από τις προβλέψεις του νόμου 4281/2014, που αφορά τις δημοπρατήσεις έργων και τις προκηρύξεις μελετών.

Για το λόγο αυτό έχουμε καλέσει εκπροσώπους των κλαδικών συλλόγων, των εργοληπτικών συλλόγων κ.λ.π., οι οποίοι θα μας πουν πως άμεσα ασχολούμενοι με τα θέματα αυτά και τις δικές τους απόψεις και των συλλόγων, αλλά και τις απόψεις που έχουν διαμορφώσει.

Επίσης πριν ξεκινήσουμε τη διαδικασία, κατατέθηκαν στο Προεδρείο δύο σχέδια ψηφίσματος. Το ένα αφορά τις εισφορές στο ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ και το άλλο αφορά ένα σχέδιο ψηφίσματος για την απαλλαγή εισφορών μελετητών που συμμετέχουν σε στελέχωση εταιρείας η οποία καταβάλλει εισφορές στο ΤΕΕ.

Το Προεδρείο κάνει αποδεκτή την μορφή των ψηφισμάτων. Μπαίνει ένα θέμα τώρα για συζήτηση, πριν

προχωρήσουμε σε ανακοινώσεις του Προεδρείου, να συζητήσουμε το ένα από αυτά καταρχήν, αλλά επειδή έχουμε και κάποιους καλεσμένους, εάν δεν μας πάρει πολύ χρόνο να συζητήσουμε και το δεύτερο όσο γίνεται σχετικά σύντομα. Αν μας πάρει χρόνο όμως το πρώτο το δεύτερο ψήφισμα θα το συζητήσουμε στο τέλος για να μην καθυστερούμε και τους προσκεκλημένους που έχουμε καλέσει.

Τώρα, πριν δώσω το λόγο στον συνάδελφο τον Κασαπάκη που θέλει κάτι να πει, να πούμε δυο πράγματα ανακοινώσεις Προεδρείου.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 21-4-2015 εστάλη επιστολή από το συνάδελφο Χρήστο Μπέκο, προς το Προεδρείο, σύμφωνα με την οποία αναφέρει ότι εγκρίθηκε η μετάταξή του από το δήμο Οροπεδίου Λασιθίου στον οποίο υπηρετούσε, στο δήμο Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης. Ως εκ τούτου η φυσική του παρουσία ως μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις ερχόμενες συνεδριάσεις είναι αδύνατη.

Για τους παραπάνω λόγους παρακαλώ όπως κάνετε δεκτή την παραίτησή μου από μέλους της Αντιπροσωπείας και κινείστε τις απαραίτητες διαδικασίες διαγραφής και αντικατάστασης μου σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Ο συνάδελφος Μπέκος φαντάζομαι ότι δεν είναι εδώ, έχει φύγει. Από την πλευρά του Προεδρείου να ευχαριστήσουμε το συνάδελφο, ο οποίος τουλάχιστον όσο τον γνώρισα εγώ ήτανε ένας σεμνός συνάδελφος. Ασχολήθηκε με τα θέματα του Οροπεδίου αρκετά χρόνια, μετά στα θέματα της ΕΜΔΥΔΑΣ και το τελευταίο διάστημα με την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ.

Από την πλευρά μας να τον ευχαριστήσουμε και να του ευχηθούμε καλή συνέχεια.

Τώρα, σε συνέχεια λοιπόν αυτής της αίτησης παραίτησης, από το Προεδρείο έγινε μία πράξη αντικατάσταση παραιτηθέντος μέλους της Αντιπροσωπείας, με την πράξη 1091/27-4-2015 αντικαθίσταται ο Μπέκος Χρήστος Πολιτικός Μηχανικός που παραιτήθηκε λόγω μετάταξής του στο Δήμο Καλαμαριάς, από τον συνάδελφο Τσιχλή Ιωάννη του Εμμανουήλ Πολιτικό Μηχανικό, ο οποίος είναι ο επόμενος επιλαχών του ίδιου συνδυασμού ΑΜΑΚ με τον οποίο εκλέχθηκε και ο Μπέκος Χρήστος.

Ο συνάδελφος Τσιχλής είναι εδώ; Όχι. Η απόφαση αυτή έχει υπογραφεί και έχει κοινοποιηθεί, ελπίζω την επόμενη φορά να το δούμε και από κοντά.

Μετά από αυτό δεν έχω να ανακοινώσω εγώ κάτι άλλο.

Ο συνάδελφος Κασαπάκης θέλει να πει κάτι και προχωράμε στην ημερήσια διάταξη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Αυτό το οποίο θα ήθελα να πω, μια και το αίτιο της αναβολής της προηγούμενης Αντιπροσωπείας, ήτανε ο θάνατος του συναδέλφου Κλωνιζάκη. Θα μου επιτρέψετε να πω δυο απλά λόγια σαν φόρο τιμής στο πρόσωπο αυτού του συναδέλφου.

Ο Γιάννης Κλωνιζάκης ολύμπια ηρεμία κατά πολλούς ονομαζόμενος «Χανιώτης, Κρητικός μα πάνω απ' όλα πατριώτης». Ανιδιοτελής ήρωας πράγμα σπάνιο για τις μέρες μας, άτομο προσφοράς, αλτρουισμού χωρίς υστεροβουλία πράξεων. Ενεργό μέλος της ομάδας ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ, κατά του δικτάτορα Παπαδόπουλου, καταδικάστηκε πολύχρονη φυλάκιση με 4χρονο παραθερισμό ανά την Ελλάδα σε ξενοδοχεία με δωρεάν σίτιση και διαμονή.

Δεν έκανε ποτέ αντιπαροχή υπηρεσιών και δεν καταδέχτηκε να εκμεταλλευτεί την προσφορά του στα δύσκολο εκείνα πέτρινα χρόνια, που τόσο άλλοι που με χρωματοσημαία για εισιτήριο εισέπραξαν πολλά αντιστρόφως ανάλογα με αυτά που προσέφεραν.

Αυτόν τον άνθρωπο είχα την τύχη να γνωρίσω και να με τιμήσει με τη φιλία του. Η Αντιπροσωπεία μας είχε την ευλογία – τύχη να τον τιμήσει εν ζωή και να αναγνωρίσει τη μεγάλη του προσφορά στον τόπο.

Σε επιστέγασμα αυτών για να θυμούνται οι παλιοί και να γνωρίζουν οι νέοι, θα ήθελα να τηρήσουμε στην μνήμη του σαν απλό φόρο τιμής ενός λεπτού σιγή. Παρακαλώ Πρόεδρε το αίτημα να γίνει αποδεκτό από την Αντιπροσωπεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το Σώμα δεν έχει αντίρρηση φαντάζομαι. Πράγματι ο συνάδελφος ο Κλωνιζάκης είναι γνωστός, δεν χρειάζεται να πω κι εγώ κάτι περισσότερο, ήταν γνωστός για τη δραστηριότητά του, για την τεχνική του και επιστημονική του κατάρτιση και προπάντων για τη μαχητική του δραστηριότητα κατά την περίοδο της Χούντας.

Επομένως ξεκινάμε ένα λεπτό σιγή από τώρα και να σηκωθούμε.

ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Νομίζω ότι παρήλθε ο χρόνος, μπορούμε να καθίσουμε.

Επίσης να ανακοινώσω στο Σώμα ότι μου τηλεφώνησε ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής, δεν τον βλέπω εδώ, είχε κάποιο πρόβλημα υγείας, του παρουσιάστηκε σήμερα και δεν θα μπορέσει να συμμετάσχει, ο συνάδελφος Χαρωνίτης.

Καταρχήν για τα ψηφίσματα. Σαν Προεδρείο εμείς τα κάναμε δεκτά, ερωτάτε λοιπόν το Σώμα, είπαμε τι αφορούν, εάν συμφωνεί. Συμφωνεί το Σώμα; Είπαμε ότι το ένα ψήφισμα είναι, επειδή θα φάμε κάποιο χρόνο, θα σας πω το θέμα, το ένα από αυτά το έχουμε ξανασυζητήσει νομίζω έτσι δεν είναι; Το ένα λοιπόν αφορά απαλλαγή εισφορών μελετητών που συμμετέχουν σε στελέχωση εταιρείας η οποία καταβάλει εισφορές στο ΤΕΕ, αυτό είναι το ένα. Και το άλλο σχέδιο ψηφίσματος για τις εισφορές ΕΤΑΑ – ΤΣΜΕΔΕ το οποίο θα σας διαβάσω τι προτείνει. Άμεση και αναδρομική ακύρωση

όλων των ληστρικών αυξήσεων εισφορών, κατάργηση ασφαλιστικών εισφορών για τους άνεργους συναδέλφους, να ακυρωθεί το νόμος 4172/13 περί αναγκαστικών μέτρων. Έχει ξαναψηφιστεί αυτό παλαιότερα, το έχουμε ξανασυζητήσει. Απλώς φαντάζομαι είναι μία...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μία επικαιροποίηση στα στοιχεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ωραία, εντάξει.

Αυτά είναι τα δύο ψηφίσματα, το Σώμα συμφωνεί;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να συζητηθούνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να συζητηθούνε εννοώ, ωραία συμφωνούμε λοιπόν.

Τώρα για τη διαδικασία, θα συζητήσουμε μετά την ανακοίνωση της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής, θα συζητήσουμε το ένα κι αν πάει ομαλά από πλευράς χρόνου θα συζητήσουμε και το δεύτερο.

Μετά την ανακοίνωση του Προεδρείου, πάντα προηγείται η ενημέρωση δραστηριότητας, πάντα. Συμφωνούμε λοιπόν για τη διαδικασία έτσι;

Τώρα επειδή ο Πρόεδρος της Διοικούσας απουσιάζει από την πλευρά της Διοικούσας απουσιάζει και ο Αντιπρόεδρος ο οποίος είναι εκτός Κρήτης, για ιατρικούς λόγους κ.λ.π. και οι δύο. Από τη Διοικούσα ποιος θα κάνει την ενημέρωση;

ΜΕΛΟΣ : Ο Οδυσσέας Σγουρός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο οποίος πού είναι; Εδώ είναι, εδώ.

ΘΕΜΑ 2^ο

Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλείται ο συνάδελφος Σγουρός τη απουσία, τη ιατρική απουσία του Προέδρου της Διοικούσας να μας κάνει μία ενημέρωση για την δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Γεια σας συνάδελφοι κι από μένα.

Επειδή το Επιμελητήριο είναι ένας μηχανισμός και ιεραρχικός, απόντος του Προέδρου και του Αντιπροέδρου πάμε στον Γραμματέα, τώρα άμα λείπει και ο Γραμματέας μπορεί να αποφασίσει η συνέλευση, τέλος πάντων.

Μια που ξεκινήσαμε με αναφορές στη μνήμη, συγγνώμη αλλά είμαι λίγο χάλια, με αναφορές στη μνήμη και τη σωστή αναφορά που έκανε στη μνήμη του συνάδελφου Κλωνιζάκη και τη συμβολή του στην Αντιδικτατορική πάλη, εγώ θα ήθελα μια που στις 31 Μαρτίου συμπληρωθήκανε 65 χρόνια, αν αναφερθώ στη μνήμη 4 σημαντικών ανθρώπων, του Νίκου Μπελογιάννη, του Δημήτρη Μπάτση, του Αργυριάδη και του Καλούμενου.

Ο Κωστής ο Χαμηλοθώρης μου είπε, ότι η μελέτη που είχε συντάξει, η μοναδική πραγματικά για την εποχή της του Δημήτρη Μπάτση για την ελληνική βαριά βιομηχανία, είναι διαθέσιμη σε pdf. Όποιος συνάδελφος ενδιαφέρεται μπορεί να την έχει.

Νομίζω ότι είναι μια οφειλόμενη αναφορά μνήμης, για να είμαστε λίγο καίριοι στις αναφορές που κάνουμε, στους ανθρώπους που θα έπρεπε πραγματικά να θυμόμαστε με κάθε ευκαιρία. Συνεχίζω.

Από τις 4 Φεβρουαρίου και μετά τα θέματα τα οποία καταγράφονται εδώ πέρα στη δραστηριότητα της επιτροπής, είναι συνοπτικά τα παρακάτω.

Καταρχήν έγινε ένα αίτημα προς το Δήμο Ηρακλείου καταρχήν που είναι ο μεγάλος όγκος της δραστηριότητας των συναδέλφων και συγκεκριμένα στους Αντιδημάρχους Αναστασάκη και Ινιωτάκη, για να συνδράμουν στην απαλοιφή της υποχρέωσης των συναδέλφων να προσκομίζουν

ασφαλιστική ενημερότητα κατά τη διαδικασία έγκρισης αδειών δόμησης. Όπως ξέρετε αυτό ήδη ισχύει, όσοι είναι μελετητές δημοσίου μπορεί να το γνωρίζουνε. Δεν χρειάζεται πια ασφαλιστική ενημερότητα για την πληρωμή λογαριασμών μελετητών δημοσίου. Εγώ θα έλεγα επεκτείνοντάς το λίγο παραπέρα, το Τεχνικό Επιμελητήριο πρέπει να παρέμβει και σε ένα άλλο επίπεδο, γιατί το μεταφέρω εδώ στην Αντιπροσωπεία από προσωπική εμπειρία.

Πρέπει να κατανοήσουν οι συνάδελφοι είτε στελέχη των υπηρεσιών δόμησης που ασχολούνται με τον έλεγχο των προϋπολογισμών έκδοσης αδειών, ότι δεν είναι δυνατόν αυτή την περίοδο με την «απελευθέρωση» που μας έχει επιβληθεί, με τις αδιανόητες εκπτώσεις και την έκπτωση ουσιαστικά της δραστηριότητας και της παροχής υπηρεσιών που συμβαίνει, να προσπαθούμε στελέχη που είναι εξουσιοδοτημένα με τον έλεγχο των φορολογικών, να βγάλουν όσο γίνεται μεγαλύτερες νόμιμες αμοιβές, αυτό είναι τερατώδες κατά την άποψή μου.

Σας λέω προσωπικά μόνο ότι σ' εμένα κατά την έκδοση της άδειας ενός μικρού λαογραφικού μουσείου στη Νεάπολη, ζητήθηκε αναλυτικός προϋπολογισμός, ο οποίος εκτίναξε το ύψος των νόμιμων αμοιβών σ' ένα τερατώδες νούμερο και το οποίο υποχρεωθήκαμε να πληρώσουμε ΤΣΜΕΔΕ, ενώ ουσιαστικά η αμοιβή που είχαμε συμφωνήσει ήτανε περίπου το 20% αυτής της αμοιβής.

Πιστεύω ότι αυτό θα παρατηρείται και σε άλλες υπηρεσίες δόμησης, παρά την τεράστια καθίζηση που έχει υποστεί το ζήτημα αυτό της εκπόνησης μελετών και της έκδοσης αδειών. Και βέβαια φαντάζομαι ότι και ο νέος Διευθυντής της Πολεοδομίας ο συνάδελφος ο Γιώργος ο Φουρναράκης που είναι και μέλος της Αντιπροσωπείας και που θα ήθελα να τον συγχαρώ κιόλας από τη θέση αυτή για την ανάληψη των νέων υπηρεσιακών καθηκόντων, θα συμβάλλει ενεργά με τον τρόπο του στο να ξεπεραστεί αυτό το ζήτημα.

Ο Πρόεδρος μαζί με τον Κωστή τον Χαμηλοθώρη συμμετείχαν σε μια παρουσίαση που έχει να κάνει με την αντισεισμική προστασία. Νομίζω ότι ο Κωστής έχει κάνει μια

εξαιρετική δουλειά, παρουσιάζοντας όλα όσα πραγματικά με καίριο τρόπο πρέπει να παρέχονται σ' αυτές τις μικρές κρίσιμες ηλικίες σε σχέση με την αντισεισμική προστασία. Είναι σαφές ότι η κρίση και η περικοπή των κονδυλίων έχει χτυπήσει αλύπητα το θέμα της παρακολούθησης των Υγειονομικού τέλος πάντων Ινστιτούτων. Όπως ξέρετε έγινε μια καταγγελία πρόσφατα, ίσως αντιληφθήκατε ότι ο Υπουργός και συνάδελφος Σπίρτζης βγήκε και είπε ότι δεν συμφωνεί με την τοποθέτηση του Υγειονομικού Ινστιτούτου, γιατί θεωρεί ότι αυτό γίνεται για να εκταμιεύονται κονδύλια. Εν πάση περίπτωση σε κάθε περίπτωση πρέπει να πούμε ότι η δραστηριότητα που υπήρχε παλιά πάνω στο ζήτημα και σε επίπεδο σχεδιασμού, αλλά και σε επίπεδο επιχειρησιακό, έχει περιοριστεί πάρα πολύ. Ας ελπίσουμε ότι δεν θα έχουμε κανένα ακραίο γεγονός το οποίο θα μας βρει απροετοίμαστους.

Σε κάθε περίπτωση θα έλεγα ότι το θέμα αυτό είναι ένα θέμα πολύ μεγάλο, θυμάμαι χαρακτηριστικά ότι παλιότερα η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ είχε βάλει στη Διοικούσα Επιτροπή ένα θέμα που είχε να κάνει με την πυρασφάλεια ή με την ασφάλεια γενικά στα τραπεζικά υποκαταστήματα σ' όλη την Ελλάδα με το νέο σύστημα εισόδου – εξόδου, το οποίο ουσιαστικά εγκλωβίζει ένα μεγάλο κοινό σε χώρους οι οποίοι δεν έχουν όπως τουλάχιστον έχουμε την πληροφόρηση πάρει κεντρικά μια έγκριση πυροπροστασίας. Ξέρετε ότι υπάρχουν πολλά ζητήματα με τη λειτουργία των τραπεζών. Οι τράπεζες είναι χώροι που δεν πρέπει να τους βλέπουμε μόνο όπως πρέπει να τους βλέπουμε, πολιτικά εννοώ και το τι ρόλο διεκπεραιώνουν. Τουλάχιστον από άποψη λειτουργίας τους ως χώρων υποδομών και αιθουσών συγκέντρωσης κοινού, είναι υποχρεωμένοι είτε το θέλουν είτε όχι να υποκύπτου σ' αυτά που ορίζει η νομοθεσία και οι διατάξεις.

Είναι ένα ζήτημα μάλλον το οποίο πρέπει να μπει σε μια ίσως επόμενη συνεδρίαση κ. Πρόεδρε για συζήτηση. Θεωρώ ότι είναι από τα μείζονα θέματα στα οποία μπορεί το Επιμελητήριο να έχει παρέμβαση.

Ξέρετε ότι από την 1^η Ιανουαρίου του '15 ανακαλύφθηκε μία εισφορά για τους συναδέλφους κατόχους μελετητικού πτυχίου. Ήταν λέει κάτι το οποίο είχε ρυθμιστεί από το 2002, τώρα το θυμηθήκανε μετά από 13 χρόνια και καταλαβαίνετε γιατί το θυμηθήκανε. Γεγονός είναι ότι υποχρεώθηκαν σε περίοδο απόλυτης απραξίας, μελετητές συνάδελφοι άλφα τάξεως, δεν ξέρω πια αν υπάρχει θα έπρεπε κανείς πραγματικά να φτάσει σε σημείο να αποδελτιώνει τη δραστηριότητα αναθέσεων μελετών άλφα τάξεως. Θα βλέπατε ότι οι μελέτες ουσιαστικά άλφα τάξεως δεν γίνονται πια, ούτε βήτα, ούτε γάμα. Έτσι έχουν σταματήσει ουσιαστικά όλες. Γεγονός είναι πάντως ότι υποχρεώνουμε ουσιαστικά τους νέους συναδέλφους που έχουν πάρει το άλφα μελετητικό πτυχίο, με ένα πρόσθετο τέλος έτσι χωρίς ουσιαστικά να υπάρχει ένα αντίκρισμα στην εργασία. Είμαστε αντίθετοι σ' αυτό και είπαμε ότι πρέπει να παρθεί πίσω αυτή η απόφαση.

Έγινε μία ενημερωτική εκδήλωση από τον συνάδελφο Ζησιμόπουλο μηχανολόγο, όπου μας έκανε την παρουσίασε ενός προτύπου πιστοποίησης για την αειφόρο διαχείριση και ανάπτυξη των παραλιών της Μεσογείου ΚΟΣΤΑ ΝΟΣΤΡΟΥΜ. Έγινε στο επίπεδο της Διοικούσας, θέλω να τον ευχαριστήσω κι από αυτή τη θέση, για τη συμβολή του σ' αυτό το διάλογο. Και επίσης έγινε από πλευράς της Διοικούσας η συνυπογραφή ενός ψηφίσματος κατά της πώλησης των περιφερειακών αεροδρομίων. Ήταν από τις ελάχιστες δημόσιες υποδομές χρήσεως, δηλαδή με κάποια εντατική χρήση οι οποίες είχαν μείνει απούλητες. Θεωρούμε ότι πρέπει να βρεθεί ένα άλλο μοντέλο χρήσης και αξιοποίησης των περιφερειακών αεροδρομίων.

Ένα άλλο θέμα είναι ότι, προτάθηκε από πλευράς του κ. Μαμουλάκη του Αντιδημάρχου και συναδέλφου στο Δήμο Ηρακλείου, να προταθεί από τη Διοικούσα, κι εγώ θα έλεγα και από την Αντιπροσωπεία, είμαστε ένα βήμα ευρύτερο, ένας κατάλογος συναδέλφων μελετητών, μηχανικών, ανθρώπων τέλος πάντων που συνέβαλλαν στη διάρκεια μιας διαδρομής κι ενός κοινωνικού και επαγγελματικού βίου στις υποθέσεις όχι

μόνο των κλάδων, αλλά και στις υποθέσεις του τόπου. Ενδεικτικά τώρα θα είχε λόγο ίσως και θα μπορούσα να σας πω ξεκινώντας από τον Μακαρίτη τον Γιάννη τον Μπρετσελάκη, μέχρι τον Αριστομένη Προβελέγκιο τον συντάκτη του ρυθμιστικού Ηρακλείου. Νομίζω ότι υπάρχουν 5-10 προσωπικότητες που θα αξίζανε ένα δρόμο στην περιοχή μας. Αν υπάρχει κάποια πρόταση μπορεί να σταλεί στο Επιμελητήριο υπόψη της 3μελούς επιτροπής που έχει γίνει από τη Διοικούσα, για να ολοκληρώσει αυτή την πρόταση προς το δήμο.

Έγινε μία συνάντηση του Προέδρου στις 7/4^{ου} με τον Αντιπριφερείάρχη Ηρακλείου τον κ. Κουκιαδάκη και τον Δήμαρχο Ηρακλείου τον κ. Λαμπρινό, με στόχο την προώθηση της καινοτόμας εφεύρεσης με τίτλο SITRAK τέλος πάντων είναι μια..., υπάρχει ένα πληροφοριακό υλικό, εάν θέλετε μπορείτε να το πάρετε. Και μετά από αίτημα της διοίκησης του παγκρήτιου σταδίου, έγινε η συγκρότηση ενός κλιμακίου πολιτικών μηχανικών, που αποτελούνταν από τους συνάδελφους πολιτικούς μηχανικούς, την Ειρήνη την Βρέντζου και τον Μανώλη τον Βοσκάκη, προκειμένου να συνδράμουν στον έλεγχο και στην εκτίμηση της κατάστασης των δύο στεγάστρων του σταδίου. Ένα από τα οποία όπως ξέρετε παρουσίασε σοβαρά προβλήματα με την κακοκαιρία.

Στις 7 Απριλίου στο πλαίσιο μίας έκτακτης συνεδρίασης της Διοικούσας Επιτροπής, έγινε συνάντηση – συζήτηση, με τους συναδέλφους μηχανικούς και Αντιδημάρχους του δήμου Ηρακλείου, τον Γιάννη τον Αναστασάκη, αρμόδιο Αντιδήμαρχο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Πολεοδομίας, τον Πέτρο τον Ινιωτάκη, τον παλιό Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου, που είναι Αντιδήμαρχος Υπεύθυνος Προγραμματισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Διαφάνειας και τον Χάρη τον Μαμουλάκη που είναι υπεύθυνος Τεχνικών Έργων και τον Αντιδήμαρχο Ανακύκλωσης τον κ. Ρασούλη. Έχει από παλιά προγραμματιστεί και συζητηθεί στο επίπεδο της Διοικούσας μια συνάντηση – συζήτηση στην αίθουσα αυτή εδώ, όλων των μηχανικών που έχουν εκλεγεί στην Αυτοδιοίκηση πρώτου και

δεύτερου βαθμού, καθώς και όλων των Ειδικών Γραμματέων Συμβούλων κ.λ.π. που υπηρετούν στην Αυτοδιοίκηση, προκειμένου να γίνει μια συζήτηση για θέματα που είναι πάρα πολύ σοβαρά και έχουνε σχέση με τη λειτουργία τέλος πάντων των αντίστοιχων χώρων τη θεσμική. Αναφέρομαι έτσι, σταχυολογώ ενδεικτικά και σας λέω, την γενίκευση πια του κράτους των απευθείας αναθέσεων. Κανείς δεν ξέρει αυτή τη στιγμή με ποιο τρόπο ανατίθενται οι μελέτες, πάντως σίγουρα έχουν καταστρατηγηθεί και έχουν καταργηθεί όλα τα πλαίσια που ξέραμε. Όπως επίσης θέματα που έχουνε να κάνουνε με πληρωμές επιτροπών, συναδέλφων. Έχουμε ζωή να έχουμε συμμετέχουμε ως Τεχνικό Επιμελητήριο σε 157 επιτροπές, δηλαδή ένας ολόκληρος κόσμος συναδέλφων μηχανικών του δημόσιου τομέα ή του ιδιωτικού τομέα, παρέχουν τις υπηρεσίες τους, γιατί και αυτές υπηρεσίες είναι, για τη διεκπεραίωση ζητημάτων της διοίκησης και των θεσμών Αυτοδιοίκησης.

Είναι σαφές, η Ειρήνη το έχει ψάξει πάρα πολύ, είχε βρει ακριβώς και με ποιο τρόπο μπορεί να γίνεται αυτό. Νομίζω ότι πρέπει να είμαστε επίμονοι σ' αυτό το θέμα, όπως επίσης και τις δημοπρατήσεις έργων που είναι και αυτό ένα σοβαρό θέμα, αλλά και τους κανονισμούς της λειτουργίας των υπηρεσιών, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι οποίες άπτονται πια της παρουσίας, της δραστηριότητας και του τρόπου πρόσληψης υπηρεσιακού των συναδέλφων μηχανικών του δημοσίου.

Σ' αυτό το σημείο θέλω να σας πω ότι έχει προγραμματιστεί μία συνάντηση – συζήτηση, της Διοικούσας Επιτροπής. Η προσωπική μου πρόταση είναι, εκτός από το Προεδρείο να συμμετέχει στην Αντιπροσωπεία η οποία θα επισκεφτεί την Αθήνα για την συνάντηση με τον αναπληρωτή Υπουργό Υποδομών τον κ. Σπίρτζη, και ένα συνάδελφο που θα ορίσει η ΑΜΑΚ. Ήδη το συζήτησα με την Ειρήνη, νομίζω ότι συμφωνεί, το θεωρώ απολύτως δεδομένο, γιατί θέλω να πω σ' αυτό το σημείο ότι τουλάχιστον από τη δική μου εμπειρία και από την αρχή λειτουργίας της νέας Διοικούσας, αλλά για το

τελευταίο διάστημα, η ΑΜΑΚ και συγκεκριμένα οι συνάδελφοι που συμμετέχουνε στην Διοικούσα, λειτουργούν με πάρα πολύ θεσμικό τρόπο. Καταθέτουνε προτάσεις θεμάτων για συζήτηση με συγκροτημένη εισήγηση και θεωρώ ότι η παρουσία τους και η λειτουργία τους στο χώρο της Διοικούσας, αλλά και του Επιμελητηρίου, δεν είναι μια παρουσία που είναι απλά διεκπεραιωτική, αλλά έχει έναν ουσιαστικό χαρακτήρα. Αισθάνομαι προσωπικά ότι πρέπει αυτό να λέγεται γιατί αυτή είναι η προσωπική μου άποψη.

Τώρα όσον αφορά τις εκδηλώσεις εντάξει θεωρώ μάλλον υπερβολή να πω ότι έγινε κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίττας την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου. Ίσως το πιο σημαντικό ήτανε αυτό που έγινε την προηγούμενη βδομάδα στις 22 του Απρίλη, στον Θεατρικό Σταθμό, ήταν μια παράσταση θεατρική για τα παιδιά των μηχανικών. Είδαν το έργο «Μια γιορτή στου Νούρη», δεν ήμουνα παρών, αλλά μου είπανε ότι ήτανε μια παράσταση που είχε σχέση με ζητήματα ρατσισμού και ξενοφοβίας. Δεν ξέρω αν ήτανε κάποιος συνάδελφος. Ελπίζω να έβαλε κάποια ζητήματα τουλάχιστον στις νεότερες γενιές, γιατί οι παλιές για τέτοια ζητήματα νομίζω ότι έχουνε πια κατασταλαγμένη άποψη, μάλλον όχι θετική.

Τώρα σε σχέση με τη λειτουργία ομάδων εργασίας. Μετά από πρόταση του Αντιδημάρχου του κ. Αναστασάκη του Δήμου Ηρακλείου, επίκειται η υπογραφή μίας προγραμματικής σύμβασης με το δήμο με θέμα την αναβάθμιση του αξιόλογου οικιστικού και μνημειακού αποθέματος του Δήμου Ηρακλείου. Αυτή είναι η διατύπωση, η αρχική διατύπωση από πλευράς δήμου που είχε προταθεί, ήτανε μία επιτροπή για την καταγραφή των προς κατεδάφιση κτισμάτων. Νομίζω συνάδελφοι ότι πρέπει να είμαστε σαφείς και ρητοί. Δεν υπάρχουν κτίσματα προς κατεδάφιση, υπάρχουν κτίσματα προς καταγραφή και αξιολόγηση. Και βεβαίως αν κάποια ενδιαφέροντα κτίσματα της αρχιτεκτονικής στρωματογραφίας πρέπει να διασωθούν, εμείς δεν θα είμαστε αυτοί που θα προτείνουμε να καταστραφούνε, γιατί έχουνε ήδη καταστραφεί αρκετά παλιά κελύφη αυτής της κληρονομιάς στην πόλη του

Ηρακλείου στο παρελθόν. Θα θέλαμε από εδώ και πέρα ό,τι γίνεται να διασώζει πραγματικά τη μνήμη και να διασώζει ό,τι είναι άξιο να εξακολουθεί να υπάρχει και να κηρύσσεται διατηρητέο στην έκταση και ιδιαίτερα στην εντός των τειχών περιοχή της πόλης.

Όσον αφορά τώρα την οργάνωση του τμήματος, όπως καταλαβαίνετε η εποχή αυτή δεν είναι η καλύτερη τόσο από πλευράς προσωπικού. Νομίζω ότι το προσωπικό που έχει απομείνει πια στο Επιμελητήριο μετά τις συνταξιοδοτήσεις πολύ καλών συναδέλφων και στελεχών και τις αποχωρήσεις, είναι πολύ περιορισμένο. Είναι ελάχιστοι οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν απομείνει. Είναι το έργο που διεκπεραιώνουν πάρα πολύ και πιεστικό καθημερινά. Ζητήσαμε λοιπόν από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ να ενισχυθεί η υπηρεσία του ΤΕΕ/ΤΑΚ δεν ξέρω με ποιον τρόπο θα τα καταφέρουμε. Το γεγονός είναι πάντως ότι είναι ένα αίτημα που έχει μπει έτσι με πολύ πιεστικό τρόπο και από μας.

Έγινε αποστολή στοιχείων για την κατάρτιση του προϋπολογισμού του '15, στη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του ΤΕΕ.

Μετά από αίτημα της δημόσιας βιβλιοθήκης Πεταλιδίου έγινε μία δωρεάν αντιστύπων από βιβλία που υπάρχουν σε περίσσεια στη βιβλιοθήκη του τμήματος. Εάν το δεν το γνωρίζετε σας το λέω, υπάρχει ένα απόθεμα βιβλίων στη βιβλιοθήκη του τμήματος το οποίο μπορείτε να γνωρίσετε, να δείτε τέλος πάντων και αν σας ενδιαφέρει κάτι μπορείτε να το πάρετε κιόλας. Έτσι υπάρχει δηλαδή ένα απόθεμα βιβλίων το οποίο χορηγείται σε όποιον το ζητήσει.

Παραδόθηκαν προς ανακύκλωση 16 συσκευές παλιών ηλεκτρονικών υπολογιστών κι έγιναν από 4 Φλεβάρη μέχρι 28, μέχρι δηλαδή σήμερα, μέχρι χτες, τρεις αιτήσεις για πραγματογνωμοσύνες, ενώ καταβλήθηκε η αμοιβή ήδη πραγματογνώμονα για 4 που έχουν παραδοθεί.

Κλείνοντας αυτή την πολύ σύντομη παρουσίαση θα ήθελα να σας πω ότι, σε συνεργασία και συζήτηση με όλα τα μέλη της Διοικούσας και μετά από πρόταση που είχε γίνει παλιότερα

και έγινε αποδεκτή, είπαμε να γίνεται σε τακτά διαστήματα μια συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής σε μια από τις τρεις πόλεις του Νομού Λασιθίου. Έγινε ήδη η πρώτη στο τέλος του Σεπτέμβρη του 2014. Ήταν να γίνει αλλά λόγω εκλογών αναβλήθηκε στην Ιεράπετρα, ελπίζουμε ότι αυτή η επόμενη συνάντηση – συνεδρίαση της Διοικούσας, θα βάλει ουσιαστικά θέματα και της Ιεράπετρας, αλλά και του Λασιθίου γενικότερα, θα γίνει περίπου στις 15 Μαΐου Παρασκευή. Σας ενημερώνω από τώρα, αν ενδιαφέρεται κάποιος.

Νομίζω ότι δεν έχω να προσθέσω τίποτα άλλο, ό,τι χρειαστεί και θα ήθελα βέβαια αν ήθελε κάποιος συνάδελφος από πλευράς Διοικούσας να προσθέσει κάτι για τον τρόπο που αντιλαμβάνεται την ενημέρωση για τα θέματα, θα έλεγα ας πούμε στην Ειρήνη αν ήθελε να 'ρθει..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, εντάξει... *(αλλαγή κασέτας)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αγαπητέ Γιώργο να σου ευχηθούμε σαν Προεδρείο ότι αναλαμβάνεις μία πολύ δύσκολη καρέκλα, ηλεκτρική στην κυριολεξία καρέκλα και στο λέει ένας άνθρωπος που έχει πάει 45 φορές στον ανακριτή κι έχει κάτσει 5 φορές στο σκαμνί.

Σου εύχομαι, μάλλον σου ευχόμαστε καλή δύναμη, υπομονή και προσοχή, να έχεις το νου σου.

Ερωτήσεις, ποιοι συνάδελφοι θέλουν να υποβάλλουν...

ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ: Να προσθέσω κάτι σ' αυτά που είπε ο Οδυσσέας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ο συνάδελφος Χαμηλοθώρης, μέλος της Διοικούσας Επιτροπής.

ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ: Στο πρόβλημα της υποστελέχωσης να προσθέσουμε ότι η Ειρήνη η Κουρουπάκη έμεινε έγκυος οπότε θα έχουμε και μία απώλεια επιπλέον, η οποία τουλάχιστον

είναι απώλεια χαράς γιατί θα αποκτήσουμε ακόμη ένα παιδί στο Επιμελητήριο. Αλλά καταλαβαίνετε ότι το θέμα θα είναι δύσκολο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερωτήσεις επί της ενημέρωσης, υπάρχει κάποια ερώτηση; Α, να συμπληρώσεις, ορίστε, συναδέλφισσα Βρέντζου, μέλος της Διοικούσας Επιτροπής κι αυτή.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καταρχήν πριν πω για τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Χρήστο τον Μπέκο, παρόλο που δεν είναι εδώ σήμερα, για την παρουσία του, για την πολύ ενθουσιώδη έτσι και με πολύ κέφι παρουσία του στην Αντιπροσωπεία. Που αν και με λίγη εμπειρία, πραγματικά μπήκε έτσι πολύ δυναμικά και να του ευχηθώ καλή συνέχεια στην Καλαμαριά που πήγε.

Τώρα όσον αφορά τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής, θα πω δυστυχώς για άλλη μια φορά η εκτίμηση είναι ότι είναι κατώτερη των περιστάσεων. Δεν θα αναφερθώ σ' αυτά που κάποια στιγμή μέχρι 4-2-15 στην προηγούμενη Αντιπροσωπεία είχα πολύ αναλυτικά από εδώ, από αυτό το βήμα αναφέρει ένα – ένα τα θέματα που είχαμε υποβάλει προς συζήτηση με γραπτές εισηγήσεις. Πάρα πολλά από αυτά, τα περισσότερα δεν έχουν ακόμα συζητηθεί και από εδώ και μετά, δηλαδή από τις 4-2-15 και μετά επίσης έχουμε βάλει θέματα, τα οποία παραμένουν ακόμα χωρίς να έχουν συζητηθεί.

Πολύ ενδεικτικά θα πω για θέματα του Δήμου Ηρακλείου, σε μια προσπάθεια που έχουμε πει να συμμετέχουμε, η διάθεσή μας δηλαδή να συμμετέχουμε για όλα τα ζητήματα του Δήμου Ηρακλείου, για τα μεγάλα έργα για το σχεδιασμό κ.λ.π. Μάλιστα τώρα τελευταία κατατέθηκε και το επιχειρησιακό πρόγραμμα του δήμου, όπου έχουμε κάνει γραπτή εισήγηση να συζητηθεί το θέμα. Νομίζω βέβαια ότι χάσαμε την προθεσμία, δεν ξέρω Κώστα άμα τη χάσαμε, γιατί την Παρασκευή ήτανε η προθεσμία αλλά δεν έχει γίνει Διοικούσα, όπου θεωρούμε ότι

εκτός τον εκπρόσωπο που έχουμε, ότι θα πρέπει να έχουμε άποψη για το επιχειρησιακό του Δήμου Ηρακλείου.

Έχουμε επίσης ένα πολύ σημαντικό θέμα, είναι η ΔΕΠΤΑΗ. Έχουμε βάλει αίτημα να συζητήσουμε μία πρόσφατη προκήρυξη που έγινε ανάθεσης της επίβλεψης του πολιτιστικού, όπου από την έρευνα που κάναμε είδαμε ότι έχει ξαναγίνει αυτό το '10. Το οποίο τότε το Επιμελητήριο μάλλον δεν το πήρε και χαμπάρι φαντάζομαι και με αφορμή όλα αυτά που γίνονται στη ΔΕΠΤΑΗ, γιατί το ξέρετε, έχει ξανασυζητηθεί εδώ από παλιότερα που έχει μπει ο Ελεγκτής Δημοσίων Έργων, υπάρχουν σωρεία ατασθαλιών. Κάνουμε πρόταση να αποσύρουμε και τον εκπρόσωπό μας από το τεχνικό συμβούλιο.

Έχουμε το θέμα των εκλεγμένων μηχανικών στην Αυτοδιοίκηση. Θεωρούμε ότι έχει τραβήξει πάρα πολύ, δηλαδή πότε πια θα τους καλέσουμε; Εντάξει υπήρχε υποτίθεται μια διάθεση ότι ναι να μάθουνε, αλλά εδώ εγώ τουλάχιστον που έχω μιλήσει με συναδέλφους, έχουν αρχίσει τις απευθείας αναθέσεις σωρηδόν, τις μελέτες με το ΙΤΕ επίσης κι όχι μόνο ο Δήμος Ηρακλείου, μιλάω και για άλλους δήμους. Δηλαδή πότε θα αποφασίσουμε να πούμε ότι συνάδελφοι δέστε αυτά τα ζητήματα; Όταν θα τελειώσει η θητεία τους; Κάποτε πρέπει να γίνει αυτό, διότι η επαφή δεν είναι για να κάνουμε δημόσιες σχέσεις, είναι για να βάλουμε θέματα που θεωρούμε ότι είναι απαραίτητα, προκειμένου να λειτουργήσει σωστά το σύστημα παραγωγής έργων, οι δημόσιες υπηρεσίες. Αυτή τη στιγμή στήνουν οργανισμούς, πότε θα πούμε εμείς γι' αυτό; Έχει μείνει πάρα πολύ πίσω.

Συζητιέται το χωροταξικό, επίσης κάναμε γραπτή εισήγηση, όπου θα πρέπει να συζητηθεί άμεσα θεωρούμε και να πάρει θέση το Τεχνικό Επιμελητήριο. Εμείς βέβαια προτείναμε αν γινότανε να κλείσει το θέμα με τις μόνιμες επιτροπές. Οι οποίες δεν μπήκε βέβαια καν ως θέμα, διότι δεν έχουμε τα ονόματα τα πήραμε τώρα. Οι μόνιμες επιτροπές πότε θα λειτουργήσουν; Και εκκρεμεί το να κάνουμε, ήδη θα

ξεκινήσει η διαβούλευση για το χωροταξικό και θα πρέπει άμεσα να πάρει θέση το Επιμελητήριο.

Έχουμε το θέμα της αποζημίωσης των ιδιωτών μηχανικών. Είχαμε κάνει μία δουλειά σε σχέση με τον 3316 που υπάρχει και Υπουργική Απόφαση, όμως πληρώνονται και οι υπόλοιποι συνάδελφοι. Πληρώνονται και οι συνάδελφοι που πάνε στα έργα, πληρώνονται αυτοί που πάνε στα ΣΑ, στα ΣΗΠΟΘΑ, στις ομάδες εργασίας, στα επικίνδυνα, στα ετοιμόρροπα, σε όλες τις επιτροπές κι αυτό δεν έχει ξεκινήσει. Δεν γίνεται να ζητάμε από τους συναδέλφους να αφιερώνουν το χρόνο τους, να πρέπει να νοιάζονται, να μπορούν να πληρωθούν και το Επιμελητήριο να μην νοιαστεί έτσι ώστε να μπορέσουν αυτοί οι συνάδελφοι να πληρωθούν.

Τώρα ενδεικτικά θα πω αυτά τα θέματα, έχουμε και άλλα, αλλά δεν θα..., ιδιαίτερη επισήμανση και με το χαράτσι όπου μπήκε από την πρώτη στιγμή από τον συνάδελφο τον Κώστα στην Αθήνα ήδη και συνεχίζεται, αλλά θα σας πει μετά ούτως ή άλλως που έχουμε το ψήφισμα.

Επίσης πέρα από την κακή λειτουργία που ούτως ή άλλως υπάρχει και που είναι πραγματικά κατώτερη των περιστάσεων γιατί δεν υλοποιούνται και οι ειλημμένες αποφάσεις που έχουμε πάρει εδώ. Δηλαδή έχουμε πάρει μία απόφαση για το ΤΣΜΕΔΕ, η οποία έχει μείνει ανενεργή, γι' αυτόν τον λόγο εξάλλου φέρνουμε και ένα ψήφισμα να επικαιροποιήσουμε και να κινηθεί λίγο το πράγμα. Υπάρχει πολύ μεγάλη συζήτηση στην Αθήνα αυτή τη στιγμή για τα επαγγελματικά δικαιώματα. Και υπάρχει πρόβλημα, ήδη έστειλε ο Κουτρούλης ο Μπάμπης που ήταν ο εκπρόσωπος της μόνιμης επιτροπής μιας ομάδας εργασίας που είχε γίνει ότι δεν μπορεί, δεν λειτουργεί και νομίζω ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό και πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε. Υπάρχουν οι βασικές αρχές που ψηφίστηκαν εδώ ως απόφαση της Αντιπροσωπείας, αλλά πρέπει να το δούμε.

Και έχουμε πει..., όλες αυτές λοιπόν πρέπει να λειτουργήσουνε και παράλληλα λοιπόν οργανώνεται μια συνάντηση με τον Σπίρτζη που εγώ δεν ξέρω κιόλας αν είναι

και με το Δυτικής Κρήτης, γιατί στην εισήγηση που ήρθε φαίνεται να είναι μόνο με εμάς. Σε μια τηλεφωνική επικοινωνία που είχα με τον Πρόεδρο είπε ότι θα είναι με το Δυτικής Κρήτης και βέβαια προτείναμε, πρώτον εννοείται να μην αποκλειστούμε. Γιατί πέρα από την όλη αυτή κακή λειτουργία, πραγματικά αποκλειόμαστε. Δηλαδή όλα αυτά που ανέφερε ο Οδυσσέας καταρχήν για συναντήσεις με το Δήμαρχο, με τον Κουκιαδάκη, δεν έχουμε ιδέα, ούτε για ποιο θέμα, έγιναν, τα μαθαίνουμε από τις εφημερίδες. Αν τα βγάλει ο Τύπος έχει καλώς, αν δεν τα βγάλει ο Τύπος δεν τα μαθαίνουμε.

Σ' αυτή λοιπόν τη συνεδρίαση με τον Σπίρτζη αυτό που του θέσαμε από την αρχή είναι, πρώτον τι θα πούμε. Ένα πολύ σημαντικό ζήτημα είναι το τι θα πούμε και θα έπρεπε αυτή η κουβέντα να γίνει και σε επίπεδο Αντιπροσωπείας. Ποια είναι τα θέματα που αυτή τη στιγμή ζητάμε ή θα ζητήσουμε από τον Υφυπουργό αυτή τη στιγμή τον Σπίρτζη;

Δεύτερον, αν γίνει με το Δυτικής Κρήτης δεν θα πρέπει να γίνει μία συνεννόηση πριν γίνει αυτό; Για το τι ζητήματα θα τεθούνε; Και φυσικά εννοείται και χαίρομαι που το λέει ο Οδυσσέας, ότι θα πρέπει να είμαστε παρόντες. Δηλαδή το αυτονόητο τι να πω πια; Όχι στοιχειώδη δημοκρατία, έτσι δεν μπορεί να πάμε μπροστά και δεν μπορεί να λειτουργήσουμε και η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη, οι συνάδελφοι ζορίζονται πάρα πολύ, τα πράγματα δεν προχωράνε.

Εδώ θέλω να πω, δυστυχώς με την ασφαλιστική ενημερότητα τα νέα δεν μας έχουνε ακόμα απαντήσει συνάδελφοι από το δήμο, το έχουν παραπέμψει στη Νομική Υπηρεσία και δεν ξέρουμε τι θα γίνει. Αυτό σε σχέση με τις υπηρεσίες δόμησης. Και πρέπει να το πιέσουμε γιατί δεν βλέπω και πολύ φως από εκεί. Να δούμε είτε και σε επίπεδο νομοθετικής ρύθμισης, ένα θέμα ας πούμε που θα μπορούσε να συζητηθεί με το Σπίρτζη.

Θεωρώ λοιπόν ότι έχουμε πολύ σημαντικά ζητήματα και ότι αυτή τη στιγμή δεν στέκεται η Διοικούσα Επιτροπή στο ύψος αυτών των δύσκολων περιστάσεων.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλει κάποιος άλλος να τοποθετηθεί πριν προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα; Δεν βλέπω, α, ο συνάδελφος Ορφανός. Μπορείς να τοποθετηθείς γενικώς.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να ρωτήσω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αργεί η διαδικασία για τους φορείς που έχετε καλέσει απόψε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε, τους φορείς τους καλέσαμε για το θέμα το 4^ο, δηλαδή για το θέμα του νόμου 4281 μελέτες και έργα του δημοσίου. Τώρα είμαστε στο 1^ο θέμα και όποια μέλη της Αντιπροσωπείας θέλουν να τοποθετηθούν, μπορούν να τοποθετηθούν.

Συνάδελφε Ορφανέ.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Δεν συμμετέχουμε στη Διοικούσα όπως είναι γνωστό και δεν έχουμε πολύ καλή εικόνα, ό,τι πληροφορούμαστε στις συνεδριάσεις από τα λεγόμενα των μελών της Διοίκησης.

Απόψε ήτανε λίγο πιο αναλυτική, ίσως έχει το προσωπικό στοιχείο, η ενημέρωση από τον Οδυσσέα απ' ότι από τον Γιάννη συνήθως που είναι πιο λακωνικός. Και μας είπε και η Ειρήνη ορισμένα πράγματα. Εγώ τι θέλω να παρατηρήσω ξαναλέω, με την επιφύλαξη ότι δεν παρακολουθούμε από κοντά τι γίνεται στη Διοικούσα.

Εκφράστηκαν ορισμένες κρίσεις, ποιος εκτελεί διεκπεραιωτική λειτουργία, ποιος εκτελεί ουσιαστική λειτουργία, υπάρχουν φαίνεται τέτοιες πλευρές. Αλλά εκείνο που βλέπω συνολικά είναι ότι είτε με την τέτοια λειτουργία είτε με την αλλιώςτική η Διοικούσα από τη θεματολογία τουλάχιστον που μας αναφέρθηκε, έχει κλειστεί σ' ένα το πω έτσι καβούκι,

δεν θα το έλεγα συντεχνιακό, αλλά πάρα πολύ στενό, σε πολύ περιορισμένη θεματολογία. Και ενώ στον περίγυρο πέφτουνε βόμβες, γίνεται ο χαμός, δεν ασχολείται. Το λέω αυτό το πράγμα και σε σχέση με τα δύο ψηφίσματα που άκουσα ότι κατέθεσε η ΑΜΑΚ που θέλουμε να τα δούμε μετά. Κι αυτά είναι σε σοβαρά μεν επαγγελματικά θέματα, αλλά θα έλεγα λίγο περιορισμένα με ποια έννοια να πω; Όχι απλά είναι η δεύτερη Αντιπροσωπεία που γίνεται επί των ημερών επί της νέας Κυβέρνησης, αλλά ήδη έχουμε και εξελίξεις και στο οικονομικό πεδίο, στην εξέλιξη της κρίσης και στην εξέλιξη της διαπραγμάτευσης που φαίνεται φως, δεν φαίνεται φως. Αλλά και έχουμε εξέλιξη στο ζήτημα των προβλημάτων που υπάρχουν σε πάρα πολλούς εργαζόμενους μηχανικούς, όπως και πολλούς εργαζόμενους γενικότερα έξω από τους μηχανικούς και πάρα πολύ μεγάλη, παραπέρα αύξηση της ανεργίας και πάρα πολύ μεγάλη πτώση της κίνησης στις οικοδομές και πολλά προβλήματα στη διεκπεραίωση των δημόσιων έργων. Και διαβάζουμε πολλά τι γίνεται και με το ΕΣΠΑ και με το παλιό ΕΣΠΑ και με το νέο ΕΣΠΑ και τη στάση πληρωμών που υπάρχει στον ένα ή τον άλλο βαθμό. Μέχρι που φτάσαμε και στην πράξη νομοθετικού περιεχομένου τη προχθεσινή, της περασμένης βδομάδας, της 20^{ης} Απριλίου, της παραμονής της επετείου της Χούντας. Όπου φαίνεται ότι πάμε σ' ένα κούρεμα των αποθεματικών και των διαθέσιμων και των οργανισμών της τοπικής διοίκησης και των Περιφερειών, αλλά και των άλλων δημόσιων οργανισμών, δηλαδή νοσοκομεία, σχολεία, ασφαλιστικά ταμεία.

Δείτε τώρα ας πούμε, φέρνουμε ένα ψήφισμα, το λέω μετά σε σχέση με το ΤΣΜΕΔΕ ΟΑΕΕ, Οργανισμός Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών. Το κούρεμα της πρόσφατης πράξης νομοθετικού περιεχομένου που πληρώθηκε από την Βουλή, μιλά για κούρεμα των αποθεματικών ασφαλιστικών ταμείων και γενικά των υπόλοιπων οργανισμών, πολύ μεγαλύτερο από το κούρεμα που ζήσαμε με το PSI πριν από δύο χρόνια, πολύ μεγαλύτερο. Και θα έπρεπε να είχε βγει όλος ο κόσμος στα κεραμίδια να φωνάζει. Και είναι γεγονός και είναι

συμβολή της νέας κυβέρνησης, το ότι πάει να το καταπιεί ο κόσμος και οι εργαζόμενοι σαν ευκολοκατάπιητα καραμέλα. Ενώ σε άλλες συνθήκες, αν ήτανε δηλαδή συγκυβέρνηση όχι ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ θα είχε ξεσηκωθεί ο κόσμος. Τώρα το καταπίνουμε και δεν μιλάμε. Δηλαδή το κούρεμα που θα υποστεί ο ΟΑΕΕ και κατά συνέπεια και το ΤΣΜΕΔΕ, με κίνδυνο, με έλλειψη ρευστότητας εάν προχωρήσει η δέσμευση και η μεταφορά των διαθεσίμων στην τράπεζα της Ελλάδος με κίνδυνο να μην έχουμε μόνο τα προβλήματα που έχουμε τώρα με τις εισφορές και με την επίκληση της εισπρακτικής αδυναμίας του ΤΣΜΕΔΕ, για την οποία εισπρακτική αδυναμία αρνείται κιόλας να κάνει τις όποιες ελαφρύνσεις, αυτές που συνήθως ζητάμε. Αλλά να έχουμε και πολύ χειρότερες εξελίξεις.

Έρχεται ένα ψήφισμα, στη Διοικούσα μάλιστα δεν έχει συζητηθεί τίποτα ακόμα, που περιορίζεται σε κάποιες δευτερεύουσες πλευρές των ασφαλιστικών αιτημάτων. Δηλαδή τα ταμεία πάνε για φούντο, η εξέλιξη είναι πολύ δραματικότερη απ' ήταν τα προηγούμενα χρόνια, κι εμείς συζητάμε για δευτερεύουσες πλευρές. Αυτό εννοούσα όταν έλεγα ότι κάπως έχουμε κλειστεί σ' ένα καβούκι και δεν συζητάμε.

Θα μου πείτε ο ρόλος του Τεχνικού Επιμελητηρίου είναι συμβουλευτικός της πολιτείας. Εντάξει ούτε αυτό τον ρόλο δεν τον ασκούμε, αλλά τι άσκηση ρόλου τώρα να κάνεις, δηλαδή είναι πώς να το πω, αποχή από την άσκηση ρόλου ή αυτή ακριβώς η αποχή από την άσκηση του ρόλου είναι ο ρόλος μας; Δηλαδή είναι ο ρόλος που θα ήθελε η Διοικούσα π.χ. να παίζει το Τεχνικό Επιμελητήριο; Και δεν μιλάω μόνο για τη Διοικούσα του ΤΕΕ/ΤΑΚ, εννοώ και τη Διοικούσα την από πάνω και την κεντρική.

Δηλαδή μ' ένα υποβαθμισμένο Τεχνικό Επιμελητήριο πανελλαδικά και τοπικά, μ' ένα υποβαθμισμένο συμβουλευτικό ρόλο των μηχανικών σε μια πολιτεία που διαρκώς θεσμοθετεί και πράττει. Αντιλαϊκά μέτρα αλλά και καταβαραθρώνει το τεχνικό δυναμικό και τις τεχνικές προοπτικές των έργων της χώρας. Ε, μήπως λοιπόν θα ήτανε προτιμότερο ένας τέτοιος

ρόλος; Αποχή δηλαδή από το συμβουλευτικό ρόλο; Είναι ρόλος, δεν είναι αποχή, είναι σκόπιμος, σκόπιμη άσκηση ρόλου. Γιατί η πολιτεία έχει θεσμοθετήσει σε εφαρμογή και γενικότερων αξόνων, κατευθύνσεων από πλευράς Ευρωπαϊκής Ένωσης ενόψει του 2020, ξέρετε έχει συμφωνηθεί η πολιτική, όχι των μνημονίων, δ δηλαδή των γεφυρών των 4 μηνών ή των νέων μνημονίων που θα έχουμε τον Ιούνιο, αλλά μέχρι το 2020 έχει συμφωνηθεί με την Ευρώπη, με την Ευρωπαϊκή Ένωση η Ευρώπη 2020.

Εδώ επειδή αναφέρθηκε παράδειγμα να γνωμοδοτήσουμε στο επιχειρησιακό του δήμου Ηρακλείου, εδώ στα πλαίσια του Ευρώπη 2020 έχουνε συνταχθεί χωροταξικά, αναθεωρούνται, χωροταξικά της χώρας, χωροταξικά ειδικά για τον τουρισμό, χωροταξικά ειδικά για τις μεταφορές, για τις επικοινωνίες, για την επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα, την καινοτομία και διάφορα τέτοια πράγματα, όχι για το αγροτικό πρόγραμμα και για την αλιεία έχουνε συνταχθεί διάφορα σχέδια. Στα πλαίσια των διαβουλεύσεων των Υπουργείων έχουνε εξειδικευτεί και κατά Περιφέρεια, έχουνε εξειδικευτεί και κατά δήμο με τα λεγόμενα επιχειρησιακά, τα οποία υιοθετούνε τι; Ότι μέχρι το 2020 θα έχουμε μνημονιακές πολιτικές περιοριστικές για τα δικαιώματα των εργαζομένων, αυτό θεσμοθετούνε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:

Συνάδελφε να

συντομέψουμε;

ΟΡΦΑΝΟΣ: Τελειώνω.

Και η προτεραιότητα για να υπάρξει ελπίδα δίνεται στο να ενισχυθούνε οι μεγάλες επιχειρήσεις, αυτές που θα είναι ο φορέας της όποιας ανάκαμψης και της όποια ανάπτυξης, σε βάρος των δικαιωμάτων και των ασφαλιστικών και των συνταξιοδοτικών και των μισθωτικών και των δικαιωμάτων σε κοινωνικές παροχές των εργαζομένων. Αυτό έχει θεσμοθετηθεί. Όλοι τραλαλά – τραλαλά στις Περιφέρειες, στους δήμους, γνωμοδοτούνε θετικά, όλοι γνωμοδοτούνε

θετικά σ' αυτά τα σχέδια και καθόμαστε και λέμε, ξέρεις η διάταξη της παραγράφου πέντε, του άρθρου 3 των ασφαλιστικών εισφορών, μας βαραίνει αφάνταστα.

Δεν πάει έτσι, δεν μπορεί να πάει έτσι. Δηλαδή με τόσο περιορισμένους ορίζοντες στην αντίληψη του τι συμβαίνει γύρω μας, με τόσο μεγάλο κλείσιμο εσωστρέφειας στα στενά επαγγελματικά προβλήματα, με τόση αποχή από την προσπάθεια άσκησης ενός στοιχειώδους όχι συμβουλευτικού βοηθητικού ρόλου, αλλά συμβουλευτικά αντιπολιτευτικού λόγου, ουσιαστικά αντιπολιτευτικού λόγου, γιατί εδώ ο τεχνικός κόσμος έχει πλέον εξοντωθεί. Ε, δεν μπορούμε να πάμε πουθενά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία να κλείσουμε;

ΟΡΦΑΝΟΣ: Ένα τελευταίο, μου έκανε εντύπωση, άκουσα ότι παρουσιάστηκε στη Διοικούσα μια καινοτομία truck πώς την είπατε; Και επίσης και το COSTA MARE, το COSTA NOSTRUM ξέρω εγώ πώς το λένε, κάπως έτσι, όχι στο COSTA MARE του Μπαντουβά, το COSTA NOSTRUM. Στην επιτροπή χωροταξίας της Περιφέρειας που έτυχε να συμμετέχω, παρουσιάστηκε επίσης αυτό το COSTA NOSTRUM, δηλαδή μια πατέντα αντίστοιχης με τις μπλε σημαίες που δίνουν στις παραλίες. Είναι μία αντίστοιχη πατέντα που δίνουν στις ακτές. Είναι μία εταιρεία, μία επιχείρηση η οποία ας πούμε θέλει να καθιερώσει ένα τέτοιο σήμα που όποιοι ενδιαφερόμενοι πελάτες, είτε δηλαδή ιδιώτες ξενοδόχοι με παραλιακά ξενοδοχεία είτε παραλιακοί δήμοι θέλουνε να πάρουν την μπλε σημαία της παραλίας, όχι την μπλε σημαία της θάλασσας, ζητάνε επί πληρωμή αυτό το COSTA NOSTRUM.

Και ήρθε ο Χαρωνίτης ως εκπρόσωπος του ΤΕΕ στην επιτροπή χωροταξίας της Περιφέρειας να πλασάρει και να διαφημίσει και του το είπα κιόλας, να πλασάρει αυτή την ιδιωτική επένδυση, η οποία ας πούμε θέλει να καθιερώσει ένα σήμα και ψάχνει για πελάτες. Δεν ξέρω αν είναι αυτός ο ρόλος δηλαδή ούτε του Επιμελητήριου να τα συζητάει στη Διοικούσα

είτε να εμφανίζεται το Τεχνικό Επιμελητήριο στους διάφορους οργανισμούς τοπικής διοίκησης και να πλασάρει ιδιώτες επιχειρηματίες, που έχουν εγώ σας λέω ενδιαφέρουσες και καινοτόμες ιδέες.

Αυτός είναι ο ρόλος; Αυτός είναι ο ρόλος; Το ξέρετε ως Διοικούσα δηλαδή ότι έγινε αυτό το πράγμα κι αλλού;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν συνάδελφε είσαι και εργολάβος, δεν θα συζητήσουμε καθόλου το θέμα το άλλο.

Ευχαριστώ καταρχήν. Μόλις άκουσε εργολάβος το ολοκλήρωσε.

Νομίζω ότι να κλείσουμε το θέμα της ενημέρωσης στις δραστηριότητες, αν δεν έχει κάποιος κάτι επείγον και κάτι ιδιαίτερο. Θέλεις να πεις κάτι; Ο συνάδελφος Κασαπάκης κάτι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Λυπάμαι αφάνταστα που για μια φορά ακόμα από το βήμα της βουλής των μηχανικών, είμαστε και εμείς μια βουλή, βουλή ΤΕΕ/ΤΑΚ. Ξανακουστήκανε πράγματα, η συναδέλφισσα Βρέντζου αν θέλει να ακούσει γιατί επικροτώ αυτά που λέει αλλά ίσως δεν την ενδιαφέρει φαίνεται. Ότι αυτά τα οποία ειπώθηκαν και την προηγούμενη φορά, ξαναλέγονται και τώρα και από τη μεριά της Διοικούσας άκρα του τάφου σιωπή.

Ντροπή, διότι αυτά τα οποία ειπώθηκαν θεωρώ ότι είναι με αριθμό πρωτοκόλλου έχουν κατατεθεί και δεν μπαίνουν θέματα προς συζήτηση στη Διοικούσα. Θεωρώ ότι αυτή η κατάσταση δεν πρέπει να δαιωνιστεί, καλά ή κακά. Μπορεί να μην μας αρέσει το θέμα το προς συζήτηση ή η απόφαση που θα πάρουμε, αλλά δεν δικαιούμαστε εμείς ως Αντιπροσωπεία, να ακούμε αυτές τις καταγγελίες από το βήμα και να περνάνε να λέμε εντάξει και τι έγινε;

Θεωρώ λοιπόν ότι αυτό το πράγμα την επόμενη φορά εμένα αν το ξανακούσω θα με λυπήσει αφάνταστα και θα δω τα του κανονισμού τι προβλέπεται. Διότι δεν είναι δυνατόν μία παράταξη η οποία συμμετέχει στη Διοικούσα Επιτροπή, να φέρνει θέματα προς συζήτηση, ελπίζω και κατά το δοκούν και

κατά το σύνηθες της παράταξης αυτής της ΑΜΑΚ. Είναι θέματα με αντίστοιχη εισήγηση και αντίστοιχη πρόταση προς εφαρμογή.

Μπορεί να μην συμφωνώ, αλλά η διαδικασία αυτή δεν την βρίσκω καθόλου αρεστή, ίσως να σκεφτούμε και πως πρέπει, δηλαδή μα αυτό έτσι θα περάσει όλη αυτή η Διοικούσα; Αν είναι έτσι να φύγουμε να πάμε στα σπίτια μας και να κάνει ο καθένας ό,τι νομίζει.

Θεωρώ λοιπόν ότι δεν θα ήθελαν τα αφτιά μου να ξανακούσουνε αυτά τα πράγματα, διότι τυγχάνω και από τα παλιότερα μέλη της Αντιπροσωπείας ε, αυτό δεν έχει ξαναματαγίνει να το πω και στα απλά ελληνικά. Αν είναι δυνατόν κάποιος να εισηγηθεί κάτι και για τον άλφα ή βήτα λόγο να μην μπαίνει προς συζήτηση. Διαφωνώ, μπορεί να διαφωνώ μ' αυτά μπορεί, μπορεί, μπορεί οτιδήποτε, αλλά βάλτε το προς συζήτηση. αν είναι κάποιο πρόβλημα που για τον άλφα ή βήτα λόγο δεν μας αρέσει να το πούμε ή φοβόμαστε τις πλειοψηφίες; Κάποια στιγμή πρέπει να αναλάβουμε τις ευθύνες μας.

Λοιπόν πολύ θα παρακαλούσα, παρά και το ότι ο Πρόεδρος δεν παρευρίσκεται, να του μεταφερθεί αυτό, διότι νομίζω α μη τι άλλο μπορεί να είναι και ένα είδος – να μου επιτραπεί να το ονομάσω – πραξικόπημα; Δηλαδή να φέρνω μια εισήγηση γι' αυτό και γι' αυτό το θέμα. Είναι σοβαρό το θέμα, ας δει λοιπόν η Διοικούσα τι θα κάνει, η Αντιπροσωπεία θεωρώ ότι μετά πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της.

Ψηφίσαμε, ψηφίσαμε αλλά η Διοικούσα είναι Διοικούσα και η Αντιπροσωπεία Αντιπροσωπεία. Αρκετά λοιπόν, την επόμενη φορά δεν θα ήθελα να ξανακούσω από το βήμα της Βουλής των Ελλήνων του ΤΕΕ/ΤΑΚ αυτά τα πράγματα.

Ευχαριστώ.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να κάνω γιατί δεν πρόλαβα προηγούμενα προς η Διοικούσα, στον κ. Σγουρό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να κάνεις ερώτηση.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Αντώνη σύντομα, στο βήμα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Στο βήμα για να καταγράφεται.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αναφέρθηκε και από τον εισηγητή αλλά και από την Πρόεδρο της ΑΜΑΚ για αναθέσεις μελετών. Δεν μπορεί να περνάει έτσι. Τι είναι αυτό; Τι ρόλο παίζει τότε η Διοικούσα ότι σήμερα γίνονται αναθέσεις μελετών και φάνηκε να είναι με αδιαφανή στοιχεία και συμμετέχουν και συνάδελφοι που δεν ξέρω ποιοι είναι. Πραγματικά η Διοικούσα γιατί αυτό δεν το ερευνά; Τι είναι αυτές οι αναθέσεις μελετών, οι απευθείας συγγνώμη, οι απευθείας αναθέσεις, από ποιους γίνονται και κατά πόσο σήμερα ποιος ο ρόλος μας σ' αυτό, μέσα σε όλο αυτό το πράγμα κάτι. Ένα είναι αυτό.

Δεύτερον, σε όποιο ζητάει να του στείλουμε κατάλογο για να μνημονεύσει δρόμους, μάλλον στείλε το σε όλους κατάλογο όλων των μελετητών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το δεύτερο δεν το κατάλαβα.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ας μνημονεύσετε να στείλουμε κάποιο κατάλογο για να μνημονεύουμε δρόμους. Λάθος, στείλτε καταλόγους σε όλους αυτούς των μελετητών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει, ΟΚ, εντάξει, εντάξει συνάδελφε.

Ο συνάδελφος Σγουρός να απαντήσει και θέλει να κάνει μια παρέμβαση και ο συνάδελφος ο Γιώργος ο Φουρναράκης. Περί αναθέσεως μελετών.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Καταρχήν ήθελα να πω ότι τα θέματα προς συζήτησης στη Διοικούσα όπως γνωρίζετε τα εισάγει ο Πρόεδρος, δεν είναι απόψε εδώ, μπορεί να μας απαντήσει την επόμενη φορά. Καλά θα ήτανε βέβαια να μην κάνουμε ρητορικές ερωτήσεις σε απόντες. Τώρα αν τα θέματα τα έβαζα εγώ ή Ειρήνη πιθανότατα η ημερήσια διάταξη της Διοικούσας να ήτανε άλλη, δεν τα βάζουμε όμως εμείς, τι να κάνουμε;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συγγνώμη δεν ήτανε ρητορική η ερώτηση.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Ρητορική είναι, όταν λείπει ο Πρόεδρος είναι ρητορική.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ε, μα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τέλος πάντων ας μην το επεκτείνουμε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Για να μεταβιβαστεί το είπα, όχι για να...

ΣΓΟΥΡΟΣ: Μπορείτε να τα πείτε ο ίδιος πρόσωπο με πρόσωπο έτσι δεν είναι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να μην το επεκτείνουμε, συνάδελφε να κάνω μία διακοπή; Πέρα από το καθιερωμένο και το υποχρεωτικό της ενημέρωσης για τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής, το βασικό και κυρίαρχο θέμα που έχουμε καλέσει δέκα ανθρώπους εδώ και σε λίγο απ' ότι με πληροφορούν θα έρθει και ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ του κυριότερου έτσι εργοληπτικού συλλόγου της χώρας, καταλαβαίνετε που πρέπει να δώσουμε τη βαρύτητα και έχουμε και δύο ψηφίσματα.

Συγγνώμη συνάδελφε, ολοκλήρωσε.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Όσον αφορά το ζήτημα που έβαλε εδώ ο συνάδελφος Μαυρογιάννης περί απευθείας αναθέσεων, θέλω

να πω το εξής. πριν από τρία χρόνια ολοκληρώθηκε μετά από ανάθεση στο Τεχνικό Επιμελητήριο από πλευράς Περιφέρειας, το παρατηρητήριο μελετών και έργων. Ξέρετε ότι είμαστε οι πρώτοι ουσιαστικά Περιφέρεια στην Ελλάδα, η οποία απέκτησε μέσα από μια πολύ έτσι σοβαρή τεκμηρίωση και προσέγγιση που έγινε τη δυνατότητα δημιουργίας μίας τεράστιας βάσης δεδομένων με διαδικασίες ελέγχου και τροφοδοσίας, που θα επέτρεπαν στον οποιοδήποτε... **(αλλαγή κασέτας)**

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Σας ευχαριστώ για τις ευχές σας, θεωρείστε ότι ως δεδομένο την καλή πρόθεση τόσο από πλευράς μου, όσο και φυσικά από πλευράς του Αντιδημάρχου Πολεοδομίας του συναδέλφου του κ. Αναστασάκη, για μια όσο το δυνατόν πιο εποικοδομητική συνεργασία, τόσο με το Τεχνικό Επιμελητήριο, όσο και με την ΕΤΕΜ, όσο και με τους συλλόγους των τεχνικών, είτε κλαδικοί σύλλογοι είναι αυτοί είτε επιστημονικοί σύλλογοι.

Θεωρώ ότι το πράγμα θα πάει όσο γίνεται καλά από πλευράς μας και η εμπειρία μας τουλάχιστον μέχρι τώρα, σε προηγούμενες συνεργασίες με το Τεχνικό Επιμελητήριο ήτανε εξαιρετικά θετικές. Αυτό είναι αυτονόητο δεν χρειάζεται να το επαναλάβουμε.

Πρόθεσή μας είναι να υπάρξει μία δεύτερη προγραμματική σύμβαση με το Τεχνικό Επιμελητήριο, σε επίπεδο αξιολόγησης των οικισμών του Δήμου Ηρακλείου. Ευελπιστώ ότι θα μπορέσουμε να το προχωρήσουμε και να το δούμε, θα το συζητήσουμε.

Από 'κει και πέρα τώρα, μία σύντομη τοποθέτηση θα ήθελα να κάνω στο θέμα των απευθείας αναθέσεων, ένα λεπτό, επειδή είναι ένα θέμα το οποίο αγγίζει και την υπηρεσία στην οποία βρισκόμουν προηγούμενα, την τεχνική υπηρεσία του Δήμου Ηρακλείου, λιγότερο έως ελάχιστα την Πολεοδομία.

Νομίζω ότι για να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας, θα πρέπει να συνδέσουμε το θέμα των απευθείας αναθέσεων, και με τις αγκυλώσεις των αξιολογήσεων, των διαδικασιών μάλλον αξιολόγησης που επιβάλλονται από τον

3316 και με το ύψος και το ποσοστό έκπτωσης αν θέλετε το δυνατό, το επιτρεπόμενο μάλλον ποσοστό έκπτωσης στις αμοιβές των μελετών δημοσίων έργων, ιδιαίτερα στη συγκεκριμένη φάση. Αλλά και με τις εν γένει δυνατότητες, τις πολύ περιορισμένες δυνατότητες που έχουν αυτή τη στιγμή οι φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, για να επιτελέσουν το έργο τους.

Νομίζω πως αυτά τα δύο στοιχεία, τα τρία στοιχεία μάλλον δεν πρέπει να μας διαφεύγουν. Αυτό όμως που θα ήθελα να επισημάνω είναι ότι, τουλάχιστον κατά τη δική μου αντίληψη, δεν υπάρχει έντονη καταστρατήγηση των διαδικασιών ανάθεσης μελετών στο στενό δημόσιο τομέα και αν θέλετε λόγω των ελεγκτικών μηχανισμών, των Επιτρόπων του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Αυτό από μια άποψη έχει λειτουργήσει θετικά, όμως αυτό που θα πρέπει να δούμε είναι ότι πολλά Νομικά Πρόσωπα πλέον υποκαθιστούν διαδικασίες, μελετητικές διαδικασίες που στην ουσία αφορούν το στενό δημόσιο τομέα κι εκεί κατά την άποψή μου είναι το μεγάλο πρόβλημα το οποίο θα πρέπει να δει το Επιμελητήριο.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο τον κ. Φουρναράκη.

Το δεύτερο θέμα λοιπόν για τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής κλείνει, και προχωράμε στη διαδικασία των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

ΘΕΜΑ 3^ο

Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το 3^ο θέμα δεν υφίσταται, δηλαδή Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή, καθώς δεν έχει προβλεφθεί κάποιο γραπτό σχετικό

αίτημα στο Προεδρείο της Αντιπροσωπείας, που να αφορά τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επομένως αυτή τη στιγμή πάμε στο 4^ο θέμα, έχουμε και δύο ψηφίσματα τα οποία μπήκαν εμβόλιμα. Θα κάνω μία παράκληση και μία έκκληση, γιατί είχαμε πει να συζητήσουμε το ένα θέμα. Επειδή έχουμε φιλοξενούμενους και μάλιστα τώρα έχουμε και τον Πρόεδρο του ΣΑΤΕ εδώ, τον Ζαχάρη τον Αθουσάκη, τον Πρόεδρο του Συλλόγου Εργοληπτών Ηρακλείου, πολλούς συναδέλφους εργολήπτες, είναι μία καλή ευκαιρία να ακούσουμε και τις απόψεις, οι οποίοι εξ όσων γνωρίζω δουλεύουνε σε πάρα πολύ το θέμα αυτό και έχουν, θα έλεγα ότι είναι οι πρωτοπόροι απ' ότι βλέπω από την αλληλογραφία τους και τις προτάσεις τους στα θέματα του νόμου περί δημοσίων έργων και μελετών.

Θα ζητούσα να συζητήσουμε μιας και είναι οι επισκέπτες εδώ, φιλοξενούμενοι, μην τους έχουμε να περιμένουνε εδώ μια ώρα παραπάνω. Να συζητήσουμε το θέμα, τις απόψεις τους, να μας πουν πως βλέπουν αυτοί τα πράγματα, τι έχουν κάνει και στη συνέχεια να συζητήσουμε τα ψηφίσματά σας. Αυτό προτείνω εγώ για να μην στήνουμε τους ανθρώπους, είναι δέκα άνθρωποι εδώ.

Συμφωνεί το Σώμα; Είχαμε πει να συζητήσουμε το ένα θέμα πρώτα κι αν πάει γρήγορα να συζητήσουμε και το δεύτερο. Αλλά εγώ βλέπω ότι θα φάει μια ώρα παιδιά, οι συνάδελφοι εδώ θα περιμένουν και τον Πρόεδρο του ΣΑΤΕ δεν τον έχουμε κάθε μέρα. Ορίστε;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Και εμάς δεν μας έχετε κάθε μέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη κι εσάς, βεβαίως έχετε δίκιο ναι.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καταρχήν να πω συνάδελφοι ότι η Αντιπροσωπεία είναι ανοιχτή και θα είναι καλό να έρχονται πολλές φορές και σε πολλές Αντιπροσωπείες πολλοί συνάδελφοι, όλοι εδώ που είναι είναι συνάδελφοι που θα μπορούσαν να έρθουν και τυχαία σε μια σύσκεψη της Αντιπροσωπείας. Κι εμείς θεωρούμε καλό που είναι εδώ και ακούνε τη διαδικασία που γίνεται. Δεν θεωρούμε ότι τους τρώμε το χρόνο και τους ταλαιπωρούμε και τέλος πάντων. Και να έχουν και άποψη για το τι γίνεται στο Επιμελητήριο κ.λ.π. Μην το βλέπουμε δηλαδή ότι τους καλούμε και κάνουν καταναγκαστικά έργα και πώς θα γίνει να τους απελευθερώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι όχι κουβέντα, μπορούν να κάτσουν και μετά άμα θέλουν, δεν τους λέμε να φύγουν.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Βεβαίως μπορείτε, βεβαίως μπορείτε να παρέμβετε.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Γιατί; Ένα λεπτό δεν το ήξερα αυτό.

Νομίζω λοιπόν ότι μπορούμε να συζητήσουμε ειδικά το ένα θέμα, για να μην πω και τα δύο, γιατί καταρχήν τα θέματα αυτά απασχολούν τους συναδέλφους. Δηλαδή το ΤΣΜΕΔΕ δεν τους απασχολεί να βγει ένα ψήφισμα το οποίο θα φύγει και θα πάει στον Σπίρτζη; Και θα πρέπει να το ζητήσουμε ως νομοθετική ρύθμιση; Το χαράτσι δηλαδή στους μελετητές μπορεί άμεσα να μην τους απασχολεί, αλλά είναι ένα πολύ σημαντικό θέμα.

Θεωρώ λοιπόν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ειρήνη, το Σώμα αποφασίζει, να τελειώνουμε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: ...ότι μπορούμε, η άποψή μου είναι να συζητηθεί τουλάχιστον το ένα ψήφισμα, θα δείτε ότι θα φύγει πάρα πολύ γρήγορα, γιατί το λέω; Γιατί θεωρώ ότι επίσης το θέμα του νόμου και χαίρομαι πολύ που είναι εδώ οι συνάδελφοι να μας πούνε. Δηλαδή πραγματικά θέλω να ακούσω πολύ προσεκτικά τις απόψεις τους. Είναι πάρα πολύ μεγάλο και είναι καλό να μην το δούμε υπό πίεση χρόνου, α, έχουμε και τα ψηφίσματα και να διαλυθούμε ως ομάδα. Και να το συζητήσουμε με μία άνεση μέχρι έως ότου πάει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Ειρήνη, άκουσε, το θέμα του 4281 είναι πάρα πολύ σοβαρό και πάρα πολύ μεγάλο. Δεν ξέρω πόσοι έχουν καταλάβει πόσο σοβαρό είναι το θέμα αυτό. Δεν ξέρω πόσοι το έχουν καταλάβει, είναι τεράστιο το θέμα και γι' αυτό δεν βάλουμε κι άλλο θέμα στη συζήτηση τη σημερινή. Καμία αντίρρηση να συζητήσουμε όποιο θέμα, μην κολλάμε στη σειρά.

Εγώ να ρωτήσω τους προσκεκλημένους μας, έχετε μία υπομονή μισής ώρας να συζητήσουμε ένα θέμα ενός ψηφίσματος;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Πρόεδρε συγγνώμη μισό λεπτό, το ένα ψήφισμα επειδή αποφασιστεί στη Διοικούσα είναι πάρα πολύ σύντομο. Πιστεύω ότι δεν υπάρχει καμία αντίρρηση να προχωρήσουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε πόση ώρα;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Σε τρία λεπτά, εγώ τρία λεπτά θέλω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, σ' ένα τέταρτο να κλείνουμε, το ένα θέμα.

Συμφωνεί το Σώμα; Συμφωνεί, στο βήμα λοιπόν συνάδελφε Μπάκιντα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να τηρηθεί ο χρόνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πώς;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να τηρηθεί ο χρόνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα τηρηθεί ο χρόνος ναι, θα είμαι πιεστικός στο χρόνο.

Συνάδελφε Μπάκιντα.

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Καλησπέρα, χρόνια πολλά. Θα εκφράσω κι εγώ τα συλλυπητήρια μου στον Γιάννη τον Κλωνιζάκη, για το χαμό του Γιάννη του Κλωνιζάκη, δεν τον ήξερα προσωπικά, έχω ακούσει πάρα πολλά πράγματα, είμαι με τον Μιλτιάδη το γιο του συνάδελφο στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ γι' αυτό ήθελα να το πω.

Λόγω χρόνου, πολύ γρήγορα, ευχαριστώ το Χρήστο τον Μπέκο για την παρουσία του στην Αντιπροσωπεία κι όσα μας πρόσφερε και συγχαρητήρια και στον συνάδελφο Φουρναράκη για τη θέση που πήρε.

Το ψήφισμα λοιπόν αυτό αφορά – για όσους δεν γνωρίζουν – μία νέα εισφορά που επιβλήθηκε υπέρ ΤΕΕ, από 1-1-15 στους κατόχους μελετητικών πτυχίων, φυσικά πρόσωπα.

Η εισφορά αυτή επιβάλλεται στους εργολήπτες, αντίστοιχη εισφορά, από το 2009 και την πληρώνουν με μία απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του 2007.

Η εισφορά αυτή είναι παράνομη, ταχύτατα σας το λέω. Οι εισφορές που προβλέπονται υπέρ του Τεχνικού Επιμελητηρίου είναι σε μια απόφαση του 2004, 27-1-2004 στο ΦΕΚ 180Β και είναι πολύ συγκεκριμένες ποιες εισφορές πληρώνουν τα μέλη του ΤΕΕ και ποιες οι μελετητικές και εργοληπτικές εταιρείες.

Τώρα μπαίνει μία έξτρα εισφορά σε βάρος των μελετητών για το πτυχίο που κατέχουν, ενώ πληρώνουν ας πούμε την εισφορά του μέλους, πληρώνουν στο Υπουργείο για το πτυχίο, πληρώνουν και στο ΤΕΕ ξανά για το πτυχίο.

Αυτό είναι το όλο θέμα, το έχουμε βάλει στην Αντιπροσωπεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου, δύο φορές. Την πρώτη φορά ούτε καν το ήξερε η Αντιπροσωπεία. Τη δεύτερη κατάλαβε περί τίνος πρόκειται, τώρα το έχουμε βάλει ήδη και στη Διοικούσα την κεντρική του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Έχουν επιφυλαχτεί να πάρουν νομική συμβουλή και να αποφασίσουν πιθανότατα και στην επόμενη Διοικούσα. Γι' αυτό και είναι λίγο επείγον, να φύγουν όσο το δυνατόν απ' όλη την Ελλάδα ψηφίσματα. Ήδη ο (...) έχει απόφαση για να κατατεθεί.

Σας διαβάζω πολύ γρήγορα λοιπόν.

Με βάση την πρόσφατη απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, σε μια περίοδο εξαιρετικά δύσκολη για τους μηχανικούς, χρεώθηκαν για πρώτη φορά οι μηχανικοί κάτοχοι μελετητικού πτυχίου δημοσίων έργων μία επιπλέον εισφορά υπέρ ΤΕΕ.

Οι εργολήπτες από το 2009 όπως είπα επιβαρύνονται με την αντίστοιχη εισφορά.

Από την πρόσφατη απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής, ουσιαστικά δεν προκύπτει η εν λόγω εισφορά, δηλαδή η Διοικούσα Επιτροπή αποφάσισε απλά να απαλλάξει τους μελετητές που στελεχώνουν εταιρείες από αυτή την εισφορά. Έμμεσα λοιπόν με αυτό τον τρόπο χρεώνει τους υπόλοιπους χωρίς να προβλέπεται από πουθενά, ούτε από νομοθεσία, ούτε από άλλη απόφαση της Διοικούσας.

Λέω αυτό που σας είπα πριν, ότι για την απόκτηση μελετητικού πτυχίου δημοσίων έργων ή την ανανέωση ή την προαγωγή τάξης, συνάδελφοι χρεώνονται και από το Υπουργείο Μεταφορών και Δικτύων, το οποίο είναι υπεύθυνο για το σχετικό μητρώο κι όχι το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος. Στην πράξη αυτό που συνέβη είναι τα φυσικά πρόσωπα που δεν είναι ενταγμένα σε μελετητικές εταιρείες, να επιβαρυνθούν με διπλή εισφορά ως μέλη ΤΕΕ και ως μελετητές. Είναι οριζόντια η επιβάρυνση αυτή, δεν αφορά αν κάποιος δουλεύει ή όχι, αν παίρνει μελέτες ή αν δεν παίρνει.

Ένας άνεργος δηλαδή που απλά έχει μελετητικό πτυχίο πληρώνει έξτρα εισφορά.

Με βάση τα παραπάνω λοιπόν και επειδή θεωρούμε ότι στην παρούσα συγκυρία δεν είναι δυνατόν να επιβαρύνουμε τους συναδέλφους μηχανικούς ούτε στο ελάχιστο, καλούμε τη Διοικούσα Επιτροπή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, άμεσα να λάβει σχετική απόφαση ώστε, να καταργηθεί η εισφορά που επιβλήθηκε στους κατόχους μελετητικού πτυχίου από 1-1-15, να καταργηθεί η εισφορά που είχε επιβληθεί από 1-1-2009 στους εργολήπτες...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Πάντως η τελευταία που έχει επιβληθεί είναι σε εφαρμογή απόφασης του 2007 της Διοικούσας, επί Αλαβάνου, ίσως ήτανε μια διαφοροποίηση ναι. Και στους εργολήπτες από 1-1-15 πληρώνουμε, δεν μπορούμε τώρα να ζητήσουμε τα προηγούμενα χρόνια και να επιστραφούν ή συμψηφιστούν τα ποσά που ήδη έχουνε δοθεί για την εισφορά αυτή από 1-1-15.

Αυτό είναι το ψήφισμα, παρακαλώ την Αντιπροσωπεία να το στηρίξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, συγγνώμη, συγγνώμη, διαδικασία. Όσο θέλετε να κάνετε ερωτήσεις να γράψουμε έναν κατάλογο να ρωτήσετε. Ναι θα γράψουμε έναν κατάλογο, ναι μπορείτε να ρωτήσετε.

Μισό λεπτό να βάλουμε μία σειρά, ο συνάδελφος Αναγνώστου, οι συνάδελφος Συγγελάκης, ο συνάδελφος Αθουσάκης, άλλος συνάδελφος που θέλει να ρωτήσει;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Όχι να πω κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά, μετά θα το πεις.

Ας ξεκινήσουμε με τον συνάδελφο Αναγνώστου, συνάδελφε Αναγνώστου, ερώτηση. Σύντομα πάντα και περιεκτικά.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Το πρώτο είναι πιο πολύ αν θες Κώστα έτσι τυπογραφικό; Αν μπορούμε να το πούμε πιο καλά; Δηλαδή κάτοχος μελετητικού, άνεργος μηχανικός. Δεν γίνεται να είσαι και το ένα και το άλλο. Δηλαδή αν είσαι άνεργος μηχανικός έχεις φύγει και από το ΤΕΕ, έχεις διαγραφεί, έτσι;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Θα το βάλουμε σε εισαγωγικά.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι αυτό, πιο πολύ επί είναι ψήφισμα.

Δεύτερον, ενώ συμφωνούμε απόλυτα εννοείται, θα ήθελα αν γίνεται αυτό να το ξαναπούμε στην επόμενη Αντιπροσωπεία, αλλά να το πούμε σε Αντιπροσωπεία επόμενη μετά και την κεντρική Αντιπροσωπεία, όπου θα θέλαμε να γίνεται να ρωτήσετε τα μέλη του Τμήματός μας, στην Κεντρική, για ποιο λόγο επιβλήθηκε πρώτον. Αν όντως προβλέπεται και ένα υπάρχουν κάποιοι οικονομικοί λόγοι, λόγοι δυσχέρειας για τους οποίους επιβάλλει, δεν έχει άλλους πόρους το ΤΕΕ το Κεντρικό και ψάχνει πόρους, μην τυχόν και αυτό πάει μετά σε αύξηση όλων των εισφορών όλων των μελών. Δηλαδή καταργώντας αυτό το μεταφέρουμε σε όλους. Γιατί τώρα τουλάχιστον είναι μία προνομιακή ομάδα.

Φυσικά διαφωνούμε με αυτό, θέλουμε την κατάργησή του, αλλά θέλουμε να γίνει και λίγο προσεκτικά. Άρα θα ήθελα κάποιες διευκρινιστικές στην κεντρική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος ο Συγγελάκης ερώτηση.

ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ: Ναι ήθελα να ρωτήσω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στο βήμα, στο βήμα να καταγράφεται.

ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ: Ήθελα να ρωτήσω αυτό προβλέπεται από απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ή είναι μέσω νόμου κι αυτό έχω βγει εμμέσως από απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής; Εμμέσως δεν προβλέπεται δηλαδή ευθέως από απόφαση. Μάλιστα

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, ο συνάδελφος Αθουσάκης, στο βήμα.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Φωνάζω δυνατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν καταγράφεται, δεν καταγράφεται στα πρακτικά μας.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Σαν παλαίμαχος κι εγώ του ΤΕΕ, αλλά όχι τοπικά, επτά ζετίες στην Κεντρική Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ με έδρα Αθήνας, Αττικής. Και επειδή θυμάμαι ότι.., βασικά με κάλυψε ο πρώτος που έκανε την ερώτηση. Γιατί να βιαστείτε εσείς σαν τοπικό εδώ να αντιδράσετε, που δεν γνωρίζετε τους οικονομικούς λόγους. Όλοι γνωρίζουμε το ΤΕΕ δεν έχει πλέον πόρους. Οι εισφορές από έργα, από μελέτες, από όλα αυτά κοπήκανε από 1-1-15. Πρέπει να βρει έναν τρόπο πλέον να εισπράττει και να μπορεί να λειτουργήσει. Θα μου πείτε θα βρούμε τα μέλη μας; Ε, πού να αποταθούμε, αυτά λένε και οι επί της επιτροπής ανταγωνισμού που πολλοί χτύπησαν το ΤΕΕ, ότι πρέπει μόνοι σας να αυτοσυντηρηίστε.

Άρα με κάλυψε ο πρώτος με την ερώτησή του. Αλλά θέλω να θυμηθώ ότι, θυμάμαι μάλλον ότι κάποτε φάγαμε κάποιον Πρόεδρο του ΤΕΕ, τον Κουμπλή, που τρέξατε εσείς από εδώ από την επαρχία, βγάλατε φιρμάνια, κάνατε, ράνατε, για κάποιες αυξήσεις τάχατες στις εισφορές. Και ήρθαν τώρα τελευταία κάποιοι άλλοι, μας μαδάνε, μας κάνουνε, μας ράνουνε, αλλά δεν φωνάζετε. Τον μακαρίτη τον Κουμπλή... μου έλεγε προσωπικά ότι όταν πάω στην Κρήτη αρρωσταίνω. Του έλεγα έχεις την καρδιά σου πήγαινε να την κοιτάξεις, δεν πήγε, την πάτησε.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Μπάκιντα να απαντήσεις;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ίσως επειδή λόγω πίεσης χρόνου δεν τα ανέλυσα αρκετά, η ουσία είναι ότι σε όλα τα ερωτήματα που τέθηκαν υπάρχουν οι απαντήσεις. Το θέμα έχει συζητηθεί, έχουμε ρωτήσει και στην Κεντρική Αντιπροσωπεία όπως σας είπα, δύο φορές έχει μπει το θέμα. Ήταν με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του 2014 μπήκε αυτή η έξτρα εισφορά, η οποία μάλιστα έχει το παραπλανητικό τίτλο «απαλλαγή εισφορών μελετητών που συμμετέχουν σε στελέχωση εταιρείας η οποία καταβάλλει εισφορές στο ΤΕΕ» και τα μέλη της ίδιας της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, αμφιβάλλω – να το πω κομψά – ότι γνώριζαν τι ψήφισαν. Εγώ τους το εξήγησα στην κεντρική Αντιπροσωπεία, τους πήγα και τους νόμους, διότι είναι, υπάρχει νόμος συγκεκριμένος με ΦΕΚ που προβλέπει το τι πρέπει να πληρώνεται. Αυτό λοιπόν είναι παράνομο, αυτή η επιβολή.

Τώρα η απάντηση του τέως Προέδρου Χρήστου Σπίρτζη για το θέμα ήτανε ότι έπρεπε να τις επιβάλλουμε αυτές τις εισφορές γιατί αλλιώς κινδυνεύαμε να μπούμε στη φυλακή. Δηλαδή θα παρανομούσε υποτίθεται το ΤΕΕ. Τελικά αυτό δεν ισχύει, δεν ξέρω αν είχε πληροφορηθεί λάθος ο προηγούμενος Πρόεδρος, για ποιο λόγο τέλος πάντων το είπε αυτό, η ουσία είναι ότι τώρα παρανομεί η Κεντρική Διοικούσα. Το πιο πιθανό είναι την επόμενη βδομάδα να πάρουν απόφαση να σταματήσει αυτή η εισφορά, το ελπίζω τουλάχιστον κιόλας.

Μπήκε ήδη στη Διοικούσα την κεντρική αν χρειάζεται το Τεχνικό Επιμελητήριο τώρα πόρους. Δεν μπορεί να βάζει χαράτσια και να διαλέγει μια ομάδα που μπορεί εύκολα να βάλει ένα χαράτσι και να βάζει οριζόντια ένα χαράτσι. Η αλήθεια είναι ότι τα έσοδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου είναι μειωμένα, αυτό θα μπορούσε να συζητηθεί και να βρεθεί τρόπος να αυξηθούν ή να μειωθούν οι δαπάνες ανάλογα τι

είναι το καλύτερο για τους συναδέλφους. Όμως δεν μπορούμε στην παρούσα συγκυρία να το κάνουμε έτσι οριζόντια.

Όλη η Ελλάδα συμφωνεί, από εδώ ξεκίνησε αλλά από την ΑΚΑΜ ξεκίνησε, αλλά συμφωνεί όλη η Ελλάδα. Δεν έχει εκφράσει κανένας αντίθετη άποψη και στη Διοικούσα την κεντρική περιμένουν απλά τη νομική συμβουλή. Τώρα αν για κάποιο λόγο αλλάξουν άποψη και δεν το ψηφίσουν δεν το ξέρω. Δεν είναι όμως λογικό να επιβαρύνουμε τους συναδέλφους χωρίς καμία αιτιολογία. Και μην ξεχνάμε το ότι είναι παράνομο.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι αλλά γιατί έγινε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έγινε προφανώς για την εύρεση πόρων.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Και τι θα επιφέρει, αυτό αν καταργηθεί τι θα επιφέρει, δηλαδή αν ψάξουμε τους πόρους από αλλού.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Δεν ξέρω τι θα επιφέρει σε ποσό αν αυτό εννοείς.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δεν πρέπει να μάθεις;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αλλά αυτό δεν σχετίζεται.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Σχετίζεται αν γυρίσει πίσω σε όλα τα μέλη.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Κοίταξε να δεις, ακόμα και σε όλα τα μέλη να γυρίσει πίσω, δεν είναι δυνατόν να βάζεις παράνομα μία εισφορά επειδή το αποφάσισε κάποιος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πριν κατέβεις από το βήμα συνάδελφε, τι τάξη μεγέθους είναι αυτή η εισφορά; Δηλαδή προσδιόρισέ μας την.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μικρή είναι, είναι 50 ευρώ σε πρώτη φάση, το χρόνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 50 ευρώ το χρόνο;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Επιπλέον της εισφοράς των 65 ευρώ που έχουνε..., των 50 ή των 65 ευρώ που υπάρχει σαν μέλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα και είναι άπαξ δηλαδή, ωραία.

Συνάδελφοι ησυχία καταρχήν να προχωρήσουμε. Παρακαλώ συνάδελφοι, μα μην εξάπτεστε, ησυχάστε, εντάξει ησυχάστε.

Ο συνάδελφος ο Αντιπρόεδρος ο Μιχάλης ο Χωραφάς θέλει να κάνει μία σύντομη τοποθέτηση και επιπλέον να ρωτήσω αν κάποιος άλλος θέλει να κάνει κάποια σύντομη τοποθέτηση. Ο συνάδελφος ο Κλάδος.

Άρα για να κλείσουμε τον κύκλο αυτό των τοποθετήσεων, Χωραφάς λοιπόν, Κλάδος, άλλος συνάδελφος που θέλει να κάνει σύντομη τοποθέτηση για το θέμα αυτό; Δεν υπάρχει, άρα ξεκινάμε.

Συνάδελφε Χωραφά.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Συνάδελφοι και από μένα χρόνια πολλά σε όλους και συγχαρητήρια στον Γιώργο τον Φουρναράκη για την τοποθέτηση, καλή δύναμη στο καινούριο του το έργο.

Για το θέμα τώρα που εισηγείται ο Κώστας, καταρχήν να πω ότι προφανώς είναι απόλυτα σύμφωνος, όμως αυτό το οποίο θα πρέπει να τονιστεί σε σχέση με αυτή την απόφαση της Διοικούσας που τελικά ερμηνεύτηκε και μετουσιώθηκε στην πληρωμή αυτών των 50 ευρώ, 50 ευρώ είπες Κώστα; Είναι ότι δεν έγινε κατανοητό κατά την άποψή μου όπως τόνισε και ο εισηγητής, ποιες ήτανε οι επιπτώσεις της απόφασης. Δηλαδή κατά πάσα πιθανότητα ένα θέμα συζητήθηκε πολύ γρήγορα, ακούστηκε η θετική χροιά της εισήγησης ότι απαλλάσσουμε κάποιους, και δεν τονίστηκε ότι όλοι οι υπόλοιποι

επιβαρύνονται. Δηλαδή αυτό που θα έπρεπε κυρίως να στηλιτεύουμε, ότι είναι αν ο Πρόεδρος ή η Διοικούσα ή το Τεχνικό Επιμελητήριο τέλος πάντων θέλει να βάλει μια εισφορά, πρέπει να έχει πρώτα απ' όλα την παρρησία και την τόλμη να παρουσιάσει στους συναδέλφους ότι υφίσταται μια νέα εισφορά κι όχι από το παραθυράκι ας πούμε να περνάει κάτι.

Αυτό είναι το νούμερο ένα το οποίο θα ήθελα να επισημάνω.

Τώρα όσον αφορά το θέμα το οικονομικό, είναι νομίζω αυτονόητο ότι αν η Διοικούσα αποφασίζει και η Αντιπροσωπεία κατ' επέκταση ότι πρέπει να υποστούμε επιβαρύνσεις, θα τις υποστούμε. Δηλαδή δεν είναι αν θέλουμε ή αν δεν θέλουμε, αυτή είναι η διοίκησή μας, αυτή αποφασίζει για μας και για τα συμφέροντά μας. Αν δεν έχει πόρους και χρειάζεται πόρους για να λειτουργήσει, προφανώς και θα επιβαρύνει εμάς, τα μέλη της, με κάποια εισφορές. Μακάρι να βρει και άλλους τρόπους να εισπράττει χρήματα αλλά είναι δικαίωμα της διοίκησης να παίρνει τέτοιες αποφάσεις και φυσικά των μελών να αντιδράσουν με όποιο τρόπο μπορούν.

Από 'κει και πέρα η πρόκληση για τη σημερινή εποχή, είναι να βρει το Τεχνικό Επιμελητήριο πρώτα απ' όλα κεντρικά και κατά δεύτερο λόγο τοπικά, γιατί ακούστηκαν και πολλά για την τοπική Διοικούσα, αλλά πρώτα απ' όλα κεντρικά, να βρει το ρόλο αυτό που πρέπει και να μετασχηματιστεί σ' ένα Οργανισμό, όπου οι μηχανικοί θα είναι γι' αυτό περήφανοι και θα είναι ευχαριστημένοι που θα πληρώνουν την εισφορά των 50 ευρώ η κάθε εισφορά, γιατί αυτά που θα λαμβάνουν από το Τεχνικό Επιμελητήριο, θα είναι τέτοια που θα χαίρονται οι μηχανικοί να πληρώνουν. Θα χαίρονται να είναι μέλη του, θα χαίρονται από τις υπηρεσίες τις οποίες λαμβάνουν. Κι αν θέλετε την ταπεινή μου άποψη σ' αυτές τις δύσκολες σήμερα οικονομικά συνθήκες, είναι και ο μόνος τρόπος για να επιβιώσει. Γιατί αν τελικά περικοπούν κι άλλο τα οικονομικά δεδομένα του, δεν νομίζω ότι θα μπορεί πολύ καιρό να αντέξει με εισφορές σαν κι αυτές ή κάποιες άλλες εισφορές που θα έρθουν, γιατί τα μέλη προβλέπω να διαγράφονται το ένα μετά

το άλλο, οπότε το πρόβλημα δεν θα λυθεί, θα μετακυλιστεί για το επόμενο διάστημα.

Το στοίχημα είναι να καταφέρει να βρει ένα καινούριο ρόλο, υπηρεσίες που θα παρέχει στα μέλη, τις οποίες θα είναι χρήσιμες και πολύτιμες, ώστε να μπορούν να υποστούν αυτές τις επιβαρύνσεις.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε το συνάδελφο Χωραφά, ο συνάδελφος Κλάδος, σύντομα όσο μπορούμε.

ΚΛΑΔΟΣ: Ένα δευτερόλεπτο.

Η επιβάρυνση για τους εργολήπτες είναι δεκάδες χρόνια τώρα, εγώ θυμάμαι από την αρχή και πληρώνω. Το διάστημα 2000-2005 που ήμουν στη Διοικούσα, είχε φέρει ο τότε Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ο συνάδελφος ο Ριχάρδος ο Ποβάσκη ένα ψήφισμα που ψηφίστηκε ομόφωνα εδώ για την κατάργηση αυτού του χαρατσιού για τους εργολήπτες που πήγε στην Αθήνα.

Μετά από δέκα χρόνια αντί να καταργηθεί αυτό επιβλήθηκε στους μελετητές έτσι; Αν χρειαστεί να αυξήσουμε την εισφορά ή να πληρώνουμε πρέπει να είναι εξίσου για όλους τους συναδέλφους παιδιά, οι εργολήπτες δηλαδή τι; Οι μισοί θα μπουκνέ στη φυλακή στο τέλος. Θα βάλετε στους εργολήπτες κι αντί να καταργηθεί βάλαμε στους μελετητές; Σε όλους εξίσου, δηλαδή 122 κόμμα τόσο θυμάμαι εγώ χρόνια και το πληρώνω.

Άρα το 2009 να το διορθώσετε, πιθανόν να υπήρξε για αύξηση τότε, να αυξήθηκε. Να γράψετε ξέρω δεκάδες χρόνια, δεν θυμάμαι τώρα πότε ήτανε, πάντως σίγουρα μετά το '90.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και ποια είναι η εισφορά στους εργολήπτες συνάδελφε; Ποια είναι η εισφορά; 50, 50, μάλιστα.

Πριν τεθεί το θέμα για ψήφιση, παρακαλώ, συνάδελφε Μπάκιντα μια τελευταία ερώτηση για διευκρίνιση. Στην κεντρική Αντιπροσωπεία έχει τεθεί το θέμα;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Στην κεντρική Αντιπροσωπεία τέθηκε το θέμα, δύο φορές, το είπα και πριν, την πρώτη ως ερώτηση προς τον Πρόεδρο Σπίρτζη τότε και τη δεύτερη με τον συνάδελφο Σεραφίδη που Προεδρεύει, τον προεδρεύων Αντιπρόεδρο, ο οποίος δεσμεύτηκε, επειδή όλοι συμφωνούσαν ας πούμε, δεν μπήκε σαν θέμα χωριστό, όλοι συμφωνούσαν και δεσμεύτηκε να το στείλει στη Διοικούσα και με τη νομική συμβουλή της υπηρεσίας να πάρει απόφαση η Διοικούσα Επιτροπή. Αυτό δηλαδή έγινε στην Αντιπροσωπεία κι αυτή τα στιγμή πήγε στη Διοικούσα Επιτροπή και περιμένουν τη νομική συμβουλή...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δηλαδή η Αντιπροσωπεία το έστειλε στη Διοικούσα;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να αποφασίσει η Διοικούσα;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Επειδή δεν υπήρχε η δυνατότητα να μπει ως θέμα στην Αντιπροσωπεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα δεν συζητήθηκε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Σαν θέμα όχι, συζητήθηκε τουλάχιστον ας πούμε δέκα συνάδελφοι βγήκαν στο βήμα και μίλησαν για αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και τους παραπέμπανε στη Διοικούσα, μάλιστα.

Ωραία επομένως κλείνει ο κύκλος της συζήτησης για το θέμα αυτό.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Δεν πήραμε απόφαση στη Διοικούσα του τμήματος έτσι; Στη Διοικούσα του τμήματος εδώ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εδώ, εδώ, αλλά μιλάμε για την Αθήνα μίλησα εγώ.

Επομένως το θέμα αυτό τίθεται για ψήφιση με τις διορθώσεις αυτές που ειπώθηκαν. Παρακαλώ όσοι συνάδελφοι υπερψηφίζουν αυτό το ψήφισμα να σηκώσουνε τα χέρια τους. Ποιοι είναι υπέρ; Μπορείς να μετρήσεις συνάδελφε; Ποιοι είναι υπέρ, μιλάμε για τα μέλη της Αντιπροσωπείας, τα μέλη πάντα, ποιοι είναι υπέρ;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μία διευκρίνιση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι διευκρίνιση;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιοι είναι υπέρ; Ξανά ποιοι είναι υπέρ του ψηφίσματος αυτού;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ποιοι δεν είναι υπέρ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία πάμε ανάποδα, ποιοι είναι κατά από τα μέλη της Αντιπροσωπείας; Μηδέν, ποιοι είναι παρών; Παρών; Κανένας. Ποιοι είναι υπέρ; Όλα τα υπόλοιπα μέλη.

Ωραία, μία διόρθωση στο συγκεκριμένο, το στέλνεις για να το προωθήσουμε.

Μετά από αυτό να προχωρήσουμε, έχουμε άλλο ένα θέμα να το συζητήσουμε τελευταίο.

ΘΕΜΑ 4^ο

**Προβλήματα από τις προβλέψεις του νόμου 4281/2014,
που αφορά τις δημοπρατήσεις έργων και τις προκηρύξεις
μελετών**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάμε στο κυρίως θέμα που είχαμε βάλει στην ημερήσια διάταξη που είναι τα προβλήματα από τις προβλέψεις του 4281 του 2014 για τις δημοπρατήσεις έργων, προκηρύξεις μελετών και θα παρακαλούσα μια πολύ σύντομη έτσι εισήγηση δική μου.

Θα παρακαλούσα συνάδελφοι λίγο ησυχία, η ώρα είναι 10 παρά 25, συνάδελφοι άμα θέλετε να κουβεντιάσετε λίγο, βγείτε λίγο στον προθάλαμο, αλλά θα παρακαλούσα λίγο ησυχία. Θα κάνω μία σύντομη εισήγηση εγώ και θα καλέσουμε στη συνέχεια τον Πρόεδρο του ΣΑΤΕ, τον Πρόεδρο των Εργοληπτών Ηρακλείου και όλους τους άλλους Προέδρους (...) να μας πουν τις απόψεις τους για το θέμα αυτό. Και βέβαια πως θα περπατήσει καθότι αυτό το θέμα είναι σε εξέλιξη, σε ραγδαία εξέλιξη.

Μια σύντομη αναδρομή.

Από το Δεκέμβρη του 2013 ξεκίνησε η συζήτηση από την τότε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, να δημιουργηθεί ένα ενοποιημένο νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο θα ρυθμίζει όλα τα θέματα σχετικά με την ανάθεση και την εκτέλεση όλων των έργων, των προμηθειών, των υπηρεσιών, δηλαδή την εκτέλεση όλων των δημοσίων συμβάσεων, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού.

Η εκπόνηση του νομικού αυτού πλαισίου ανατέθηκε στην ΕΑΑΔΗΣΥ, δηλαδή την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων, η οποία έθεσε σε διαβούλευση, σχετική διαβούλευση, το σχετικό νομοσχέδιο αρχές του '14 και τελικά ψηφίστηκε ως μέρος βήτα του νόμου 4281/2014 από το άρθρο 14 έως το άρθρο 236.

Τα παραπάνω ήταν απαίτηση για την προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας, προς τις διατάξεις των οδηγιών 2004/18, 2004/17, 2005/51, 2005/75 και 89665 περί

συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και περιουσιών.

Όλη η φιλοσοφία του νόμου του 4281 συνοψίζεται στο άρθρο 16, όπου αναφέρεται, αναφέρω τι λέει το άρθρο 16, (οι αναθέτουσες αρχές αντιμετωπίζουν τους οικονομικούς φορείς – οικονομικούς φορείς ονομάζει τους μελετητές, τους εργολήπτες κ,λ.π. – ισότιμα και χωρίς διακρίσεις – έτσι λέει ο νόμος – ενεργώντας με διαφάνεια και αναλογικό τρόπο και υποχρεούται να τηρούν τις αρχές της αμοιβαίας αναγνώρισης, στην προστασία του δημόσιου συμφέροντος, της προστασίας των δικαιωμάτων των ιδιωτών, της ελευθερίας του ανταγωνισμού και της προστασίας του περιβάλλοντος και της βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης.

Ο σχεδιασμός μίας διαδικασίας ανάθεσης δεν επιτρέπεται να αποσκοπεί στην καταστράτηγηση του πεδίου εφαρμογής των διατάξεων του παρόντος νόμου ή στον τεχνητό περιορισμό του ανταγωνισμού. Περίπτωση τεχνητού περιορισμού του ανταγωνισμού συντρέχει όταν ο σχεδιασμός μίας διαδικασίας ανάθεσης αποσκοπεί στην αδικαιολόγητη προνομιακή ή δυσμενή μεταχείριση συγκεκριμένων οικονομικών φορέων). Αυτά λέει το άρθρο 16.

Με τον νόμο 4155/2013, θεσπίστηκε το εθνικό σύστημα ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων το ΕΣΗΔΗΣ που θα είναι μία ψηφιακή πλατφόρμα, μέσω της οποίας υποστηρίζονται με ηλεκτρονικό τρόπο, όλα τα στάδια που αφορούν την ανάθεση των δημοσίων συμβάσεων γενικώς, έργων, μελετών, υπηρεσιών.

Η ηλεκτρονική διεξαγωγή θα γίνεται για συμβάσεις πάνω από 60.000 ευρώ. Αυτό τώρα που λέγαμε πριν, οι αναθέσεις, πάνω από 60.000 ευρώ πρέπει να γίνεται αυτή η ιστορία. Στόχος – κατά το νόμο – είναι η αυτοματοποίηση, επιτάχυνση, απλούστευση και τυποποίηση των διαδικασιών. Φυσικά και των οδηγιών που μας επιβάλουν οι οδηγίες την εφαρμογή του νόμου.

Απαιτεί όμως εκπαίδευση, διαπίστευση, εγγραφή και αυθεντικοποίηση χρηστών με ανάλογο εξοπλισμό. Υποχρέωση

για χρήση του ΕΣΗΔΗΣ ήταν – του ηλεκτρονικού δηλαδή συστήματος – ήταν για τους φορείς της κεντρικής Κυβέρνησης, για υπηρεσίες 1-7-14 και για τα έργα 1-1-15.

Με την με αριθμό απόφαση 22015/27-2-15 του Υπουργού Οικονομίας, οφείλω να πω μετά από μία σοβαρή, την πιο σοβαρή παρέμβαση του ΣΑΤΕ, μετατέθηκε η υποχρέωση αυτή, για μεν τις συμβάσεις υπηρεσιών 1-7-15 και για τα έργα 1-12-15.

Το Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων το... **(αλλαγή κασέτας)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η γενική έναρξη ισχύος του νόμου 4281/14 ήταν η 1-3-15, αρχές του Μάρτη, για τη δημοπράτηση και ανάθεση των δημοσίων έργων και θα έπρεπε να είχαν προετοιμαστεί τουλάχιστον τα σχέδια των προβλεπομένων Προεδρικών Διαταγμάτων, για το μητρώο εργοληπτικών επιχειρήσεων, για τον κανονισμό ανάθεσης των δημοσίων και για τον κανονισμό εκτέλεσης των δημοσίων έργων. Δηλαδή μιλάμε για νέο κώδικα εκτέλεσης έργων.

Επίσης θα έπρεπε να είχαν επιλυθεί σειρά προβλημάτων, από την άμεση εφαρμογή του νόμου την 1-3-2015, όπως τι γίνεται με την κατάργηση των πρότυπων διακηρύξεων, τι γίνεται με τις ενημερότητες πτυχίων, με την αδυναμία της τύχης των καλούμενων τάξεων σε σχέση με το προϋπολογισμό, θέματα με ΑΠΕ, θέματα που ρυθμίζει σήμερα ο 3669/2008. Ο κώδικας δηλαδή εκτέλεσης δημοσίων έργων.

Το θέμα αυτό είχε προηγηθεί για την προκήρυξη των μελετών από 1-7-14 με συνέπεια τη μη προκήρυξη μελετών από 1-7-14. Οι μελέτες σε όσο τουλάχιστον γνωρίζω εγώ και από τις επαφές που έχω στο Υπουργείο, ουσιαστικά έχουν παγώσει, δεν προκηρύσσονται μελέτες αυτή τη στιγμή.

Τομείς όπως τα συστήματα δημοπράτησης, το στάδιο εκτέλεσης των έργων, η έννομη προστασία κατά την εκτέλεση των έργων, οι αναλύσεις τιμών, οι αναθεωρήσεις, επιμετρήσεις, πιστοποιήσεις, αλλά και το μητρώο εργοληπτικών επιχειρήσεων, είναι κρίσιμη που δεν είχαν

ρυθμιστεί από το νόμο 4281/2014, αλλά θα έπρεπε να τακτοποιηθούν με την έκδοση, με την άμεση έκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων, ενώ λόγω των ιδιαιτεροτήτων της εκτέλεσης των δημοσίων έργων στην Ελλάδα, ήταν ήδη ρυθμισμένη αυτή η διαδικασία με ένα συγκεκριμένο θεσμικό πλαίσιο, το νόμο 3669/08, σε σχέση βέβαια με τα υπόλοιπα πεδία των δημοσίων συμβάσεων. Δηλαδή σε σχέση με τις μελέτες και τις υπηρεσίες και τις προμήθειες.

Έχοντας τα παραπάνω υπόψη τους εδώ οφείλω να ορίσω τη δραστηριότητα των εργοληπτικών οργανώσεων της χώρας, τους ΣΑΤΕ, τους ΠΕΜΕΔΕ, των τοπικών εργοληπτικών οργανώσεων, έκαναν επανειλημμένες παρεμβάσεις, θα μας τα πουν βέβαια οι ίδιοι, με επιστολές και παραστάσεις, όπου τέθηκε η αναγκαιότητα για αναβολή ισχύος του 4281, για την 1-12-16, προκειμένου να προκύψει ένα ενιαίο και σαφώς προσδιορισμένο πλαίσιο με βάση την υφιστάμενη κωδικοποίηση του νόμου 3669.

Μετά λοιπόν από τα παραπάνω και προκειμένου να μπορούν να δημοπρατηθούν έργα άμεσα, καθώς και να προκηρυχθούν μελέτες του Υπουργείου Ανάπτυξης, με το άρθρο 37 του νόμου 4320/2015, αναστέλλει ορθά την ισχύ του κεφαλαίου βήτα του νόμου 4281/2014, μέχρι τις 31-12-15. Σκοπός είναι να προετοιμαστούν οι αρμόδιοι φορείς και κυρίως το Υπουργείο, για την αλλαγή του νομικού πλαισίου, σ' ένα ενοποιημένο νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο θα ρυθμίζει τα θέματα όλων των δημοσίων συμβάσεων, έργων, υπηρεσιών και προμηθειών.

Για τους λόγους αυτούς το τμήμα μας εδώ, σε συνεργασία με τις τοπικές εργοληπτικές και τις πανελλαδικές εργοληπτικές οργανώσεις, θα πρέπει έγκαιρα να υποβάλλουν συγκεκριμένες προτάσεις για την αλλαγή και συμπλήρωση, σε όλο το εύρος, του υπό αναστολή εφαρμογής νόμου 4281. Και θα ήθελα να προσθέσω εδώ και δυο τρία άλλα πράγματα. Ότι όχι μόνο για το πεδίο εφαρμογής του 4281, αλλά και για το αναμενόμενο κώδικα, τον κανονισμό εκτέλεσης έργων που αναμένεται να συνταχθεί και αυτός. Καθώς επίσης μου έχει

κάνει εντύπωση το εξής και ήθελα να ρωτήσω και τον κ. Αθουσάκη που παρακολουθεί τα θέματα κεντρικά. Μου έχει κάνει το εξής, δημοσιεύτηκαν οι πρότυπες προκηρύξεις για τη δημοπράτηση έργων. Η προκήρυξη τύπου άλφα και η προκήρυξη τύπου βήτα, προχθές δημοσιεύτηκαν, οι οποίες επικαλούνται την εφαρμογή του άρθρου 170 του 4281. Και οι προκηρύξεις αυτές είναι σε άμεση εφαρμογή από τη δημοσίευση στο ΦΕΚ. Μου κάνει εντύπωση.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Όχι σε άμεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έτσι λέει, σε άμεση λέει, το έχω εδώ, εδώ το έχω. Με τη δημοσίευση στο νόμο.

Εν πάση περιπτώσει, αφού έχει ανασταλεί ο νόμος πώς ισχύουν οι προκηρύξεις; Αυτό είναι ένα ερώτημα που μου έχει κάνει εντύπωση.

Επίσης να πω το εξής, ότι το σκέλος που αφορά την ανεξάρτητη αρχή δημοσίων συμβάσεων και προμηθειών, δηλαδή το ηλεκτρονικό σύστημα, έχει τεθεί σε διαβούλευση και νομίζω έχει αποσταλεί σε εσάς, στο ΣΑΤΕ και σε άλλους φορείς, προκειμένου να διατυπώσουν απόψεις. Αλλά έχει τεθεί κι ένα όριο διαβούλευσης, το οποίο είναι 29 Μαΐου.

Άρα λοιπόν βλέπουμε ότι υπάρχει μία ραγδαία κινητικότητα και γι' αυτό το λόγο το βάλαμε κι εμείς το θέμα εδώ στο τοπικό τμήμα, όχι ότι μπορούμε να αλλάξουμε τα πάντα, αλλά τι προτείνω εγώ που εισηγούμαι και το θέμα. Να συσταθεί μία 5μελής επιτροπή για τα θέματα των έργων, από ανθρώπους της πρώτης γραμμής, από ανθρώπους που ασχολούνται με έργα και μία άλλη 5μελης επιτροπή από ανθρώπους πρώτης γραμμής μελετών, να κάτσουν να χτενίσουν τα θέματα αυτά, τόσο το 4281, όσο και του κώδικα εκτέλεσης δημοσίων έργων και να κάνουν κάποιες συγκεκριμένες προτάσεις. Βέβαια ο τοπικός σύλλογος έχει κάνει κάποιες προτάσεις τις οποίες τις έχω δει, τις έχει υιοθετήσει και η Διοικούσα Επιτροπή, οι οποίες κυρίως

εστιάζονται στα κατώτατα όρια και διάφορα άλλα. Εγώ νομίζω όμως ότι πρέπει να επεκταθεί η πρότασή μας.

Επομένως εγώ προτείνω να μην..., αυτό θα το κρίνει το Σώμα, να μην περιμένουμε τις μόνιμες επιτροπές όταν θα γίνουν, αλλά μια 5μελή επιτροπή για τα έργα, από μάχιμους μηχανικούς, της πρώτης γραμμής, που έχουν σχέση με τα θέματα αυτά, που να επιλέγονται από τους εργολάβους, από τις υπηρεσίες κ.λ.π. και που να κάνουν συγκεκριμένες προτάσεις και το ίδιο για τις μελέτες.

Αυτό είναι εν κατακλείδι το ζήτημα που θέτω εγώ.

Μετά τη σύντομη τοποθέτηση, εγώ θα παρακαλούσα να μας κάνει μία αντίστοιχη τοποθέτηση ο κ. Αθουσάκης που έχει πρωταγωνιστήσει γι' αυτό το θέμα, ο Στέφανος ο Μπελιμπασάκης και όλοι όσοι άλλοι συνάδελφοι θέλουν να τοποθετηθούν.

Παρακαλώ ο κ. Αθουσάκης.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Σαν Πρόεδρος τώρα του ΣΑΤΕ που ανεβαίνω στην έδρα, χαιρετίζω τη συνέλευσή σας σήμερα. Βεβαίως ο Γιάννης ο Χαρωνίτης άρρωστος που είναι με πήρε ένα τηλέφωνο αν μπορώ να έρθω μια και βρέθηκα Ηράκλειο. Εξάλλου εδώ κατοικώ άσχετα αν το 70% του χρόνου μου είμαι Αθήνα και πραγματικά χαίρομαι όταν περιφερειακά τμήματα του ΤΕΕ πιάνουν θέματα των κατασκευών, διότι είναι ένας τομέας που κρατιέται ακόμα από τους μηχανικούς. Αν και οι φορείς που τον κρατάνε έχουν αρκετά συκοφαντηθεί και κατά κάποιο τρόπο πρέπει και το ΤΕΕ και ο ίδιος ο εργοληπτικός κόσμος, να δώσει μία προσπάθεια, να απομυθοποιηθούν όλες αυτές οι κακές εντυπώσεις που δίνουν στον εργοληπτικό κόσμο, στις κατασκευές, η κοινή γνώμη και να ανατρέψουν αυτή την αντίληψη. Διότι δυστυχώς συνέχεια ακούμε οι εργολάβοι, τα λαμόγια κι όλα αυτά τα πράγματα.

Ο Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών που εκπροσωπεί όλες τις τεχνικές εταιρείες που εκτελούν δημόσια έργα στην Ελλάδα, μαζί με τις λοιπές εργοληπτικές οργανώσεις που κυρίως εκπροσωπούν φυσικά πρόσωπα,

ατομικές εργοληπτικές επιχειρήσεις, όπως είναι η ΠΕΔΜΕΔΕ, η ΠΕΔΜΥΕΔΕ, η ΠΕΣΕΔΕ και από μας ο αποσπασμένος κλάδος, παρόλο που είναι μέλη μας, είκοσι μεγάλοι που θέλουν να λέγονται ΣΤΕΑΤ δηλαδή Σύνδεσμος Ανωτέρων Τεχνικών Εταιρειών, παρά που είναι μέλη δικά μας, θέλουν τότε – τότε να μαζεύονται και να τα λένε. Εμείς τους φωνάζουμε ότι δεν κάνουν καλά.

Πρέπει όλοι μαζί με το νέο νόμο, όχι αυτόν που εκκρεμεί, αυτόν που πάει να ψηφιστεί, να περάσει κάποια στιγμή και να δούμε πως θα περάσει, καινούριος ή θα αποσυρθεί ο 4281; Θα το δούμε. Να δώσουν την ικμάδα τους, ούτως ώστε να μπει τελείως η διαφάνεια σε τέτοιο βαθμό που επιτέλους να ελέγχονται με πλήρη διαφάνεια τα δημόσια έργα στην Ελλάδα, από τη στιγμή που προγραμματίζονται, μέχρι που παραδίδονται. Όλα να είναι στο ηλεκτρονικό διαδίκτυο. Ενδιάμεσά τους στάδια, παραλαβές, κριτικές των επιτροπών παραλαβής, όλοι αυτοί να καταγραφούν σ' ένα μητρώο, προκειμένου οι κακοί, οι κακοί συνάδελφοι, που υπάρχουν και σε εμάς, όπως υπάρχουν σ' όλους τους κλάδους, να απομονωθούν για να πετάξουμε κι εμείς από πάνω μας αυτό το στίγμα, να μην μπορούμε να σταθούμε κάπου, παρά όταν..., οι κακοί εργολάβοι, τα λαμόγια κ.λ.π., κ.λ.π.

Οι βιομήχανοι πριν 40 χρόνια λεγότανε λαμόγια, καταφέρανε με οργάνωση, με τρόπο σωστό και σήμερα να λέμε βιομήχανοι όλη η κοινωνία και να στάζει μέλι η γλώσσα τους. και να πηγαίνει στη συνέλευσή τους και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Πρωθυπουργός. Εμείς δεν τα έχουμε αυτά.

Άρα είναι μία ευκαιρία με το νέο νόμο δημοσίων έργων, να απαλλαγούμε και από τα προβλήματα που κουβαλάει ο παλιός ο νόμος και από τα σημεία αδιαφάνειας που φέρει ο παλιός ο νόμος, προκειμένου να επιτύχουμε το στόχο μας και εμείς σαν ΣΑΤΕ, πιστεύω και οι λοιπές εργοληπτικές οργανώσεις, είμαστε πρωτοπόροι σ' αυτή την κατεύθυνση. Γι' αυτό, για το νόμο 4281 από την αρχή φωνάζαμε ότι δεν κινείται στη σωστή κατεύθυνση.

Ο νόμος 4281 ψηφίστηκε πρόχειρα, γρήγορα, έγινε ένας αχταρμάς διατάξεων, προκειμένου να ικανοποιηθούν τροϊκανές υποχρεώσεις. Γι' αυτό τον φέρανε και μία νύχτα χωρίς καν να το πάρουμε χαμπάρι, Αύγουστο μήνα στη Βουλή, χωρίς να λάβουν υπόψιν καθόλου τις θέσεις των εργοληπτικών οργανώσεων κι άλλων φορέων ΕΜΔΥΔΑΣ κ.λ.π. Διότι και η ΕΜΔΥΔΑΣ έχει λόγο σαν επιβλέπουσα αρχή σε όλα τα έργα, ούτε και αυτοί το γνωρίζανε και κατά κάποιο τρόπο μας αιφνιδιασανε όλους.

Τι ήτανε ο 4281; Μια συρραφή θέσεων που πήραν βεβαίως από τις παλιές οδηγίες, οι οποίες δεν ισχύανε τη στιγμή που ψηφιζότανε ο νόμος κι αυτό είναι το παράδοξο, ότι είχαν ενσωματώσει οδηγίες αυτές που ίσχυαν μέχρι τέλος του '13. Φλεβάρη του '14 βγήκαν οι νέες οδηγίες περί δημοσίων έργων, συμβάσεων, μελετών κ.λ.π., το '14 Φλεβάρη. Είχαν περιθώριο να πάρουν τις οδηγίες αυτές να τις ενσωματώσουν κι εν πάση περιπτώσει να γίνει ένας νόμος με επιμέρους άρθρα που να προβλέπει όλο αυτό το φάσμα παραγωγής δημοσίων έργων, που όπως ανέφερε και ο Πρόεδρος σας εδώ, έχουν παραληφθεί. Δηλαδή στην ουσία ψηφίστηκε ένας νόμος, γενικές αρχές, που περιελάμβανε το 20% των θεμάτων εκείνων που απαιτούν να κατασκευάζονται τα δημόσια έργα και αφήσανε το 80% να περάσει με Προεδρικά Διατάγματα. Πράγμα που εμείς δεν θέλαμε με τίποτα, θέλαμε να υπάρχει διαφάνεια μέσα στη Βουλή, τι περνάει όταν αφορά μάλιστα και σοβαρά θέματα στην παραγωγή δημοσίων έργων.

Είπαμε όμως ότι ήτανε μία τροϊκανή υποχρέωση, έπρεπε να πουν ότι ψηφίστηκε ένας νόμος για τα δημόσια έργα, να τον παρουσιάσουνε στους τροϊκανούς και αγνοήσανε ακόμα κάθε πρόταση, όπως είπα προηγουμένως, των εργοληπτικών οργανώσεων και λοιπόν φορέων, ΕΜΔΥΔΑΣ κ.λ.π. Γι' αυτό ήτανε με μαθηματική ακρίβεια βέβαια, ότι θα αποτύγχανε, δεν θα μπορούσαν με τις γενικές αρχές που έβαλε, με τόση προχειρότητα και οι οποίες ακολουθούσανε παλιές οδηγίες που δεν ισχύανε επαναλαμβάνω τη στιγμή που περνούσε ο νόμος, να συνταχθούν και να περάσουν εύλογα τα τρία

προβλεπόμενα Προεδρικά Διατάγματα, για τα μητρώα εργοληπτικών επιχειρήσεων, για την ανάθεση των έργων, τρόπο ανάθεσης των έργων που είναι πάρα πολύ σοβαρός ο τρόπος ανάθεσης. Και τρίτον τον τρόπο εκτέλεσης κανόνες των δημοσίων έργων.

Αυτά τα τρία Προεδρικά Διατάγματα πέρασαν λοιπόν στην διεσκιλίδα των γενικών αργών του νόμου που πέρασε, δεν μπορούσαν να ολοκληρωθούν, διότι σε ορισμένα σημεία έπρεπε να έχουν αντιφατικές θέσεις, άρθρα με άρθρα και έτσι έφυγε ο προβλεπόμενος χρόνος μέχρι τέλος το έτος, δεν είχε βγει κανένα Προεδρικό Διάταγμα, παρά που είχε γίνει διαβούλευση στο ΥΠΟΜΕΔΥ για τα μητρώα εργοληπτικών επιχειρήσεων και για τον τρόπο ανάθεσης των έργων. Και τη στιγμή που εσυζητείτο σε διαβούλευση ο τρόπος ανάθεσης δημοσίων έργων, το Προεδρικό Διάταγμα δηλαδή, έφυγε η Κυβέρνηση και κατά κάποιο τρόπο λόγω των εκλογών πήγαν όλα πίσω.

Τι συμπέρασμα όμως βγάζει ο εργοληπτικός κόσμος, αλλά πιο μπροστά όλοι οι επιβλέποντες ανά την Ελλάδα ή τα ηγετικά ως το πούμε στελέχη, από πλευράς μηχανικών, του ίδιου του ΥΠΟΜΕΔΥ και άλλων ανατεθεισών αρχών. Ότι ο 4281 από τη στιγμή που πρέπει να εναρμονιστεί πλήρως με τις τελευταίες οδηγίες, ένα και στο γεγονός πράγματι είναι κάποιες γενικές αρχές, προβλέπει είναι και ένας αχταρμάς γιατί αφορά εκτέλεση τα δημόσια έργα, τις προμήθειες και τις μελέτες. Ενώ πάντα οι θέσεις του εργοληπτικού κόσμου και της ΕΜΔΥΔΑΣ ήταν να βγει για κάθε ένα από αυτούς τους τομείς, ένας ξεχωριστός νόμος. Νόμος για τα δημόσια έργα, νόμος για τις μελέτες, νόμος για τις προμήθειες όπως υπήρχε και παλιά.

Άρα λοιπόν πού θέλω να καταλήξω; Φωνάζει η ηγεσία η επιστημονική του ΥΠΟΜΕΔΥ, ότι ο 4281 μπορεί να πήρε αναβολή, εκ των πραγμάτων, αλλά πρέπει να καταργηθεί από μόνος του. Πρέπει και να βελτιωθεί ότι ο 3669 στα χρόνια προβλήματα που παρουσιάζει, να επιβάλει μεγαλύτερη διαφάνεια κι όλοι μας γνωρίζουμε τα προβλήματα του 3669.

Να εναρμονιστεί με τις τελευταίες οδηγίες, αυτές που ισχύουν σήμερα του '14 για να πάει στις καλένδες ο 4281.

Αν το θέλετε έχουμε συζητήσει και με τον Υπουργό Σπίρτζη κι έχει κι εκείνος τις ίδιες απόψεις. Διότι δεν μπορεί αυτός ο αχταρμάς του 4281 να μπορεί να λύσει τα προβλήματα, διότι είναι γενικές αρχές. Το 80% να πάει σε Προεδρικά Διατάγματα; Και τι; να περιλαμβάνει όλους τους τρεις φορείς; Είναι ανεξάρτητοι φορείς, εμείς με τίποτα. Οι θέσεις μας είναι ότι πρέπει να βγει ξεχωριστός νόμος για τα δημόσια έργα, ξεχωριστός για τις μελέτες, ξεχωριστός για τις προμήθειες και τέλος να προστεθεί και για τις υπηρεσίες συμβουλευτικές παροχές, πραγματογνωμοσύνες.

Είναι ένας τομέας που πρέπει κι αυτός να εξεταστεί με ένα ξεχωριστό νομοθετικό πλαίσιο.

Εκεί που περιμέναμε λοιπόν με την αλλαγή της Κυβέρνησης τον Υπουργό Σπίρτζη να μας δώσει κατευθύνσεις, τελικά θα πάμε για βελτίωση του 3669 βελτιώνοντας τις παθογένειες που έχει, τις χρόνιες και που τα γνωρίζουμε, επιβάλλοντας τη διαφάνεια, τον ανταγωνισμό στα δημόσια έργα. Τον πιο έτσι με έναν καλύτερο τρόπο σπατάλησης των χρημάτων του Έλληνα πολίτη και της Ευρώπης αν θέλετε και του ευρωπαίου πολίτη;

Ήρθε αιφνίδια η ανεξάρτητη αρχή, η οποία έχει μαζέψει καμιά 80αριά κόσμο και θέλει να παράγει έργο, να φαίνεται ότι παράγει έργο και μας έφερε σε διαβουλεύσεις, άτυπες διαβουλεύσεις. Όλα αυτά τα θέματα της ενσωμάτωσης των οδηγιών του '14, επαναλαμβάνω που δεν έχουν ενσωματωθεί στον 4281, σε διαβούλευση. Πιστεύοντας ότι παράλληλα θα εξυπηρετήσει σε διαβούλευση συγχρόνως τα Προεδρικά Διατάγματα που απαιτούνται για να λειτουργήσει ο 4281.

Εμείς είμαστε κάθετοι, ότι αυτός ο αχταρμάς πρέπει να αποσυρθεί, πρέπει να βγουν ξεχωριστοί νόμοι για τους τομείς που ανέφερα προηγουμένως. Αυτή τη θέση έχουν και οι μελετητές, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος – πως λέγεται – των μελετητών και εκεί θα επιμένουμε.

Παρά ταύτα για την ενσωμάτωση των τελευταίων οδηγιών στο νόμο, εμείς προτείναμε και θα προτείνουμε στην ανεξάρτητη αρχή, όπως έγινε και το '07 και το '08 με τις προηγούμενες ενσωματώσεις, να περάσει αυτούσιες οι οδηγίες σε κάποια Προεδρικά Διατάγματα, για να μπορεί να υφίστανται ως νόμος του κράτους και μετά να προσαρμόσουμε τον 3669, με τις οδηγίες αυτές, διότι οι οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης δίνουν γενικές αρχές και σε κάποια σημεία περιορισμούς. Εμείς θα προσαρμόσουμε το νόμο αυτό στα ελληνικά δεδομένα.

Λένε δηλαδή, ένα παράδειγμα θα σας φέρω, οι τελευταίες ευρωπαϊκές οδηγίες, ότι να δώσουμε στις αναθέτουσες αρχές εξουσίες, προκειμένου να σταθμίζουν εκείνες με ποιο τρόπο θα ανατεθούν τα έργα και με ποιο τρόπο θα επιλεγούν οι οικονομικοί φορείς, δηλαδή οι ανάδοχοι κι όλα αυτά τα σημεία. Ναι αλλά εγώ απαντώ, εμείς είμαστε μια νότια χώρα, είμαστε πολύ θερμοί. Άμα μας δώσεις περιθώριο θα κάνουμε τις λαμογιές μας. Θέλουμε μονοσήμαντα άρθρα μη υποκειμενικά άρθρα σε όλο τον τομέα των δημοσίων έργων. Να μην έχει τη δυνατότητα ο Δήμαρχος να επιλέγει τον ανάδοχο και προπαντός να μην έχουν οι επιτροπές δικαιώματα να επιλέγουν αναδόχους. Είμαστε νότια χώρα πώς θα το κάνουμε;

Με λίγα λόγια πρέπει να προσαρμοστούν οι οδηγίες στα ελληνικά δεδομένα. Είμαστε πρόθυμοι οι οικονομικοί φορείς, τα μητρώα μας να εξυγιανθούν, πραγματικά να μείνουν όμως στους τεχνικούς, δεν θα το επιτρέψουμε να μπουν οι κάθε είδους επιχειρηματίες αν το θέλετε που έχουν χρήματα, θέλουμε να μείνει στον τεχνικό κλάδο. Θέλουμε τα μητρώα μας να στελεχώνονται από μηχανικούς και λοιπούς τεχνικούς, υπομηχανικούς κ.λ.π. Και κατά κάποιο τρόπο αυτό δεν αντίκεινται στις ευρωπαϊκές οδηγίες.

Θέλουμε η ανάθεση των έργων να γίνεται με πλήρη διαφάνεια, με ανταγωνιστικότητα, να σταματήσουν τα πιθανά στησίματα έργων που γινότανε κάποτε. Εγώ πέντε χρόνια έχω να δω τέτοια κατάσταση, έπεσε φτώχεια κι εκεί βέβαια, πώς να το κάνουμε λίγα έργα, δεν μπορούν να συζητηθούν. Γινότανε

κάποτε συνάδελφοι συζητήσετε κάτω από το τραπέζι, πώς θα το κάνουμε; Πολλοί κλάδοι το κάνουνε. Αλλά αυτό είναι πολύ παλιά ιστορία και με την ηλεκτρονική δημοπράτηση, θέλουμε αυτό το θέμα να πάει στον πλήρη ανταγωνισμό, για να μην δίνουμε αφορμές σε κάποια τμήματα της κοινωνίας, να μας κατηγορεί, διότι τα στησίματα των έργων δεν ευνοούν ποτέ τον πραγματικό κατασκευαστή. Ευνοούν κάποιον που δεν θέλει να κατασκευάσει έργα, έχει μία τσάντα, έχει όμως κάποια προσόντα με κάποιο πτυχίο που έχει αποσπάσει και συμμετέχει σε κάποια δημοπρασία.

Άρα λοιπόν το πρόβλημα αυτό θα το λύσει η ηλεκτρονική δημοπράτηση έργων. Είναι ένας ανεξάρτητος νόμος, πολύ παλιός, σας τα ανέλυσε ιστορικά ο Πρόεδρος προηγουμένως. Πήρε κι αυτός αναβολή, αλλά γιατί πήρε η ηλεκτρονική δημοπράτηση των έργων που θα στήσει τα στησίματα, να μπορούμε να λέμε, που δεν γίνονται επαναλαμβάνω λόγω των πολύ μικρών, ελάχιστου αριθμού έργων που δημοπρατούνται τα τελευταία χρόνια, υπάρχει τόσο ζήτηση, που δεν μπορεί πλέον να γίνει μία τέτοια συζήτηση. Κι αυτό το μαρτυρούν αν πάρετε τα στατιστικά δεδομένα, από την ιστοσελίδα του ΣΑΤΕ, τι εκπτώσεις επιτυγχάνονται τα τελευταία τρία χρόνια στα έργα. Θα δείτε όλες τις εκπτώσεις των έργων πάνω από το 35% ενίοτε φτάσανε προχθές και στο 79%. Αυτό πάλι δεν είναι υγεία. Στο ναυτικό έργο δεξαμενών καυσίμων.

Με λίγα λόγια πρέπει να βάλουμε κι έναν φραγμό στις ασύστολες εκπτώσεις που προδηλώνουν μη υγιή ανταγωνισμό. Ο μη υγιής ανταγωνισμός προέρχεται ενίοτε και από το γεγονός ότι δεν έχει φτιαχτεί και ο τομέας μελέτη και επίβλεψη. Δηλαδή όλοι κοιτάμε να διορθώσουμε τον τομέα κατασκευή, να διορθώσουμε τους κατασκευαστές, αλλά αφήνουμε τη μελέτη, αφήνουμε την επίβλεψη χωρίς παρεμβάσεις. Αν τώρα γίνει κάποια στιγμή συνδυασμός ελαττωματική μελέτη, επίβλεψη χαλαρή, δεν θέλω να το πω αλλιώς και εργολάβος μνημένος, όλα αυτά συνθέτουν μία μεγάλη έκπτωση, διότι ο μνημένος εργολάβος πρέπει να πάρει το έργο πάση θυσία για να εξυπηρετήσει και τους δύο. Ε, ο κ. Αγαπάκης δεν παίρνει ούτε

καφέ, το ξέρει όλη η Ελλάδα, δεν χρειάζεται να φανεί ότι τον θίγουμε. Βέβαια λέγεται και εργολαβοφάγος, αλλά εγώ πιστεύω ότι κάνει τη δουλειά του με τον καλύτερο τρόπο.

Συγγνώμη βέβαια αλλά τα κουτσομπολιά αυτά...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να ξέρεις ότι μαγνητοφωνούνται αυτά που λες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν λέει κάτι το...

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Δέχομαι τις ευθύνες των λόγων μου και τα γνωρίζουν οι πάντες, γι' αυτό θέλουμε να τα απαλείψουμε τα στραβά και τα ανάποδα, προκειμένου να αποκτήσουμε κι εμείς ένα όνομα στην κοινωνία, διότι η προσφορά του εργολήπτη, του κατασκευαστή είναι τόσο αγχώδης η δουλειά του, τόσο επίμονη, δουλεύει 18 ώρες το 24ωρο, μπορώ να πω ενίοτε δεν αμείβεται ποτέ με τον τρόπο της προσφοράς που δουλεύει, που έχει, τελικά καταλήγουμε να πεθαίνει στο τέλος φτωχός.

Εμείς που έχουμε το Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Έργων και περνάνε από μας οι έχοντες εταιρείες ή είχαν και πτώχευσαν, κάναμε μια στατιστική και βλέπουμε ότι τελικά δεν είναι τόσο λαμπρό το μέλλον λόγω αν το θέλετε του φοβερού ανταγωνισμού, του μη υγιούς ανταγωνισμού που υπάρχει στην παραγωγή δημοσίων έργων. Και γι' αυτό θέλουμε να διορθώσουμε τον 3669, να βγάλουμε τα στραβά του, προκειμένου να μπορεί να υπάρξει υγιής ανταγωνισμός, μήπως μπορεί και τα έργα να γίνονται με πλήρη διαφάνεια, με άριστη ποιότητα και με ένα όφελος για τον κλάδο των κατασκευαστών, προκειμένου να κρατήσουν τον κλάδο υγιή και ανέπαφο από όλες τις άλλες επιδράσεις. Και φυσικά να του κάνουν εξωστρέφεια, διότι υπάρχουν χώρες στην περιοχή μας, που θα μπορούσαμε να κάνουμε εξαγωγή της τεχνογνωσίας μας και της δυνατότητας παραγωγής δημοσίων έργων στο εξωτερικό.

Με λίγα λόγια είπα αυτά τα γενικά πράγματα για να κατατοπιστείτε ότι προσπάθειά μας είναι επειδή τον κλάδο των κατασκευών τον κουβαλάνε ακόμα οι τεχνικοί, οι μηχανικοί, ότι

πρέπει όλοι μαζί να του δώσουμε μια εξυγίανση. Και να συμπληρώσω ότι αφού ξεκίνησε η Ανεξάρτητη Αρχή να κάνει διαβούλευση για την ενσωμάτωση επαναλαμβάνω με των τελευταίων ισχύων οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που επαναλαμβάνουμε έχουμε ελαστικότητα. Για κάθε κράτος δηλαδή μπορεί να τις προσαρμόσει στα δικά του δεδομένα. Δεν είναι μονοσήμαντα οι οδηγίες, είναι γενικές αρχές και κάτι περιοριστικά σημεία προς τα κάτω, μέχρι τόσο. Τα άλλα όρια..., βεβαίως οι τελευταίες οδηγίες καταργούν την έννοια της απολύτου μειοδοσίας και βάζουν την έννοια της συμφερότερης προσφοράς.

Τι σημαίνει συμφερότερη προσφορά; Ότι είναι αυτό που είπαμε, οι μεγάλες εκπτώσεις να κόβονται. Όταν δηλαδή είναι αδύνατη, η αναθέτουσα αρχή να κόβει τις μεγάλες εκπτώσεις. Με ποιο τρόπο; Προς Θεού στην Ελλάδα όχι με υποκειμενικότητα, προς Θεού όχι με υποκειμενικότητα. Διότι ο κάθε Δήμαρχος θα επιλέγει τον ανάδοχο κόβοντας τις μεγαλύτερες εκπτώσεις και κρίνοντάς τις ασύμφορες με τον οποιοδήποτε τρόπο και καταφτάνοντας στον δικό του που είναι παρακάτω, σε παρακάτω νούμερο εκπτώσεως.

Γι' αυτό εκεί που αφοράει τον τρόπο αναθέσεως των δημοσίων έργων, εμείς ζητούμε ότι εάν υπάρξει έλεγχος των προσφορών, των πολύ χτυπημένων προσφορών, αυτές να αναδεικνύονται με ένα υποκειμενικό τρόπο, συγγνώμη με έναν αντικειμενικό τρόπο και προς Θεού να φύγει η κάθε υποκειμενικότητα από τις επιτροπές. Αυτό θα το δούμε.

Δυστυχώς μέσα σ' όλα αυτά λοιπόν, ανεξάρτητα τι έβαλε για διαβούλευση, ζήτησε μέχρι αύριο, έκανε δηλαδή τις ευρωπαϊκές οδηγίες, τις έσπασε σε κομμάτια, ζητάει μέχρι αύριο τη διαβούλευση και τις θέσεις των φορέων, για τη νομοτεχνική μεθοδολογία ενσωμάτωσης στην εθνική νομοθεσία των οδηγιών αυτών.

Δηλαδή τη μεθοδολογία, εδώ είναι που λέμε εμείς, όχι ένας νόμος για όλους αυτούς τους φορείς που είπαμε προηγουμένως. Δημόσια έργα, μελέτες, υπηρεσίες, προμήθειες, πραγματογνώμονες, σύμβουλοι. Κάθε έναν από

αυτούς τους τομείς ξεχωριστά. Αυτή τη μεθοδολογία που λένε αυτοί, αυτά εννοούν, προτείνουμε και κατά κάποιο τρόπο ζητούμε να το πράξουν, διότι ένας ενιαίος νόμος για όλους τους φορείς δεν λύνει τα προβλήματα.

Ζητάει επίσης... **(αλλαγή κασέτας)**

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: ...έγγραφο λέει προμήθειας επιγραμματικό αποθετήριο πιστοποιητικών, επίσημοι κατάλογοι οικονομικών φορέων. Δηλαδή για τα μητρώα των εργοληπτικών επιχειρήσεων διαβούλευση.

Κεντρικές αγορές, διασυννοριακή ανάθεση δημόσιων συμβάσεων, υποδιαίρεση συμβάσεων σε τμήματα. Τέλος πάντων έβγαλε αυτή τις επικεφαλίδες αυτές για τον τομέα των συμβάσεων γενικώς, δηλαδή για τους τέσσερις φορείς και μέχρι τις 29 του 5^{ου}, ηλεκτρονικές επικοινωνίες, ηλεκτρονικοί κατάλογοι, ηλεκτρονική διαβίβαση, αποστολή γνωστοποιήσεων, ηλεκτρονική πρόσβαση σε έγγραφα του διαγωνισμού και κοινωνικές περιβαλλοντικές και εργατικές παράμετροι, το νέο ειδικό καθεστώς για τις κοινωνικές, υγειονομικές, εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και άλλες υπηρεσίες. Και εμείς τους είπαμε ότι να δώσουνε κάποιο χρόνο αν θέλουνε να πούμε τις απόψεις μας, διαφορετικά θα καθίσουνε, έχουμε τις επιτροπές μας, έχουμε τις νομικές μας υπηρεσίες, τους τεχνικούς συμβούλους για να μπορέσουν να δουλέψουν. Διότι τα κείμενα αυτά είναι ολόκληρα τεύχη, δεν μπορεί κανείς να τα δει από τη μια στιγμή στην άλλη.

Με λίγα λόγια όταν ρωτήσαμε την Ανεξάρτητη Αρχή γιατί, πώς βλέπει το θέμα του 4281, η Ανεξάρτητη Αρχή τον υποστήριξε, διότι είναι παιδί δικό της και δεν θέλει με τίποτα να τον αποχωριστεί. Και μάλιστα όταν την βολεύει λέει και στον Σπίρτζη, μην ξεχνάτε ότι είναι τροϊκανή υποχρέωση. Σάμπως εάν αναμορφώσουμε τον 4669, ενσωματώσουμε τις ευρωπαϊκές οδηγίες και στείλουμε αυτό το νόμο τροποποιημένο, δεν θα μπορεί να πει κανείς από την Ευρωπαϊκή Ένωση ότι δεν είναι σύννομος.

Άρα λοιπόν υπάρχει μεγάλο πρόβλημα στο γεγονός, ότι εδώ βλέπουμε μία.., δυο υπηρεσίες να ερίζουν, ποιος θα πάρει τα σκήπτρα για να οδηγήσει το νόμο αυτόν. Η Ανεξάρτητη Αρχή που είναι Ανεξάρτητη Αρχή ή το ΥΠΟΜΕΔΥ που χρόνια τώρα νομοθετεί ανεξάρτητα, πάνω στον τομέα της παραγωγής των δημοσίων έργων και μελετών. Δηλαδή ερίζουν οι δύο πόλεις ποια θα κερδίσει αυτό το νόμο. Νόμο τον οποίο βέβαια εντάξει να περάσει, να εξυγιανθεί, να κάνει, να ράνει, αλλά να κοιτάξουμε να υπάρχει και πίτα δημοσίων έργων, διότι ο κλάδος, οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια σε πλήρη ανεργία, διότι το νέο πακέτο Ευρωπαϊκής Ένωσης που λέγεται ΣΕΣ, όχι ΕΣΠΑ, δεν έχει πίτα για τις μεσαίες και κάτω εταιρείες, μόνο για τις μεγάλες. Δυστυχώς το νέο ΕΣΠΑ περιλαμβάνει μεγάλα και μόνο. Τα περισσότερα είναι έργα γέφυρες, δηλαδή είναι οι αυτοκινητόδρομοι, τα σιδηροδρομικά έργα, μετρό Αθήνας – Θεσσαλονίκης, τα μεγάλα έργα ΧΑΔΑ, ΧΥΤΑ κ.λ.π. εκεί που θα παιχτεί και μεγάλο παιχνίδι, δεν ξέρω σκουπίδια τα λένε, γιατί μπαίνουν ειδικοί όροι, δεν ξέρω πως θα καταλήξουν αυτά. Η Δούρου τα σταμάτησε κάποια που είχαν ξεκινήσει στην Περιφέρεια Αττικής, μακάρι να μπουν πιο ορθότερη και λελογισμένοι κανόνες ανάθεσης αυτών των έργων.

Άρα το κεντρικό πρόγραμμα του ΣΕΣ πίτα δεν έχει για την επαρχία και απορώ με την επόμενη 5ετία πού θα βρουν έργα να δουλέψουν οι περιφερειακές εργοληπτικές επιχειρήσεις, αλλά και οι Αθηναϊκές μικρομεσαίες. Δεν υπάρχει πίτα κύριοι. Των Περιφερειών οι πιστώσεις είναι ελάχιστες, να σκεφτείτε ότι κάποια Περιφέρεια, καλείται η Περιφέρεια μπορώ να πω μια από τις καλές Περιφέρειες που είναι η Περιφέρεια Κρήτης, έχει 430 εκατομμύρια όλο το χρόνο, όλο την 5ετία συγγνώμη. Τι είναι ο κάβουρας, τι είναι το ζουμί του; Τι από αυτά τα λεφτά θα πάνε σε έργα, να πούμε το 60%, το 60%, γιατί υπάρχουν κι άλλοι φορείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ούτε 60, μόνο τα οδικά έργα – συγγνώμη για τη διακοπή – είναι 70 εκατομμύρια.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Τι θα κάνει ο εργοληπτικός κόσμος της Κρήτης; Κι έχουμε μα το Θεό παρακαλώ στην Κρήτη 36 εταιρείες μέλη μας βέβαια είναι όλοι, οι οποίες είναι τρίτης τάξης και πάνω. Όπως ξέρετε μέχρι το δεύτερης τάξης μπορεί να είναι φυσικό πρόσωπο, ατομική επιχείρηση. Τρίτης τάξης έως εβδόμης που είναι οι εταιρείες, έχουμε στην Κρήτη 36, όλες αυτές πρέπει να ψάχνονται να κάνουνε εξωστρέφεια, διαφορετικά δεν θα μπορέσουν να τη βγάλουν την ερχόμενη 5ετία.

Και το λέω μετά βεβαιότητας διότι διαπίστωσα ότι και το πρόγραμμα Γιούνγκερ που λέγαμε ότι θα έρθουν κι από εκεί 17 εκατομμύρια στην Ελλάδα, δισεκατομμύρια συγγνώμη, δεν έχει πίδα τα δημόσια έργα, είναι όλα για καινοτόμες επιχειρηματικές δραστηριότητες. Τώρα πως θα κατανεμηθούν και με ποιο τρόπο και ποιο κανόνα θα διανεμηθούν, αφού είναι μακριά από τα έργα εγώ δεν γνωρίζω.

Άρα λοιπόν μένουμε κάτι ελάχιστα χρήματα στις Περιφέρειες από το νέο πρόγραμμα ΕΣΠΑ και κάποια ελάχιστα επίσης από την αγροτική ανάπτυξη που δεν είναι ικανά να μας συντηρήσουν. Γιατί τα λέω αυτά; Διότι λέμε στην Ανεξάρτητη Αρχή βρες μας έργα για να έχουμε όρεξη να βοηθήσουμε έναν καλό νόμο. Θα κάνετε νόμο και χωρίς έργα; Αυτό είναι το θέμα.

Βεβαίως υπάρχει μεγάλο πρόβλημα, εμείς χαιρόμαστε την αρχή που ανέλαβε η νέα Κυβέρνηση και είπε ο Δραγασάκης, θα κάνουμε πολλά περιφερειακά και μικρά έργα, για να υπάρξει δουλειά, γιατί όλοι γνωρίζουμε, ότι όταν σε μια χώρα υπάρχει μια κρίση, ο ιδιωτικός τομέας κοιμάται, βρίσκεται σε χειμερία νάρκη, δεν ξυπνά. Πρέπει λοιπόν το ίδιο το κράτος να δώσει την επιχειρηματικότητα κι αυτή να τη δώσει στα δημόσια έργα. Δηλαδή αν δεν κάνει δημόσια έργα το κράτος που βρίσκεται σε κρίση, δεν μπορεί να απορροφηθεί η ανεργία, να υπάρξει ανάπτυξη, για να φέρει τον μηδενισμό της ύφεσης προκειμένου να μπορούμε να πάρουμε τα απάνω μας.

Πού θα βρει όμως τα λεφτά ο Δραγασάκης για να κάνει πολλά μικρομεσαία έργα όπως είπε στην αρχή που ανέλαβε

και ευχαρίστως τον ακούσαμε; Μόνο με δανεισμό αλλά ποιος δανείζει; Ένα το κρατούμενο.

Τώρα βέβαια μπορεί να αφορά και τους μελετητές και ιδιωτικά έργα, υπάρχει ακόμα ένα πρόγραμμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση που αφορά την επάρκεια, τη στατική επάρκεια των παλαιών κτηρίων και την αντίστοιχη ενεργειακή, που πρέπει αυτή να δούμε..., που βλέπω ότι δεν κινείται κανένας, μήπως αυτά τα κονδύλια μπορούν να έρθουν και στην Ελλάδα, για να μπορούμε να δούμε φυσικά τα δημόσια κτήρια...

ΧΩΡΑΦΑΣ: Πρόεδρε για πες δυο κουβέντες ακόμα γι' αυτό της στατικής επάρκειας πώς το είπες, έχεις πληροφορίες;

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Στην Ευρώπη μπορεί να ζητηθούν τέτοια προγράμματα επιδοτούμενα, υπάρχουν αυτά και ζήτησε η Ευρωπαϊκή Ένωση να γίνει μελέτη από την Ελλάδα, με ποιο τρόπο μπορούν να γίνουν οι διανομές των κονδυλίων αυτών, για την ενεργειακή και στατική επάρκεια των κτηρίων. Παραδοσιακών, παλαιών κ.λ.π., κ.λ.π.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Για ιδιωτικά δηλαδή ή για δημόσια;

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Και ιδιωτικά και δημόσια και αυτά τα χρήματα λένε ότι είναι και αυτά κάποια κονδύλια 300 δισεκατομμύρια. Δηλαδή η Ελλάδα από αυτά μπορεί να πάρει 20 με 30 δισεκατομμύρια.

Αυτό το θέμα, τη μελέτη αυτή μαζευτήκανε καμιά 40αριά φορείς και την αναθέσανε σ' έναν ημικρατικό φορέα, πώς λέγεται τώρα έχει ένα όνομα εκεί, μου ξεφεύγει αυτή τη στιγμή. Φορέας δηλαδή μελετών, να είναι ο ΥΟΒΕ ή κάποιος άλλος; Ναι είναι ένας φορέας λοιπόν που συνδράμουμε οι φορείς όλοι αυτοί, ιδιωτικού και εργοληπτικού κόσμου δημοσίων έργων, προκειμένου αυτή τη μελέτη να την παραδώσουμε στην Κυβέρνηση, ως πρώτο στάδιο, για να μπορέσει να ξυπνήσει αυτά τα κονδύλια. Και είναι ένα σοβαρό θέμα κι έχουμε σκοπό να ενημερώσουμε και τον Σπίρτζη στην πρώτη μας συνάντηση,

διότι ξέρει πάνω κάτω το θέμα, αλλά θέλει λεπτομέρειες κι εμείς επειδή τις παρακολουθούμε τώρα και ένα εξάμηνο που έχει βγει από 1-7-14 κι έχουμε βάλει αυτό τον τρόπο να βγει η μελέτη, να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε μήπως έχουμε κάποια πρόσθετη δουλειά, εμείς μες στα δημόσια έργα ή ακόμα και στα ιδιωτικά και οι ιδιώτες στα ιδιωτικά έργα κ.λ.π., διότι θα αφοράει όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε να το κλείσουμε λίγο να μιλήσουν και οι υπόλοιποι;

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Ναι, εγώ συγγνώμη που δεν μπήκα σε λεπτομέρειες, διότι τα διαδικαστικά του νόμου φυσικά θα έρθουν στην πορεία και σας ευχαριστώ.

Γεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά, να μιλήσουν και οι υπόλοιποι.

Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του ΣΑΤΕ τον Ζαχάρη τον Αθουσάκη.

Να κάνουμε έναν κατάλογο από τους προσκεκλημένους που καλέσαμε, να μιλήσουν όλοι. Ο συνάδελφος Μπελιμπασάκης, στη συνέχεια ποιος θέλει να μιλήσει μετά για μελέτες; Υπάρχει κάποιος συνάδελφος που θέλει να μιλήσει; Ο συνάδελφος Χατζηβασίλης, η συναδέλφισσα Κουτσουμπού, ο συνάδελφος Πασχαλίδης, άλλος από τους προσκεκλημένους; Γιατί μετά θα ειπωθούν και κάποιες ερωτήσεις.

Ωραία ξεκινάμε, συνάδελφε Μπελιμπασάκη, ωραία, εντάξει, ο συνάδελφος Μπελιμπασάκης λοιπόν Πρόεδρος του συλλόγου Εργοληπτών Ηρακλείου.

ΜΠΕΛΙΜΠΑΣΑΚΗΣ: Καλησπέρα σας, καταρχήν να ευχαριστήσω το Προεδρείο για την πρόσκληση, να πω κι εγώ ότι θεωρώ θετικό το ότι ενέταξε στην ημερήσια διάταξη της Αντιπροσωπείας το θέμα τον 4281 που αφορά και τα δημόσια έργα. Θέλω να πιστεύω ότι θα το ενέταξα έτσι κι αλλιώς κι όχι λόγω των μελετών. Δηλαδή κοντά στον βασιλικό δεν ποτιστήκαμε σαν γλάστρα.

Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος, μην ανησυχείτε γιατί σίγουρα υπάρχει και κόπωση.

Για τον 4281 ο οποίος είναι ένας νόμος καταδικασμένος με τη μορφή που υπάρχει να μην ισχύσει. Γιατί είπε μερικά πράγματα ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ ο κ. Αθουσάκης, θα σας εξηγήσω κι εγώ θα σας το κάνω πιο εύληπτο. Ο 4281 που θα επανέλθω επί της ουσίας του εναρμονίστηκε με τις παλιές οδηγίες 17 και 18 του 2004, αναβλήθηκε μέχρι τις 31-12-15. Στις 18-4-2016 είναι υποχρεωτική εφαρμογή των νέων οδηγιών 23, 24, 25 του 2014, οι οποίες τέθηκαν σε ισχύ στις 14 του Απρίλη του 2014, στις 14 Απρίλη τέθηκαν οι οδηγίες και είναι..., 14-4-2014 ή 17, εντάξει 17, για τρεις μέρες τώρα δεν θα τα χαλάσουμε.

Είναι απορίας άξιο πως αυτός ο νόμος βγήκε με τις παλιές οδηγίες. Άρα λοιπόν δεν είναι δυνατόν να ισχύσει από 1^η του '16 ένας νόμος για τέσσερις μήνες, αφού στις 18/4^{ου} είναι υποχρεωτική η εφαρμογή των νέων οδηγιών. Γι' αυτό λέω αυτός ο νόμος όπως τον γνωρίζουμε είναι καταδικασμένος να μην εφαρμοστεί, θα αλλαχτεί, σε ποια κατεύθυνση; Θα το δούμε.

Επί της ουσίας σε ό,τι αφορά αυτή τη μορφή όμως του νόμου που έχουμε τώρα, υπάρχει ένα κοινό υπόμνημα όλων των συνδέσμων Κρήτης και ΤΕΕ Κρήτης που προήλθε μετά από μια παγκρήτια εργοληπτική συνέλευση που έγινε στις 8 Αυγούστου εδώ. Αυτό το υπόμνημα έχει πάει παντού σε όλους τους φορείς, πολιτικούς, αυτοδιοικητικούς και ΤΕΕ και εργοληπτικούς. Σε αυτό το υπόμνημα εγώ αυτό που θέλω να αναφέρω, γιατί αυτό κυρίως αφορά εμάς τους μικρούς, γιατί – παρένθεση ανοίγω – εγώ εκπροσωπώ τους μικρούς

εργολήπτες, είμαι ο Πρόεδρος της (...) Ηρακλείου, ο οποίος είναι σαν σύνδεσμος μέλος της ΠΕΣΕΔΕ.

Η ΠΕΣΕΔΕ είναι η Πανελλήνια Οργάνωση και η μοναδική με περιφερειακή συγκρότηση με δεδομένο ότι είναι δευτεροβάθμια και έχει πρωτοβάθμιους συνδέσμους ανά την περιφέρεια 49. Και γι' αυτό κ. Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε το παράπονο στην αναφορά που κάνατε για τις εργοληπτικές οργανώσεις στην εισήγησή σας, έχετε ξεχάσει την ΠΕΣΕΔΕ και είναι μάλιστα και η μοναδική οργάνωση που ενώ οι άλλες οργανώσεις στείλανε επιστολές που ζητάγανε αναστολή του νόμου 4281 που τελικά όντως αναστολή πήραμε μέχρι τις 31/12^{ου}, η ΠΕΣΕΔΕ έχει στείλει επιστολή και είναι η μοναδική που ζητάει την κατάργηση, την απόσυρση, όχι μόνο του νόμου 4281, αλλά και όλων των νομοθετημάτων που αφορούν τα δημόσια έργα εντός του 2014. Και κυρίως το άρθρο 59 του 4278, που αυτό ήτανε το πρώτο χτύπημα για τους μικρούς.

Το 4278 είναι η ρύθμιση, είναι το άρθρο που κατήργησε τα ανώτερα και κατώτατα όρια των προϋπολογισμών και των ΜΕΠ. Και για τα μεν ανώτερα όρια και ΜΕΠ μέχρι να βγουν τα Προεδρικά Διατάγματα ισχύουν αυτά που ισχύουνε σήμερα, για δε τα κατώτατα όρια ήταν άμεσης εφαρμογής και καταργήθηκαν αμέσως.

Ζητάμε την άρση όλων των νομοθετημάτων του 2014 και είναι ο 4278 το άρθρο 59, ο 4281 και επίσης ένα άλλο νομοθέτημα, μία ρύθμιση που έχει επίσης βλάβει σημαντικά για να μην πω καίρια ιδιαίτερα τις ατομικές εργοληπτικές επιχειρήσεις, είναι το άρθρο 1 του 4250, που ήρθε κυρίως από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης για να πατάξει ή να περιορίσει τη γραφειοκρατία και τι εισήγαγε αυτό; Εισήγαγε ότι καταργεί το πρωτότυπο δημόσιο έγγραφο και εισάγει το αντίγραφο. Αυτό ευνόησε βέβαια όλα τα..., σ' ότι αφορά τα δημόσια έργα και τους διαγωνισμούς, ευνόησε όλα τα Νομικά Πρόσωπα, διότι τα Νομικά Πρόσωπα με τις εκπροσωπήσεις και με μία ενδεχομένως αλλαγή του καταστατικού μπορεί να βάλουν και πολλούς εκπρόσωπους, μπορεί να πάνε σε πάρα πολλά έργα. Οι ατομικές όμως εργοληπτικές επιχειρήσεις,

έχοντας τον περιορισμό της αυτοπρόσωπης παρουσίας πάνε μόνο σε ένα. Αντιλαμβάνεστε ότι εδώ υπάρχει ένας αθέμιτος ανταγωνισμός, ο οποίος είναι βάρβαρος.

Αυτή η ρύθμιση ήρθε με το 4250. Μετά ήρθε ο 4278 που κατέβασε τα κατώτατα όρια και μας ισοπέδωσε. Και ήρθε και ο 4281. Για τον 4281 επαναλαμβάνω οι παρατηρήσεις υπάρχουν στο υπόμνημα το κοινό, σ' αυτό όμως το υπόμνημα τι λέμε για την άποψή μου το θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό. Βάλαμε ένα αίτημα το οποίο είναι το κεντρικό αίτημα και για μένα ο στρατηγικός στόχος των μικρών εργοληπτών ανά τη χώρα. Ποιος ότι για έργα κάτω από το κοινοτικό όριο των 5.186 εκατομμύρια ευρώ, μπορεί να εφαρμοστεί εθνική νομοθεσία κι όχι να πηγαίνει με τη νομοθεσία των μεγάλων έργων.

Το επιχείρημα της Κυβέρνησης της προηγούμενης γι' αυτό που λέμε για τροϊκανή υποχρέωση είναι ψευδέστατο. Δεν υπάρχει τροϊκανή υποχρέωση να έχουμε ένα νόμο που να ισχύει για όλα τα έργα από το ένα ευρώ μέχρι το άπειρο. Υπάρχει κι ένα όριο, από το όριο 5.186 μπορεί να εφαρμοστεί εθνική νομοθεσία, βεβαίως που δεν θα αντιβαίνει το ευρωπαϊκό δίκαιο καμία αντίρρηση, άλλο αυτό το να μην αντιβαίνει το ευρωπαϊκό δίκαιο κι άλλο να είναι εναρμονισμένη με τις συγκεκριμένες οδηγίες, υπάρχει διαφορά.

Άρα λοιπόν κεντρικό αίτημα των μικρών εργοληπτών κι ευτυχώς αυτό το αίτημα μπορώ να πω με υπερηφάνεια ότι μάλλον ξεκίνησε από την Κρήτη, έχει απλωθεί σ' όλη την Ελλάδα κι έχει υιοθετηθεί και με χαρά νομίζω ότι έχει υιοθετηθεί και από το ΣΑΤΕ που είναι ο Πρόεδρος εδώ, έχει υιοθετηθεί κι από τις άλλες οργανώσεις, έχει υιοθετηθεί από πολλούς φορείς, έχει υιοθετηθεί από πολιτικά πρόσωπα, έχουν γίνει τρεις επερωτήσεις στη Βουλή μόνο από τους Βουλευτές της Κρήτης, με αφορμή αυτό το αίτημα.

Τώρα, να επανέλθω για τις οδηγίες. Τέθηκαν είπαμε σε ισχύ στις 17 του Απρίλη του '14. Στην Ελλάδα όλα δουλεύουν με καθυστέρηση. Έπρεπε να περάσει ένας χρόνος για να έρθει η Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή, η ΑΔΗΣΥ, εδώ ανοίγω μια παρένθεση και να πω, ότι όταν μιλάμε για Ανεξάρτητη Αρχή

πρέπει να βάζουμε και τον προσδιορισμό δικτατορική αρχή, στην Ελλάδα αυτό ισχύει κατά την άποψή μου. Αυτή η Ανεξάρτητη Αρχή με τον τρόπο που λειτουργεί είναι δικτατορική. Διότι νομοθετεί, επιβάλλει νόμους χωρίς να ρωτάει κανέναν.

Το σχέδιο 4281 εκπονήθηκε από επτά μέλη, ήρθε μάλιστα μία εκπρόσωπος της ΑΔΗΣΥ νομική στο συνέδριο της ΠΕΣΕΔΕ πέρυσι και μας είπε ήταν επτά μέλη και ρωτήσαμε, ένα από τα μέλη, ένα μέλος, υπήρχε από κάποια εργοληπτική οργάνωση ή από το ΤΕΕ έστω; Όχι. Βγήκε ένα τέτοιο νομοσχέδιο και δεν υπήρχε ένα μέλος ούτε από το ΤΕΕ, ούτε από εργοληπτική οργάνωση. Αυτή λοιπόν η Ανεξάρτητη Αρχή υπηρετεί τον σκοπό για τον οποίο έγινε ανεξάρτητη; Δεν νομίζω.

Επανερχομαι, από τις 16 λοιπόν 4^{ου} τέθηκαν σε ισχύ νέες οδηγίες, 23, 24, και 25. Η 23 είναι μία οδηγία που έρχεται για πρώτη φορά, δεν υπάρχει παλιά της. Η 24 και 25 αντικαθιστούν την 17 και 18 του 2004. Σ' αυτές τις οδηγίες η ΑΔΗΣΥ άρχισε να βγάζει τον τελευταίο μήνα, έβγαλε ένα πακέτο εγγράφων διαβουλεύσεων. Αναφέρθηκε αρκετά αναλυτικά και ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ ο κ. Αθουσάκης. Εγώ θα σας πω πιο συγκεκριμένα, ότι αυτά τα πακέτα, οι ενότητες σε διαβουλεύσεις, σε χωριστές ενότητες που βγήκαν είναι έξι, μέχρι στιγμής, δεν ξέρουμε πόσα άλλα θα βγούνε.

Αυτή η πρακτική της σαλαμοποίησης της διαβούλευσης, κατά την άποψή μου είναι στη σωστή κατεύθυνση. Γιατί έρχεστε να διαβουλευτεί ένα ορισμένο πακέτο θεμάτων κι όχι όλα μαζί τα θέματα όπως είναι ο 4281 που είναι μια περιβάλλουσα των τριών υπηρεσιών, έργων και προμηθειών.

Οι ενότητες έχουνε, οι έξι ενότητες που έχουν τεθεί σε διαβούλευση είναι οι εξής: με τίτλους θα σας πω, δεν θα σας πω τις υποενότητες, γιατί κάθε ενότητα έχει και υποενότητες. Η πρώτη βγήκε την 1^η Απρίλη του '15 που αφορά την υπερβολαβία, αυτή δεν έχει υποενότητα, είναι ενότητα και είναι η ίδια υποενότητα, έχει τέλος διαβούλευσης 8 Μαΐου του '15. Στις 8 του Μάη τελειώνει η διαβούλευση.

Η δεύτερη ενότητα βγήκε στις 7/4^{ου} που έχει πέντε υποενότητες, που αφορά διευκρίνιση πληροφοριών, ευρωπαϊκό ενιαίο έγγραφο προμήθειας, αποδεικτικά μέσα, επιγραμμικό και η 5^η ενότητα που μας αφορά πάρα πολύ, είναι οι επίσημοι κατάλογοι των νομικών φορέων.

Να υπενθυμίσω εδώ ότι όταν μιλάμε για οικονομικοί φορείς σύμφωνα με τον 4281 είναι, εργολήπτες, προμηθευτές και πάροχοι υπηρεσιών και μελετητές έτσι; Παρένθεση εδώ ξανά, ότι ο 4281 αυτός ο όρος ο οικονομικός φορέας που για μένα προσβάλλει τους πάντες, εμένα με προσβάλλει σαν πολίτη, δεν ξέρω εσάς, εμένα με προσβάλλει. Ο παραδοσιακός όρος, ο ιστορικός όρος του εργολήπτη έρχεται και αντικαθίσταται από τον όρο οικονομικός φορέας κι αυτό ισχύει και για τον μελετητή, ισχύει και για τον προμηθευτή, ισχύει για τον οποιοδήποτε πάροχο.

Αυτό υποδηλώνει και τη λογική του νόμου του 4281 την ολιγοπωλειακή και μεγαλοπωλειακή θα προσθέσω εγώ λογική ο 4281.

Η ενότητα λοιπόν αυτή η δεύτερη έχει τέλος διαβούλευσης 15 Απρίλη του '15, η 3^η ενότητα βγήκε στις 8 του Απρίλη, έχει δύο υποενότητες, τις κοινωνικές – περιβαλλοντικές και εργατικές παράμετρεις και το νέο ειδικό καθεστώς για κοινωνικές, υγειονομικές, εκπαιδευτικές πολιτικές κι άλλες υπηρεσίες. Έχει τέλος διαβούλευσης 22 του Μάη. Κρατήστε τις ημερομηνίες γιατί θα αναφερθώ σ' αυτά.

Η 4^η ενότητα βγήκε στις 14 του Απρίλη, όλες τον Απρίλη είναι εξάλλου, έχει τρεις υποενότητες, κεντρικές αρχές, διασυννοριακή, υποδιαίρεση συμβάσεων κ.λ.π. με τέλος κι αυτή στις 15 του Μάη.

Η 5^η ενότητα είναι κριτήρια ανάθεσης συμβάσεων και κοστολόγηση του κύκλου ζωής, με τέλος διαβούλευσης 15 του Μάη.

Και η τελευταία ενότητα είναι ηλεκτρονική επικοινωνία, ηλεκτρονικοί κατάλογοι και με τέλος διαβούλευσης 29 του Μάη.

Θεωρώ ότι η διαβούλευση όλων των αυτών των ενοτήτων από την κυρία Ανεξάρτητη Αρχή είναι προσχηματική. Δεν είναι δυνατόν να σου βγάλει καινούριο «προϊόντα», εντός εισαγωγικών η λέξη προϊόντα, και να θες να διαβουλευτείς σ' αυτά μέσα σε διάστημα ολίγων εβδομάδων. Διότι από τη στιγμή που βγήκαν στον αέρα μέχρι να φτάσουν στους φορείς έχουν περάσει κάνα δυο βδομάδες. Άρα εμένα άλλες δύο μόνο για να διαβάσεις το κάθε πακέτο, εγώ ακόμη δεν έχω καταφέρει να διαβάσω αυτά που μας ενδιαφέρουν. Από αυτές όλα μας ενδιαφέρουν κυρίως τρία, οι οικονομικοί φορείς, οι κατάλογοι οικονομικών φορέων που ντρέπομαι για τη λέξη αυτή, τα κριτήρια ανάθεσης και η υπεργολαβία. Αυτά κυρίως μας ενδιαφέρουν εμάς ως εργολήπτες κι ακόμη δεν έχω καταφέρει να τα διαβάσω συνολικά.

Θέλω να πω ότι δεν είναι δυνατόν να βγαίνει με αυτόν τον τρόπο η διαβούλευση, δεν είναι διαβούλευση είναι πρόσχημα. Και καλά έχουν κάνει όλες οι εργοληπτικές οργανώσεις, με πρώτο ενδεχομένως το ΣΑΤΕ που έστειλαν επιστολή και ζητάνε παράταση. Η άποψή μου είναι, είτε δοθεί παράταση είτε δεν δοθεί κι αν δοθεί παράταση θα είναι πάρα πολύ ολίγου χρόνου. Από τη στιγμή που σου βγάζουνε διαβούλευση δυο με τέσσερις εβδομάδες ε, τι παράταση θα σου δώσουν; Άλλες δυο βδομάδες.

Δεν λύνεται το πρόβλημα.

Το καλό, η μορφή που δίνουνε αυτές οι διαβουλεύσεις βάζουν ένα ερωτηματολόγιο συνήθως και σε καλούν να απαντάς σε κάποια ερωτήματα. Βέβαια μπορεί να εισάγεις και δικά σου πράγματα. πχ ας πούμε στην υπεργολαβία ένα παράδειγμα, τίθεται το ερώτημα, από την Ανεξάρτητη Αρχή να απαντήσουμε αν θέλουμε ο υπεργολάβος να πληρώνεται απευθείας από την προϊσταμένη αρχή, τον κύριο του έργου ή έμμεσα από τον ανάδοχο του έργου. Σας έφερα εδώ ένα παράδειγμα ή στο κριτήριο ανάθεσης που ανέφερε και ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ, τίθεται το ερώτημα αν θέλουμε να είναι μοναδικό κριτήριο η οικονομικότερη προσφορά ή όχι.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Απαντήστε για τους οικονομικούς ποιοι είναι;

ΜΠΕΛΙΜΠΑΣΑΚΗΣ: Οικονομικοί φορείς, ο 4281 τους ορίζει αυτούς, αυτό το κείμενο η αλήθεια δεν το έχω διαβάσει και δεν έχω..., έχω διαβάσει την υπεργολαβία, αλλά αυτό μπορώ να πω ότι είναι στα πλαίσια του 4281.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δεν δίνει περιεχόμενο δηλαδή;

ΜΠΕΛΙΜΠΑΣΑΚΗΣ: Δεν δίνει ακόμα, όχι, δεν δίνει και δεν μπορώ αναλυτικά να αναφερθώ, παραδείγματα, δηλαδή δεν μπορώ να μπω στην ουσία. Είπα ο χρόνος είναι περιορισμένος χρειάζεται δουλειά, εγώ εύχομαι οι εργοληπτικές οργανώσεις να κάτσουν κάτω και να βρουν κοινές προτάσεις να υποβάλλουνε, όχι να φτάσουμε πάλι στο σημείο κάθε οργάνωση να υποβάλλει τις δικές της προτάσεις, να τις πετάει ο Υπουργός όλες και να κάνει τα δικά του, γιατί αυτό συμβαίνει δυστυχώς τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα. Αναφέρει και ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ στο παράδειγμα του ΣΕΒ έχει αποκτήσει μία αξιοπιστία και μια οντότητα σεβαστή. Το αν οι εργολήπτες στην Ελλάδα δεν το έχουν καταφέρει αυτό οφείλεται κυρίως και για μένα ίσως κατά 99% στην πολυδιάσπαση τους. Ο ΣΕΒ είναι ένας, οι εργοληπτικές οργανώσεις οι πανελλήνιες είναι πέντε, κάθε μία υποβάλλει τις προτάσεις της. Αυτό πρέπει να μας προβληματίσει, αυτό είναι εσωτερικό πρόβλημα.

Μίλησε ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ και είπε ότι με τα έργα τα οποία δεν υπάρχουν 36 εταιρείες στην Κρήτη ψάχνουνε να βρουνε δουλειά και πως θα επιβιώσουν. Κι εγώ ρωτάω, και οι 400 μικροί εργολήπτες της Κρήτης; Πραγματικά που δεν έχουν καθόλου έργα; Είμαστε στη μη μετρήσιμη ανεργία που ανέφερα και προηγουμένως. Είμαστε άνεργοι, απλά δεν μετράμε στην ανεργία, δυστυχώς. Και εφόσον η λογική του 4281 επικρατήσει και στην αναθεώρηση του νόμου που θα γίνει, αν εφαρμοστεί ο νόμος, επαναλαμβάνω εμείς σαν ΠΕΣΕΔΕ σαν μικροί εργολήπτες ζητάμε την απόσυρση του νόμου, ούτε την αλλαγή, ούτε την αναστολή, απόσυρση. Αλλά

εν πάση περιπτώσει εάν εφαρμοστεί με τις οδηγίες και με το τσουβάλιασμα τα μικρά έργα στα μεγάλα, σύμφωνα σαν τροϊκανή υποχρέωση με τι πρόσχημα, οι μικροί εργολήπτες είναι καταδικασμένοι, θα εξαφανιστούνε. Σε λίγα χρόνια δεν θα υπάρχει ο όρος εργολήπτης, θα υπάρχει ο όρος υπεργολάβος, δηλαδή ο εργολήπτης θα μετατραπεί σε υπεργολάβο.

Αυτά, ευχαριστώ, αν υπάρχει απορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ τον συνάδελφο Μπελιμπασάκη, τώρα σειρά έχει ο συνάδελφος Χατζηβασίλης.

ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα κι από μένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχάστε να ακούσουμε και τον...

ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ: Θέλω να πω κάτι που το έχω ξαναπεί, δεν υπάρχει κάποιος σύλλογος που να εκπροσωπεί τους μελετητές στην Περιφέρεια. Ο ΣΕΓΜ που αναφέρθηκε ο Πρόεδρος αφορά τα μελετητικά γραφεία, τα μεγάλα γραφεία δηλαδή, οπότε με τον 4278 είναι μία επέκταση των μεγάλων γραφείων προς τα κάτω, μεγάλο πλήγμα για τους μικρούς μελετητές της Περιφέρειας που δεν μπορούν να αναβαθμίσουν τα πτυχία τους, για να μπορέσουν κάποια στιγμή να φτιάξουν μία εταιρεία.

Άρα η μόνη μας έκφραση των μελετητών στην Περιφέρεια είναι τα τοπικά τμήματα του ΤΕΕ δεν έχουμε κάποιο άλλο λόγο, κάποιο άλλο βήμα να εκφραστούμε, δεν έχουμε κάποιο άλλο βήμα να ενημερωθούμε. Αυτά που άκουσα απόψε τα ακούω πρώτη φορά... **(αλλαγή κασέτας)**

ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ: ...εξαιρώντας τις παθογένειές του; Ένα αντίστοιχο πράγμα του 3316 του '05 να φτάσουμε πώς δουλεύουμε σήμερα; Ισχύει, θα δεχθούμε την Ανεξάρτητη Αρχή; Έχουμε κάποιες θέσεις του Υπουργείου της νέας Κυβέρνησης που πάει το πράγμα; Τι σκοπό έχουνε ή η ιδέα

του κ. Ρωμανιά που άκουσα την προηγούμενη Παρασκευή ότι σκέφτονται να εφαρμόσουνε άλλη μία κράτηση, μισό τα εκατό, ένα τα εκατό στα δημόσια έργα και στις μελέτες προφανώς, για να στηρίξουνε τα ασφαλιστικά ταμεία;

Θεωρώ ότι όσον αφορά το θέμα της διαβούλευσης, δεν προλαβαίνουμε να κάνουμε τίποτα, εγώ τουλάχιστον δηλαδή δεν υπάρχει χρόνος να ασχοληθεί κάποιος με αυτά. Ή θα πρέπει να ζητήσουμε μία παράταση στο συγκεκριμένο κομμάτι, μέχρι να έχουμε μία εικόνα, μία άποψη, να διαμορφώσουμε μία άποψη αν ζητάμε την κατάργηση του νόμου του 4281 ή τι ακριβώς είναι αυτό που προτείνουμε σαν τοπικό τμήμα.

Αυτά, δεν θέλω να προσθέσω τίποτα άλλο.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Στο κεντρικό (...) στην Αθήνα δεν είστε εσείς μέλη;

ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ: Στο ΣΕΓΜ είναι μέλη μόνο τα γραφεία, οι εταιρείες, από δέλτα τάξεις και έψιλον τάξεις. Μπορεί να είναι κάποιος ατομικός, ο Κώστας ας πούμε που θέλει να κάνει..., έτσι; Να γραφτεί, μπορεί να γραφτεί, αλλά μιλάμε για τις εταιρείες κυρίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά θα γίνουν ερωτήσεις.

Η συναδέλφισσα Κουτσουμπού.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Και εγώ θα είμαι πολύ σύντομη, νομίζω ότι περισσότερο έχει αξία απόψε να προσεγγίσουμε το θέμα μεθοδολογικά πως θα το αντιμετωπίσουμε. Γιατί να βγάλουμε αποφάσεις συγκεκριμένες επί συγκεκριμένων θεμάτων δεν νομίζω ότι ούτε η αντίστοιχη εισήγηση, αλλά ούτε και η προετοιμασία η δική μας, έτσι για να μην λέω μόνο για την..., είναι τέτοια που να μπορέσει να συνοψίσει σε θέσεις κάποια πράγματα.

Από την άλλη θα πω ότι εν πάση περιπτώσει πρέπει να γίνουνε οι επιτροπές οι αντίστοιχες, όχι μόνο για τη διαβούλευση, αλλά και για μια προετοιμασία των φορέων των

τεχνικών και του Τεχνικού Επιμελητηρίου, προκειμένου να αντιμετωπίζει ουσιαστικά αυτά τα ζητήματα. Νομίζω ότι κατά καιρούς υπάρχουν επεξεργασμένες θέσεις. Κάποια στιγμή ξεκινάμε εκ του μηδενός, δεν ξέρω στο ΣΑΔΑΣ έχουμε κάποιες επεξεργασμένες θέσεις για τις μελέτες και την ανάθεση των μελετών και για το πώς πρέπει να πηγαίνουμε και πως πρέπει να προσεγγίζουμε τα θέματα. Πρέπει να καθίσουμε να τα μαζέψουμε αυτά τα πράγματα, να δούμε εμείς εν πάση περιπτώσει ποιο είναι το ζητούμενο.

Το δεύτερο που θέλω να πω και που ήθελα να πω στο πρώτο θέμα αλλά δυστυχώς κόπηκα, δεν ξέρω γιατί, μετά στο ψήφισμα και τώρα δόθηκε η ευκαιρία στις συλλογικότητες που συμμετέχουν αν εκφραστούνε. Εν πάση περιπτώσει εγώ θεωρώ ότι εφόσον καλούνται οι φορείς, καλά θα είναι το Προεδρείο να δίνει τη δυνατότητα να μιλάνε, με την έννοια ότι έχουμε μία διαρκή συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο, άρα θα πρέπει κάποια πράγματα να ακούγονται.

Θέλω να πω το εξής, ότι σε κάποια ζητήματα τα οποία είναι καίρια και νευραλγικά καλά είναι να τα προλαβαίνουμε.

Όσον αφορά το ΕΣΠΑ, το ΕΣΠΑ δεν φύγανε ποτέ προτάσεις απ' όσο θυμάμαι από το Τεχνικό Επιμελητήριο για το ΕΣΠΑ επί θεμάτων ουσιώδη, που να έχουν σχέση με ζητήματα που έβαζε η χωροταξία και την εφαρμογή του περιφερειακού σχεδίου, που ήτανε σε ισχύ και που η Περιφέρεια ποτέ δεν εφάρμοσε. Εμείς μία παρέμβαση κάναμε αποσπασματική θα πω από το σύλλογο Αρχιτεκτόνων και παρεμβήκαμε στον ΑΤΕΠ και είπαμε τότε, να φύγει προς τα πάνω ότι πρέπει οι αμοιβές των μελετών και των αρχιτεκτόνων να συμπεριληφθούν ως επιλέξιμη δαπάνη στα προγράμματα και αυτός μετά μπήκε. Εν πάση περιπτώσει ένα στοιχειώδες λέω, ένα πάρα πολύ μικρό πράγμα. Στην επόμενη φάση μπήκε.

Ήθελα να πω επίσης μιας και παίρνω το μικρόφωνο τώρα έτσι πραξικοπηματικά, λέω το εξής. Σε συνδυασμό με αυτό που είπε ο Πρόεδρος προηγούμενα ήθελα να προτείνω μία επιτροπή για τα δημόσια κτήρια και την αξιοποίησή τους εδώ

πέρα, σε συνεργασία με τη Δημοτική Αρχή, μιας και υπάρχουν αυτά και την είχαμε αυτή την πληροφορία, αυτά τα προγράμματα για ενεργειακή και στατική αναβάθμιση των κτηρίων. Που έχουμε παρά πολλά φαντάσματα κελύφη μέσα στο Ηράκλειο, που έχουμε έλλειμμα στέγασης πολιτισμού σ' αυτά τα κελύφη και που τελικά δεν το ξεκινάει κανείς.

Αυτά είναι κάποια πράγματα που εν πάση περιπτώσει το Τεχνικό Επιμελητήριο στο βαθμό που δραστηριοποιηθεί προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να μπει μπροστάρης. Όπως επίσης και για τα προγράμματα ΕΣΠΑ, τώρα βέβαια δεν ξέρω κλείνουν τα θέματα, θα πρέπει να υπάρχουν προτάσεις πριν οριστικοποιηθούν τα προγράμματα. Θα πρέπει οι προτάσεις να φεύγουν από εδώ και να πηγαίνουν προς τα επάνω, όσον αφορά τις χρηματοδοτήσεις λέω γενικά. Κάποιες είχαμε κάνει εμείς στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων.

Εν πάση περιπτώσει νομίζω ότι πρέπει να μάθουμε να λειτουργούμε έτσι. Δεν ξέρω.

Ένα άλλο θέμα, θα το πω εντός παρένθεσης. Αυτή την εποχή το 90% των επιχειρήσεων που πήρανε ΕΣΠΑ το '12 και το '13 και που είχε τον όρο της αύξησης των θέσεων εργασίας, σε μία κρίση, βαθύτατη κρίση, που τώρα θεσμοθετείται ως ανθρωπιστική κρίση, δεν αναγνωρίζεται ως ανωτέρα βία που υπάρχει μέσα στην προκήρυξη του ΕΣΠΑ και τρώνε πρόστιμο των 90%. Δηλαδή κι όσες απομείνανε μικρές επιχειρήσεις θα κλείσουνε και σ' αυτό το Τεχνικό Επιμελητήριο δεν έχει καμία παρακολούθηση.

Θεωρώ λοιπόν..., τι;

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Πληρωθήκανε ή είναι ακόμα απλήρωτοι;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Πληρωθήκανε αυτές οι επιχειρήσεις, αλλά τώρα τρώνε τα πρόστιμα, σε μία κρίση βαθύτατη εν πάση περιπτώσει που ευρωπαϊκά και εθνικά αναγνωρίζεται ως βαριά κρίση, αυτό λέει δεν αποτελεί ανωτέρα βία. Και η ανωτέρα βία είναι ένα γενικό, αν τη διαβάσει κανείς. Εμάς μας ήρθε καταγγελία από ένα μελετητικό γραφείο που έχει 30, δεν ξέρω

50 επιχειρήσεις, που διαχειρίστηκε το πρόγραμμα τους από τις οποίες οι 45 τρώνε πρόστιμο. Γιατί; Είναι διαχείριση..., η διαχείριση είναι στις τράπεζες, ήτανε μέσω τραπεζών αυτά τα προγράμματα και τώρα τρώνε πρόστιμο.

Θέλει μία ομάδα παρακολούθησης ΕΣΠΑ, αυτό ως τέτοιο.

Και κάτι άλλο ήθελα να πω και μου ξεφεύγει τώρα, τέλος πάντων δεν έχει σημασία, μάλλον έχει σημασία αλλά το ξέχασα με την κούραση. Α, νομίζω ότι κάποια στιγμή πρέπει να προσέχουμε τις εκφράσεις μας. Είναι θέμα επιβίωσης του κλάδου, των εργοληπτών, των μηχανικών, όλων των μηχανικών σε συνδυασμό με τις ανάγκες που προκύπτουν από τα προγράμματα και από τις ανάγκες του τόπου. Έτσι πρέπει να το βάλουμε και κάποια στιγμή πρέπει να βάλουμε και το χέρι στην καρδιά, εφόσον θέλουμε να αποκαταστήσουμε τη σχέση μας με τον κόσμο και με την κοινωνία, να βάλουμε ζητήματα ποιότητας μελετών και έργων. Είναι απαράδεκτο αυτό που έχεις συμβεί στο Ηράκλειο τα τελευταία χρόνια, ας βγούμε μία φορά να το καταγγείλουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κι όχι μόνο.

Ευχαριστούμε τη συναδέλφισσα Κουτσουμπού. Ήθελα να ρωτήσω εάν κάποιος άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα θέλει να κάνει μία σύντομη τοποθέτηση και μετά να πάμε σε ερωτήσεις, σύντομες τοποθετήσεις.

Ο συνάδελφος Γέμελας και ο συνάδελφος Σγουρός, κάποιος άλλος; Ο συνάδελφος Ορφανός, σύντομες όμως, όχι πάνω από πέντε λεπτά και η συναδέλφισσα Βρέντζου.

Γέμελας λοιπόν σε μπερδεύω, Γέμελας, Σγουρός, Βρέντζου, Ορφανός, όχι πάνω από πέντε λεπτά όμως.

ΓΕΜΕΛΑΣ: Σύντομος θα είμαι.

Σε σχέση με ότι έχει συζητηθεί μέχρι τώρα για τα έργα, τις μελέτες θα σας πω τις απόψεις, πάγιες απόψεις της ΕΜΔΥΔΑΣ και Ανατολικής Κρήτης και της Πανελληνίας Ομοσπονδίας. Ήθελα να ακουστεί από το βήμα.

Καταρχήν συμφωνούμε με το υπόμνημα των εργοληπτών και ΤΕΕ και του ΤΕΕ. Είμαστε υπέρ της περιφερειακής ανάπτυξης η οποία μπορεί να γίνει μέσα από τους μικρούς εργολήπτες κατά κύριο λόγο. Όντως είναι αβάσιμο το θέμα ότι είναι τροϊκανή υποχρέωση για τα έργα που είναι κάτω του κοινοτικού ορίου, δεν ισχύει αυτό. χρειάζεται σίγουρα, έχει κάποιες παθογένειες ο 3669, οι οποίες έχουν δημιουργηθεί και τα τελευταία χρόνια, με το νόμο Βορίδη και έχει μεγιστοποιηθεί το πρόβλημα σε σχέση και με την έλλειψη προσωπικού των τεχνικών υπηρεσιών τα τελευταία χρόνια. Δηλαδή ψάχνουμε να βρούμε συναδέλφους για να μπούνε σε επιτροπές παραλαβής αφανώς εργασιών. Δεν προλαβαίνουν οι συνάδελφοι να κάνουν σωστά τη δουλειά τους και δεν μπορεί να γίνει και σωστή επίβλεψη.

Θα μου πεις δεν έχει να κάνει με το νόμο αυτό, αλλά είναι και αυτό ένα μεγάλο πρόβλημα τον τελευταίο καιρό.

Ένα άλλο πρόβλημα που έχει να κάνει με τον 3316 είναι όντως ότι ο νόμος έχει φτιαχτεί έτσι ώστε οι διαγωνισμοί να διαρκούν πάρα πολύ. Οι φορείς θα πρέπει να έχουν έτοιμες τις προτάσεις τους πολύ καιρό, να έχουνε μία μακροπρόθεσμη προοπτική μέχρι να δούνε επιτέλους ανάδοχο μελετητή και γι' αυτό το λόγο έχουν πάρα πολύ μικροί φορείς προσπαθήσει να βρουνε διεξόδους στις απευθείας αναθέσεις.

Εμείς είμαστε κατά των απευθείας αναθέσεων των μελετών κι όσο περνάει από το χέρι μας λέμε στα μέλη μας να αποφεύγουν τέτοιες διαδικασίες.

Κάτι άλλο που ήθελα να πω ήτανε για το θέμα του καινούριου νόμου του 4281 που βάζει σ' ένα τσουβάλι προμήθειες, παροχή υπηρεσιών, μελέτες, έργα κ.λ.π. Όντως είναι ξεκάθαρη η θέση της ΕΜΔΥΔΑΣ, ότι πρέπει να υπάρχει χωριστός νόμος πλαίσιο για τα έργα, χωριστός νόμος πλαίσιο για τις μελέτες στις οποίες μπορεί να συζητηθεί αν θα μπαίνουνε εκεί μέσα και οι σύμβουλοι, η παροχή σύμβουλου μηχανικού. Και είναι κάτι ανεξάρτητο εντελώς οι προμήθειες με την παροχή των υπηρεσιών. Στις οποίες θα πρέπει στους νόμους, γιατί πιστεύουμε ότι οι νόμοι πρέπει να βγούνε όχι

Προεδρικά Διατάγματα, θα πρέπει να ξεκαθαρίζεται εντελώς το τοπίο, ότι προμήθειες και παροχή υπηρεσιών έχουν νόημα μη τεχνικά κομμάτια, μη τεχνικά έργα, δηλαδή τέλος πάντων οι προμήθειες και παροχή υπηρεσιών που δεν απαιτούν τεχνική ικανότητα.

Κάτι άλλο που ήθελα να πω θα είναι ότι, που γνωρίζω να σας μεταφέρω, είναι ότι έχει συναντηθεί ο Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας της ΕΜΔΥΔΑΣ με του Υφυπουργό τον Σπίρτζη και από τη συζήτηση βγήκε ότι όντως κι αυτός συμφωνεί, να ξεκινήσει ένας καινούριος νόμος πλαίσιο για μελέτες και έργα. Όχι στο πνεύμα του 4281 και το επιχείρημα που του θέσανε μάλιστα ήτανε για το κοινοτικό όριο. Είπε ξεκάθαρα ότι για κάτω του κοινοτικού ορίου μπορούμε άμεσα να βγάλουμε νομοθεσία γι' αυτό το κομμάτι και για το άλλο είπε ότι υπάρχει δέσμευση με τις οδηγίες και πρέπει να δούμε πως θα το ξεπεράσουμε.

Κάτι άλλο δεν έχω να προσθέσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σ' ευχαριστούμε συνάδελφε, γιατί πολύ πιο σύντομα από το πλαίσιο έκανες την τοποθέτησή σου.

Ο συνάδελφος Σγουρός.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Συνάδελφοι θέλω να μεταφέρω την εμπειρία μου ως μελετητής δημοσίων έργων τα τελευταία 20 – 25 χρόνια. Είναι σαφές ότι ο συγκεκριμένος τομέας είτε το θέλουμε είτε όχι συνδέεται άμεσα και με το στρατηγικό και με το τοπικό σχεδιασμό που υπάρχει σε επίπεδο Περιφέρειας.

Είχαμε μάθει όλα αυτά τα προηγούμενα χρόνια της τεχνητής ευμάρειας, να ακούμε δύο όρους, ωρίμανση και απορροφητικότητα. Είναι και οι δύο εξίσου παραπλανητικοί, γιατί βεβαίως δεν ξέρω πόσο νόημα έχει συνάδελφοι να συζητάμε για ωρίμανση ενός έργου που δεν έχει καμία σκοπιμότητα, είναι άχρηστο. Μπορώ από τα Χανιά μέχρι τον Άγιο Νικόλαο να σας απαριθμήσω μερικά, δεν θα ήθελα όμως να σταθώ απόψε σε συγκεκριμένα έργα, τα οποία είναι ήδη σε

εξέλιξη και ολοκληρώνονται. Αλλά σίγουρα υπάρχουν πάρα πολλά, που με όλη τη δυνατή αντικειμενική διάθεση που έχει κανείς, δεν μπορεί να σκεφτεί με ποιο τρόπο ενταχθήκανε σ' έναν προγραμματισμό και υλοποιήθηκαν.

Αυτά λοιπόν είναι ζητήματα που επίσης πρέπει να έχει το θάρρος να βάζει το Επιμελητήριο.

Εγώ θα έλεγα λοιπόν ότι πέρα από την ωρίμανση και την απορροφητικότητα, εξαιτίας των οποίων τα τελευταία 30 χρόνια κατασπαταληθήκανε πάρα πολλοί πόροι, θα έπρεπε να μιλάμε για σκοπιμότητα και θα έπρεπε να μιλάμε και για προγραμματισμό.

Όσον αφορά τους περισσότερους δήμους, ξέρετε ότι η έννοια προγραμματισμός καταρχήν, δεν έχει καμία οργανική διασύνδεση με την ίδια τη λειτουργία τους, γιατί; Γιατί δεν υφίστανται καν υπηρεσίες προγραμματισμού. Οι υπηρεσίες προγραμματισμού αν ρωτήσετε περί άλλα τριβάζουν. Δεν ασχολούνται πραγματικά μ' ένα πολύ συστηματικό και συγκροτημένο τρόπο, με τα ζητήματα τα οποία είναι σε εξέλιξη, με τα ζητήματα τα οποία έρχονται μπροστά, με τα ζητήματα τα οποία πραγματικά μπορούν να ενταχθούν μέσα σε μια στρατηγική λογική που έχει ένας Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι αυτό έχει να κάνει με τα ζητήματα της παθογένειας συνολικότερα αυτού του συστήματος, που είναι ένα σύστημα που το έχουμε ζήσει τα τελευταία 30 χρόνια, απόλυτα εξαρτημένο κομματικά. Ξέρουμε πάρα πολύ καλά με ποιο τρόπο κάποιοι χρίονταν αιρετοί άρχοντες, σε ορισμένες περιπτώσει λέγαμε αρκεί να είναι υποψήφιος ένας γαίδαρος θα ψηφιστεί.

Αυτό όμως το εισπράτουμε σήμερα νομίζω, εκ των υστέρων, συνολικά και βεβαίως πρέπει να έχουμε το θάρρος να βάλουμε αυτή τη φορά, συζητώντας πια σε νέα βάση, αυτά τα ζητήματα και να αρχίσουμε να συζητάμε πραγματικά, με ποιο τρόπο θα πάμε από εδώ και πέρα.

Συμφωνώ απόλυτα με τη συνάδελφο την Φανή την Κουτσουμπού, ότι υπάρχουν ζητήματα ποιότητας. Βεβαίως και υπάρχουνε ζητήματα ποιότητας Φανή, από τη στιγμή που η

ίδια η μελέτη ενός έργου δεν αποτελεί μία σοβαρή προϋπόθεση για την υλοποίηση ενός έργου. Αυτό ισχύει αυτή τη στιγμή. Η μελέτη δηλαδή κατατίθεται, γίνεται μέσα από μια διαδικασία νόμιμη ή μη νόμιμη και στη συνέχεια δεν αποτελεί ένα μέρος του φακέλου του έργου. Το έργο μπορεί να είναι κάτι άλλο στην κυριολεξία και επειδή έχουμε εδώ πέρα εργολήπτες πάρα πολλούς, ας με διαψεύσουνε.

Θα έλεγα λοιπόν ότι πρέπει να μπουνε μια σειρά από ζητήματα, τα οποία έχουνε να κάνουνε με την παραγωγή των μελετών από τις πολύ χαμηλές κατηγορίες, άλφα τάξεως μελετητές, αλήθεια ακούγεται εξωτικό σήμερα. Και επειδή τα τελευταία τουλάχιστον δύο χρόνια υπάρχει μία πληθώρα απευθείας αναθέσεων οι οποίες κινούνται στα όρια των αμοιβών των άλφα τάξεως πτυχίων, εγώ θα ήθελα να προτείνω το πολύ απλό. Να γίνει ένας απλός, λειτουργικός κατάλογος μελετητών άλφα τάξεως και να υπάρχει ανάθεση κατά σειρά. Ένας ενεργός κατάλογος έστω να δηλώσουν ποιοι συμμετέχουν στον ενεργό κατάλογο και μέχρι ένα ύψος ορίου, να γίνεται αυτό κατά σειρά αλφαβητικά. Κι ας μου πει κάποιος ότι υπάρχει τρόπος καταστρατήγησης.

Το έχουμε συζητήσει τόσες φορές στη Διοικούσα, το έχουμε συζητήσει σε επίπεδο συναντήσεων με δήμους, δεν νομίζω ότι ακούει κανείς. Γιατί; Γιατί αυτό σαφώς είναι ένα ζήτημα το οποίο περιορίζει το μικροπολιτικό περιβάλλον μέσα στο οποίο κινείται κυρίως η Αυτοδιοίκηση. Να έχουμε τουλάχιστον το θάρρος να λέμε κάποια πράγματα με το όνομά τους.

Επειδή ο φίλος ο Γιώργος ο Φουρναράκης που είναι πολύ έμπειρος, στο τμήμα παλιάς σχολής που ήτανε παλιά είπε εδώ, μάλλον επικαλούμενος μια θετική του επιθυμία, ότι έχει περιοριστεί λίγο το εύρος των απευθείας αναθέσεων και κατά κανόνα οι αναθέσεις που γίνονται οι περισσότερες είναι νόμιμες. Εγώ θα ήθελα πραγματικά να κάνουμε έναν κατάλογο των αναθέσεων του Δήμου Ηρακλείου τα τελευταία δύο χρόνια Γιώργο, για να δούμε πόσες από αυτές έχουν γίνει με διαγωνισμό. Διότι θεωρώ ότι έχουν γίνει ελάχιστες.

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Όλα τα σοβαρά έργα έχουν γίνει με διαγωνισμό.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Όλα τα σοβαρά έργα έχουν γίνει με διαγωνισμό, υπάρχουν και μη σοβαρά έργα τα οποία έχουν γίνει χωρίς διαγωνισμό έτσι; Να μου επιτρέψεις να έχω την άποψή μου.

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Τα μικρά έργα...

ΣΓΟΥΡΟΣ: Και δεν αναφέρομαι τώρα στο Δήμο Ηρακλείου μόνο, αναφέρομαι σ' όλους τους δήμους, γιατί εμείς σε επίπεδο Διοικούσας πριν από ένα μόλις χρόνο, είχαμε καταγγελία γραπτή, ότι υπάρχει δήμος στην ευρύτερη περιοχή του Ηρακλείου, ο οποίος είχε κάνει στη διάρκεια μίας χρονιάς 97 απευθείας αναθέσεις.

Ο κώδικας ο δημοτικός δυστυχώς έχει αυτό το προνόμιο το οποίο παρέχει στους άρχοντες τους αιρετούς, να κρίνουν αυτοί με τα δικά τους κριτήρια κάθε φορά, ποιο έργο είναι άμεσης προτεραιότητας, ποιο έργο είναι πειστικό, ποιο έργο αποτελεί αν θέλετε αποτέλεσμα μίας θεομηνίας. Όλα τα έργα τελικά, όλες οι μελέτες μάλλον που ανατίθενται, πρέπει να καλύψουνε τέτοιες τρύπες. Νομίζω ότι το δούλεμα έχει προχωρήσει πάρα πολύ.

Θα έπρεπε να μας πει επιτέλους η Περιφέρεια Κρήτης, στην οποία πριν από δύο χρόνια δόθηκε αυτή η εξαιρετική δουλειά που είχε γίνει για το παρατηρητήριο έργων και μελετών, και οι δήμοι, γιατί η κατά τα άλλα δραστήρια Παγκρήτια Ένωση Δήμων, γιατί μέχρι τώρα αρνείται ο μηχανισμός τους ο εσωτερικός, να κάνει το in put, να βάζει δηλαδή τα στοιχεία αυτά, τα οποία χρειάζονται για να λειτουργήσει το σύστημα. Για να μιλάμε κάποια στιγμή με πραγματικούς όρους κι όχι με ευχολόγια.

Είναι σαφές ίσως, ας με διορθώσουνε εδώ πέρα οι συνάδελφοι, εργολήπτες, ότι στο επίπεδο τουλάχιστον της διακήρυξης των έργων τα πράγματα ίσως είναι λίγο

περισσότερο διαφανή, εάν εξαιρέσουμε βέβαια το τεράστιο ύψος εκπτώσεων πια που γίνεται, το οποίο πραγματικά..., που έχει να κάνει με τη μελέτη βέβαια. Και βεβαίως να έχουμε το θάρρος κάποια στιγμή να πούμε ότι αυτός ο περίφημος προσδιορισμός του ύψους των προεκτιμώμενων αμοιβών πρέπει να αλλάξει συνάδελφοι.

Δεν είναι δυνατόν να βγαίνει ύψος αμοιβών 1.200.000 και στη συνέχεια να υπάρχει προσφορά με 82% έκπτωση. Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει απλούστατα ότι ένα από τα δύο δεν είναι σωστό και μάλλον το πιθανότερο είναι ότι πρέπει το θέμα του προσδιορισμού πραγματικά, του κόστους των μελετών να το ξαναδούμε, να έχουμε αυτό το θάρρος.

Εγώ θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή ο τρόπος προεκτίμησης των αμοιβών επιτρέπει να βγουν αμοιβές εξωφρενικά υψηλές, είναι ξεκάθαρο αυτό.

Το 2005 όταν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:

Συνάδελφε να

ολοκληρώσεις.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Όταν μετά από 28 χρόνια λειτουργίας του 716/77 που ήτανε τότε ένα θεμελιώδες ριζοσπαστικό νομοθέτημα και λειτούργησε για 28 χρόνια, όταν ήρθε ο 3316 του Σουφλιά το 2005, λέγαμε, ο Σουφλιάς μας έκαψε, μας υποχρεώνει να κάνουμε έκπτωση 20%, δεν είχαμε δει τίποτα. Δεν είχαμε δει τίποτα γιατί είμαστε στη νέα τροϊκανή πραγματικότητα, δεν μου αρέσει ο όρος τροϊκανή, απλά είναι μία πραγματικότητα που δείχνει τον νέο καταμερισμό και τις νέες προτιμήσεις του κεφαλαίου στην Ευρώπη, αυτή είναι η άποψή μου εμένα, που λέει ότι, όλα γίνονται πια σ' ένα επίπεδο που δεν ευνοεί τις μικρές τάξεις. Τουτέστιν, οι μελετητές μπορεί να δίνουν έκπτωση μέχρι 100%, μπορεί να κάνουνε δωρεάν μελέτες.

Από την άλλη μεριά όμως όλα όσα έχουν να κάνουνε με τις κινήσεις του κεφαλαίου ή με την επιβολή της ληστρικής έμμεσης φορολογίας που λέγεται ΦΠΑ, είναι θέματα που θα τα ελέγχουμε εμείς.

Θέλω να μου πείτε και να σκεφτείτε σοβαρά – και κλείνω μ' αυτό – γιατί θα έπρεπε ο τάδε επώνυμος τουρίστας που κάνει διακοπές σ' ένα σούπερ ντούπερ ξενοδοχείο στην Ελούντα ή στην Αμμουδάρα εδώ, να πληρώνει 6,5% ΦΠΑ, κι ένας γέρος σ' ένα χωριό που θέλει να κάνει ένα τοιχίο να πληρώνει 23% ΦΠΑ στο τσιμέντο. Θέλω να το απαντήσετε, να δείτε ποιος το έχει ρυθμίσει. Είναι ακριβώς οι ίδιοι που έχουνε ρυθμίσει ότι οι άνθρωποι θα πνίγονται τη Μεσόγειο, διότι η κίνηση των ανθρώπων δεν τους ενδιαφέρει, η νόμιμη μετανάστευση δεν τους ενδιαφέρει, τους ενδιαφέρει μόνο η νόμιμη ή αν θέλετε η παράνομη κατά κανόνα διακίνηση των κεφαλαίων τους.

Τίποτα άλλο, αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ευχαριστούμε τον συνάδελφο Σγουρό, ο συνάδελφος Ορφανός και μετά η συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Κάτι πήγε να πει ο Οδυσσέας τώρα τελευταία αλλά ήτανε λίγο, έμοιαζε λίγο ξεκάρφωτο.

Κοιτάξτε τώρα ο 4281 ψηφίστηκε τον Αύγουστο, ήταν ένα από τα γνωστά πολυνομοσχέδια της Κυβέρνησης της προηγούμενης προκειμένου να εκταμιευτούνε κάποιες δόσεις, στα πλαίσια δηλαδή των συμβιβασμών της ελληνικής κυβέρνησης με την ευρωπαϊκή. Πολυνομοσχέδιο δεν ήτανε; Από τα γνωστά που γίνανε κινητοποιήσεις.

Έγινε σύσκεψη λίγες μέρες μετά εδώ πέρα, είχα πάρει κι εγώ μέρος και αναφέρθηκαν και αυτά που ο ΣΑΤΕ είπε και η ΠΕΣΕΔΕ και άλλοι φορείς που συμμετείχανε.

Ερχόμαστε Απρίλιο του '15, δηλαδή μετά από αρκετούς μήνες και διαπιστώνεται ότι η Αντιπροσωπεία δεν είναι ενημερωμένη, πάρα πολλοί φορείς δεν είναι ενημερωμένοι. Είπε και ο Χατζηβασίλης δεν είμαι καλά ενημερωμένος και προφανώς και οι υπόλοιποι μηχανικοί δεν είναι ενημερωμένοι. Για ένα νομοσχέδιο το οποίο αναφέρθηκε για ένα νόμο, πολυνομοσχέδιο τότε, νόμος μετά, πού αναφέρθηκε; Ότι

εξοντώνει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ευνοεί τις μεγάλες επιχειρήσεις, πλην όμως δεν τεκμηριώθηκε νομίζω Ζαχαρία και Στέφανε αρκετά, γιατί ίσως θεωρήσατε ότι είναι γνωστό, δεν είναι γνωστό, δηλαδή με ποιες διατάξεις και με ποιες διαδικασίες αυτοί οι νόμοι εξοντώνουνε τους μικρούς.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Το υπόμνημα τα γράφει.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Το γράφει το υπόμνημα, τα υπομνήματα όμως αυτά τα οποία είχαν αναλυθεί αρχικά στις πρώτες συσκέψεις, δεν έχουν γίνει γνωστά στους περισσότερους συναδέλφους για να κάνουνε λίγο και πιο συγκεκριμένο το γιατί και πώς θα αντιμετωπίσουνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε έχουν διαβιβαστεί, έχουν κοινοποιηθεί.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Έχουν κοινοποιηθεί, τρέχα γύρευε τώρα ποιος τα έχει διαβάσει και ποιος τα έχει πληροφορηθεί.

Και αναφέρονται αυτά λοιπόν τον Απρίλη του '15 τη στιγμή που λέει και ο Στέφανος ότι ο νόμος είναι θνησιγενής, διότι οι οδηγίες οι αντίστοιχες από το πρώτο εξάμηνο, τετράμηνο του '16 δεν θα ισχύουνε. Και έχουμε στοχοποιήσει λοιπόν ένα νόμο, ο οποίος ανατρέπει ένα σκηνικό κατασκευής και μελετών έργων, προφανώς ενιαία πάει αυτό, και τον στοχοποιούμε τη στιγμή που αυτός θα αλλάξει. Δηλαδή είμαστε πώς να το πω; ετεροχρονισμένοι, πάρα πολύ ετεροχρονισμένοι στις αντιδράσεις μας και στην ενημέρωση μας και στις αντιδράσεις μας.

Και έρχεται τώρα βέβαια ο Ζαχαρίας, ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ και προσθέτει ένα στοιχείο. Στοχοποιούμε ένα νομοσχέδιο και μάλιστα μ' αυτή την χρονοκαθυστέρηση, έναν νόμο, μ' αυτή τη χρονοκαθυστέρηση και χωρίς να υπάρχει ενημέρωση. Τη στιγμή που ήδη είναι διαμορφωμένη μια νέα πραγματικότητα η οποία λέει τι; Το νέο ΣΕΣ, και καλά το είπε, δηλαδή το Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης, το νέο ΕΣΠΑ δηλαδή

που έπιανε μια 7ετία από το '13 μέχρι το '20 και ήδη είναι '15 γι' αυτό μιλάμε για 5ετία, 7ετές ήτανε, δίνει σ' όλη την Ελλάδα τόσα και στην Κρήτη δίνει 400..., που είναι από τις ευνοημένες περιοχές, δίνει 400 εκατομμύριο ευρώ...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ο προϋπολογισμός είναι.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Ο Προϋπολογισμός του ΣΕΣ για την Κρήτη είναι 400 εκατομμύρια, φτωχότατος δηλαδή και αυτός θα απορροφηθεί εξ ολοκλήρου για δημόσια έργα από κάποιες εντελώς συγκεκριμένες δραστηριότητες και έργα και τομείς, μ' ένα σωρό αιρεσιμότητες. Ο αιρεσιμότητες που έχει το νέο ΕΣΠΑ είναι δηλαδή ότι θα δοθούν εφόσον έχουν ψηφιστεί μνημόνια και εφόσον η νέα συμφωνία γέφυρα ή άλλη του Ιουνίου που η νέα Κυβέρνηση θα υπογράψει, θα αποδέχεται αυτά που θα της πει η Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλιώς δεν θα εκταμιευτούν.

Και μάλιστα μιλάμε για δημόσια έργα, τη στιγμή που έχει αλλάξει και η ορολογία για τα δημόσια έργα. Π.χ. το αεροδρόμιο Καστελλίου δεν είναι δημόσιο έργο, είναι ιδιωτικό έργο. Το αεροδρόμιο Καστελλίου με τη νέα ορολογία της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν είναι έτσι δεν είναι; Δεν περιλαμβάνεται στα δημόσια έργα, περιλαμβάνεται στα ιδιωτικά έργα διότι θα γίνει με εκχώρηση τομέων δράσης από την πλευρά του δημοσίου στους ιδιωτικούς τομείς, σε ιδιωτικές εταιρείες. Μ' αυτή την έννοια ιδιωτικά κεφάλαια θα επενδυθούν και δεν θα είναι δημόσιο έργο και δεν είναι δηλαδή μέσα στα 400. Δεν θα δαπανήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση δηλαδή λέει γι' αυτά μέσω του ΣΕΣ, διότι θα δούμε ποιες ιδιωτικές εταιρείες θα 'ρθουν και θα τα βάλουν. Κινέζικες, ξέρω εγώ από το Κατάρ, ποιοι θα 'ρθουνε, αλλά δεν θα είναι δημόσιο έργο.

Αυτή η νέα πραγματικότητα λέει λοιπόν, ότι ό,τι κι αν λέει ο παλιός ο νόμος κι ό,τι κι αν λέει ο καινούριος κι εμείς τώρα ετοιμαζόμαστε παραμονές του θανάτου δηλαδή του απελθόντος νόμου του 4281 να αντιδράσουμε. Ό,τι κι αν λέει λοιπόν και ο παλιός και ο καινούριος νόμος, η καινούρια

πραγματικότητα για το χρηματοδοτικό πλαίσιο μέχρι το 2020 λέει αυτό. Θα χρηματοδοτηθούν μεγάλες εταιρείες, είτε άμεσα με ζεστό κρατικό χρήμα, τα οποίο θα προκύψει από τη φορολογία αλλά και από το κλείσιμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μελετητικών είτε κατασκευαστικών. Αυτές θα χρηματοδοτηθούν και από εκεί και ύστερα θα εκχωρηθούμε τομείς του δημοσίου για πλήρη ασύδοτη δράση ιδιωτικών εταιρειών, σε επενδύσεις όπως το αεροδρόμιο Καστελλίου, σας είπα μια μεγάλη περίπτωση.

Και για το καλώδιο ακόμα διασύνδεσης της Κρήτης με την Ελλάδα στα πλαίσια της διασύνδεσης Ισραήλ, Κύπρος, Ελλάδα, κι αυτό θα χρηματοδοτηθεί κατά ένα πολύ μικρό ποσοστό από το ΣΕΣ, γιατί το μεγαλύτερο ποσοστό πάλι θα το βάλει κάποιος ιδιώτης, δεν ξέρω αν θα είναι η ΤΕΡΝΑ ή ο ΚΟΠΕΛΟΥΖΟΣ ή όποιος άλλος θα ανακατευτεί, γιατί τώρα τελευταία ειπώθηκε ότι και με το στένεμα λόγω της κρίσης το χρηματοδοτικό ενδεχόμενα ούτε κι αυτό το ποσό το μικρό που προβλεπόταν από το δημόσιο ενδεχόμενα να μην δοθεί, γιατί διαμορφώνει νέα πλαίσια η κρίση.

Η κρίση επιτείνει τα προσχήματα προκειμένου να επιταχυνθεί το σβήσιμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, και να χρηματοδοτηθούν αποκλειστικά οι μεγάλες επιχειρήσεις.

Θέλω να πω ότι, αυτά τα δεδομένα λένε ότι εσύ δεν μπορείς να σκιαμαχείς και ετεροχρονισμένα μάλιστα, σε θεσμούς δευτερεύοντες, σε πώς το λένε σε νόμους δευτερεύοντες, σε εννοιολογικές αναζητήσεις τους προσδιορισμούς του περιεχομένου κάποιων εννοιών που ίσχυαν πριν από δέκα ή από είκοσι χρόνια, αλλά έχουν τώρα ξεπεραστεί από την πράξη. Κι αφού διευκρινίσουμε εννοιολογικά και νομικά ενδεχόμενα κάποιους όρους και βάλουμε και τους συμβούλους μας να μας πουν τι νόμους να ζητήσουμε και ποιες διατάξεις, θα την πιούμε κανονικά στην πράξη, διότι το χρηματοδοτικό πλαίσιο είναι αυτό και τελείωσε.

Εδώ θα πρέπει να κοιτάξομε να δούμε όχι απλώς πώς θα αναζητούμε έννοιες και όρους και προσδιορισμούς και νόμους και νομικές διευκρινήσεις. Αλλά να ζητήσουμε ποια είναι εκείνη

η εξουσία, η οποία θα μπορούσε να εξασφαλίσει για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους πλαίσιο επιβίωσης. Αλλιώς τι συζητάμε αν θα είναι υπεργολάβος ο άλλος ή αν θα είναι καταργημένος μελετητής ή αν θα κάνει έκπτωση 100% ο μικρομεσαίος τη μελέτη του. Δεδομένα είναι αυτά τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:

Συνάδελφε να

ολοκληρώσεις.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Ή λοιπόν όχι ετεροχρονισμένα αλλά στην ώρα μας ξυπνάμε πριν να είναι αργά και κοιτάμε να αντιδράσουμε σ' αυτό τον πλαίσιο ή θα είναι πλέον αργά να κοιτάξουμε για τα κόλλυβα, για τα μνημόσυνα. *(αλλαγή κασέτας)*

ΟΡΦΑΝΟΣ: ...πως θα λειτουργήσουν οι αξιολογήσεις, των δεν ξέρω τι.

Έχουμε ποτέ σ' αυτές τις κουβέντες που κάνουμε σκεφτεί, ότι εκτός από τους μηχανικούς στα έργα είτε μελετητές είτε κατασκευαστές υπάρχουν κι άλλοι εργαζόμενοι; Υπάρχουν και διάφοροι αυτοαπασχολούμενοι, υπάρχουν και εργάτες, υπάρχουν και οικοδόμοι. Ας πούμε έχουμε ποτέ σκεφτεί ότι είτε στα δημόσια είτε στα ιδιωτικά έργα γιατί αντίστοιχη κρίση ζει και η ιδιωτική οικοδομή και από άποψη μελέτης και κατασκευής. Υπάρχει μία ανεργία 95% στους οικοδόμους σήμερα; Σκεφτήκαμε ποτέ ως μηχανικοί ότι ξέρεις, ετούτα εδώ τα προβλήματα που μας κατασκευάζουν και μας τα ρίχνουνε σαν ταφόπετρα στο κεφάλι, δεν μπορούμε να τα αντιμετωπίσουμε ως μηχανικοί μόνοι μας και να κοιτάξουμε να δούμε να κάνουμε και καμιά συμμαχία με τους οικοδόμους, να απευθυνθούμε και στις δικές τους οργανώσεις με το εργατικό κίνημα δηλαδή και να δούμε πως από κοινού μπορούμε να δράσουμε. Γιατί διαφορετικά και ο μικρομεσαίος ο κακομοίρης μες στη μιζέρια του όμως θα σβήσει και να μην κλαίμε απλά, να μην περιοριζόμαστε στην κλάψα, ούτε να περιοριζόμαστε

μόνο στα υπόλοιπα εδώ πέρα το πώς θα συντονιστούμε ετεροχρονισμένα δυο χρόνια μετά από το κάθε γεγονός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσεις συνάδελφε.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Και να δούμε λοιπόν πως συντονισμένα θα δράσουμε μ' αυτούς τους εργαζόμενους που είναι ενδεχόμενα και σε χειρότερη ακόμα μοίρα από μας. Και αναζητούνε κι αυτοί συμμάχους και αναζητούνε διεξόδους και αναζητούνε κατευθύνσεις και προσανατολισμούς δράσης, και έχουνε αντίστοιχες δυσκολίες.

Το σκεφτήκαμε; Δεν το σκεφτήκαμε κι ακόμα δεν το συζητάμε. Δηλαδή αυτή η κουβέντα που είπα εγώ και μοιάζει ας πούμε αρειανή, σε τέτοιου είδους συζητήσεις, είναι ένα από τα πρώτα ζητήματα που πρέπει να γίνουμε.

Η κρίση δεν είναι μόνο δικιά μας, των μηχανικών των πτυχιούχων, η κρίση βαραίνει πολύ περισσότερο άλλους εργαζόμενους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Είναι προχωρημένη η ώρα, ακούστηκαν όμως πάρα πολλά θέματα και ειδικά ο συνάδελφος ο Στέλιος βάζει πάντα το θέμα εφ' όλης της ύλης και μας φέρνει πάντα σε δύσκολη θέση. Γιατί κάθε φορά το να βάζουμε όλα τα θέματα εφ' όλης της ύλης είναι δύσκολο.

Πάντως στις πλατείες, για να ρίξουμε την προηγούμενη Κυβέρνηση πήγαμε με όλους τους εργαζόμενους και για να συμπαρασταθούμε τώρα πάλι πήγαμε με όλους τους εργαζόμενους. Δεν πάμε σε χωριστές πορείες εμείς, με όλους πάμε, με όλους πάμε. Και μακάρι να μπορέσουμε να έχουμε τέτοιο κίνημα εδώ στο Επιμελητήριο και αντιδράσεις πολύ πιο μεγάλες, για να μπορούν να ενωθούν και με αντίστοιχες άλλες και να είμαστε προφανώς όλοι μαζί, γιατί εννοείται ότι τα θέματα είναι κοινά και το έχουμε διαπιστώσει πολλές φορές

και έχουμε πολλά θέματα να λύσουμε με όλη την κοινωνία, αλλά πρώτα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κι αυτός είναι ο ρόλος εδώ, το μέχρι που θα μπορούμε εδώ μέσα να πάμε μαζί, γιατί εδώ έχουμε κι αυτό το ζήτημα. Του μέχρι που κι αυτή την κοινή συνισταμένη ψάχνουμε, του πως μέσα από το Τεχνικό Επιμελητήριο θα μπορέσουμε να έχουμε κοινές προτάσεις, μαζί με τους φορείς που καλέσαμε σήμερα, μαζί με τους υπόλοιπους, ομαδικότητες που υπάρχουν έτσι ώστε να μπορούμε να πάμε ένα βήμα παραπέρα.

Θα κάνω μια πολύ σύντομη αναφορά στα υπόλοιπα ζητήματα. Καταρχήν δεν πήρα χαμπάρι ότι δεν δόθηκε ο λόγος στη Φανή κι αυτό ήταν απαράδεκτο. Θεωρώ Πρόεδρε ότι όταν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιος λόγος δεν δόθηκε; Δεν μίλησε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Είπε ότι ζήτησε το λόγο πριν και δεν της δόθηκε.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Μόνο τα μέλη της Αντιπροσωπείας.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Το είπε καταρχήν κι από εδώ, τοποθετήθηκε, εγώ από εκεί το άκουσα.

Ήταν λάθος, θα πρέπει όταν καλούμε τους συναδέλφους να δίνουμε το λόγο και να συμμετέχουνε και να μην έρχονται εδώ ως παρατηρητές, τη στιγμή μάλιστα που ήταν και προσκεκλημένη για το επόμενο θέμα. Συνήθως αν χρειάζεται κάποιος, αν χρειάζεται ψηφίζουμε με βάση τη διαδικασία.

Για τα θέματα που έθιξε μελέτες και έργα, εγώ τουλάχιστον από τότε που θυμάμαι τον εαυτό μου που συμμετέχω στην ΑΜΑΚ τόσα χρόνια, από το 2000 πάντα βάζουμε το θέμα μελέτες και έργα, ποιοτικές μελέτες, ποιοτικά έργα και το μελετητή να είναι και στην πορεία, να μην εξαφανίζεται όπως πολύ σωστά ειπώθηκε. Να μην εξαφανίζεται, έχουμε μία μελέτη και γεια σας, την

παραδώσατε, φύγατε. Αυτό δεν γίνεται στα ιδιωτικά έργα, πόσο μάλλον δε στα δημόσια που είναι και μεγάλα έργα.

Τα θέματα στο ΣΕΣ όταν πρωτοέγινε εδώ μια κουβέντα, θίξαμε το ζήτημα, συγκεκριμένα μάλιστα το έβαλα εγώ το θέμα αυτό τότε στη Διαχειριστική, ότι γιατί για άλλη μια φορά δεν είναι επιλέξιμες οι μελέτες; Από 'κει και πέρα όμως, δυστυχώς πήραμε την απάντηση ότι δεν είναι, εξαιρούνται δυστυχώς, σε ελάχιστα, δεν είναι κυρίαρχο και ειδικά τα πρώτα χρόνια, ειδικά τα πρώτα χρόνια που θυμάμαι εγώ πολλή κουβέντα σε σχέση με το γιατί να μην εντάσσονται οι μελέτες στο ΕΣΠΑ, ήτανε αρνητικοί δεν εντάσσονται οι μελέτες στο ΕΣΠΑ. Τώρα πως θα γίνουν τα έργα χωρίς μελέτες είναι μια άλλη ιστορία.

Υπάρχει ένα θέμα, σαφώς και το είπαμε και στην πρώτη τοποθέτηση, κακής λειτουργίας και πράγματα που δεν προχωράνε στη Διοικούσα κι αυτό έχει συνέπειες για τα πάντα. Για τις όποιες αντιδράσεις σε όλα τα ζητήματα. Πάντως καλό είναι όποιος συνάδελφος παίρνει χαμπάρι ένα ζήτημα το οποίο συμβαίνει, να έρχεται, να το βάζει, έτσι ώστε τουλάχιστον άμα γίνει να μπορέσουμε να κάνουμε κάτ. Κάποια θέματα μπορεί να μην τα πάρουμε κι εμείς χαμπάρι.

Εγώ ας πούμε δεν ήξερα όλη αυτή την ιστορία που γίνεται για τη διαβούλευση σε σχέση με πολύ σημαντικά θέματα που έρχονται οι οδηγίες. Και πραγματικά είναι πολύ ενδιαφέρον το να δούμε ποιοι είναι αυτοί και πως ορίζονται ας πούμε οικονομικοί φορείς. Δηλαδή μπορεί να πεταχτούν τελείως απέξω ξαφνικά και να μην χρειάζεσαι να έχεις καν πτυχίο μηχανικού. Αν εγώ απ' ότι θυμάμαι και από τον προηγούμενο νόμο αυτή ήτανε η κατεύθυνση, δηλαδή συζητάμε, δεν μπορούμε να απέχουμε και να λέμε ότι αυτό όλο δεν μας αφορά, γιατί προφανώς δεν υπάρχουν χρήματα και γιατί δεν γίνονται έργα, άρα δεν θα συμμετέχουμε σ' ένα νόμο, σε μια διαδικασία παραγωγής έργων, μελετών, προμηθειών. Θα πρέπει να το δούμε ανεξάρτητο από την όποια χρηματοδότηση αυτή τη στιγμή, ανεξάρτητο από την όποια συγκυρία.

Εγώ θεωρώ με βάση όλες αυτές τις εκτιμήσεις που κάναμε και στο παρελθόν με το κοινό υπόμνημα που είχαμε υπογράψει ως Τεχνικό Επιμελητήριο και οι σύλλογοι σ' όλη την Κρήτη. Με τις διαπιστώσεις της διαφάνειας, της εξαίρεσης των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που πάρα πολλές φορές έχουμε από αυτό το βήμα στηρίξει και θεωρούμε ότι πρέπει να στηριχτεί η περιφερειακή ανάπτυξη και κατ' επέκταση όλες αυτές οι επιχειρήσεις που την στηρίζουν στην ουσία. Θεωρώ ότι πρέπει να πούμε κατάργηση του νόμου, όχι παράταση, όχι στα ίδια βήματα. Το όλο σκεπτικό είναι τελείως αλλού, εκεί που εμείς δεν θεωρώ ότι το θέλουμε.

Νομίζω λοιπόν ότι πρέπει να πούμε να καταργηθεί ο νόμος και να ξεκινήσει μία διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους, σε νέα βάση, έχοντας δουλέψει, γιατί αρκετά έχουν δουλευτεί πια και ο 3316 και η κωδικοποίηση της νομοθεσίας που έγινε το '09, έτσι ώστε να ξέρουμε που χωλαίνει και βέβαια σε καμία περίπτωση να μην υπάρχει ο μηχανικός μέσα στη διαδικασία παραγωγής των έργων. Δεν γίνεται δηλαδή να πάμε, γιατί υπάρχει ένα θέμα και με τα επαγγελματικά, δηλαδή η όλη λογική πάει σε μια εξέταση, σε μια πιστοποίηση. Λίγο δηλαδή πάμε σε μια τέτοια διαδικασία.

Η γνώμη μου είναι δεν ξέρω αν μπορεί να βγει αυτό σήμερα από εδώ, ενδεχομένως να μπορούσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σήμερα να βγει από εδώ;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: ...αλλά εν πάση περιπτώσει δεν μπορεί να βγει, τέλος πάντων θεωρώ ότι πρέπει να το επαναφέρουμε το θέμα.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Η ιδιωτική επίβλεψη προωθείται, βεβαίως προωθείται και ξεκίνησε από την προσθήκη στα μητρώα, στα πτυχία, πολύ παλιά. Θυμάμαι και το είχε εντοπίσει η ΕΜΔΥΔΑΣ αυτό το θέμα, ξαφνικά βρήκαμε να προστίθεται εκεί που λέγαμε πτυχίο περιβαλλοντικό, πτυχίο 27, το 28 είναι

φορείς να έχεις μητρώο, να μπεις δηλαδή στο μητρώο σαν επιβλέποντας και να επιβλέπεις τα δημόσια έργα. Εμείς λέμε δημόσια έργα εννοείται με δημόσια επίβλεψη και δημόσια...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσετε συναδέλφισσα;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Τελειώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Και άρα έχουμε πάρα πολλά θέματα να πούμε, θεωρώ όμως ότι πρέπει να ξεκινήσουμε με την κατάργηση αυτού του νόμου και να συζητήσουμε από εκεί και μετά. Νομίζω ότι πρέπει να συνεχιστεί αυτή η συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους. Ήταν πολύ εποικοδομητικό σήμερα και πήραμε πάρα πολλές πληροφορίες από όλους σας τους εκπροσώπους των εργοληπτικών οργανώσεων. Και θεωρώ ότι σε μια συνεργασία με τους μελετητές, θα πρέπει το Τεχνικό Επιμελητήριο να είναι μπροστά. Και να πιέσει σ' αυτή την κατεύθυνση. Στην κατάργηση του νόμου και σε ένα νέο πλαίσιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ευχαριστούμε τη συναδέλφισσα Βρέντζου.

Τώρα να πάμε σε ερωτήσεις, να ερωτηθούν οι συνάδελφοι οι οποίοι τοποθετήθηκαν, για διευκρινήσεις και οτιδήποτε άλλο.

Εγώ να κάνω μόνο μία μικρή επισήμανση χωρίς να είναι τοποθέτηση, είπαμε λίγα για τις μελέτες συνάδελφε Χατζηβασίλη. Πάρα πολύ λίγα. 1-7-2015 ισχύει το ηλεκτρονικό σύστημα διακήρυξης, καταλαβαίνετε τι σημαίνει αυτό.

Να ξεκινήσουμε λοιπόν έναν κατάλογο ερωτήσεων, ποιοι συνάδελφοι θέλουν να ρωτήσουν όλους όσους τοποθετήθηκαν. Κάποιος μπορεί να θέλει να ρωτήσει όμως, μια διευκρίνιση.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εγώ ως εισηγητής της αρχικής θέσης, γνωρίζοντας όλα αυτά τα προβλήματα από τα μέσα, αυτή τη στιγμή με δυσκολία μπορεί να προκηρυχθεί μία μελέτη και 1/7^{ου}. Μετά τη 1/7^{ου} πρέπει να βγουν Προεδρικά Διατάγματα τα οποία καθορίζουν τις διαδικασίες και τους τρόπους αγαπητέ Χάρη. Άρα έχουμε τεράστιο θέμα, τεράστιο θέμα για τις μελέτες και για τα έργα αρχίζει και γίνεται πρόβλημα.

Γι' αυτό το λόγο επειδή δεν είναι..., αυτή η ιστορία που δουλεύεται από τις εργοληπτικές οργανώσεις αρκετό καιρό τώρα κι έχουν κάνει αρκετή δουλειά εγώ οφείλω να πω, τόσο ο τοπικός σύλλογος, όσο και ο Πανελλήνιος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών, έχω πάρει πολλά στοιχεία από εσάς, έτσι βλέποντας όσο μπορώ κι όσο προλαβαίνω τα sites σας.

Εγώ νομίζω ότι εμείς σαν Τεχνικό Επιμελητήριο, το τοπικό εδώ, θα πρέπει στον βαθμό του εφικτού, στον βαθμό του να κάνουμε κάποιες προτάσεις. Έκανε ο Τοπικός Σύλλογος μία πρόταση, αυτό που είπατε, τη βασική πρόταση, τον 5.186.000 γιατί βάζει κατώτατα όρια στο 5.186.000 όταν είναι από εθνικούς πόρους; Γιατί αν ένα υποέργο είναι 2 εκατομμύρια και εντάσσεται σ' ένα συνολικό έργο συγχρηματοδοτούμενο δεν μπορείς να το κάνεις.

Θα μου πεις ποια έργα είναι αυτά; Μπορεί να είναι πολύ λίγα, αλλά είναι ένα θέμα που θα...

Εγώ λοιπόν έκανα μία πρόταση στην αρχή και την επαναλαμβάνω και λέω το εξής, ανεξάρτητα από τις μόνιμες επιτροπές που δεν ξέρω πότε θα γίνουν και πόσο αριθμό θα έχει και θυμάστε πολύ καλά τι έγινε με την επιτροπή των επαγγελματικών δικαιωμάτων, δεν έγινε τίποτα, τίποτα δεν έγινε, όλοι φταίνε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ομάδα εργασίας έγινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ομάδα εργασίας, έγινε μια 15μελής ομάδα εργασίας, δεν έγινε τίποτα.

Προτείνω λοιπόν να οριστούν δύο συντονιστές, σήμερα, ένας συντονιστής για να οργανωθεί μία ομάδα εργασίας 5μελής με αναπληρωτές. Ο συντονιστής μπορεί να είναι από οπουδήποτε, ας πούμε εσείς στην ΑΜΑΚ προτείνετε έναν συντονιστή για παράδειγμα για έναν τομέα έργων ή μελετών. Να μαζευτούν, η κάθε παράταξη να προτείνει ένα ή δύο μέλη τακτικά και αναπληρωματικά και στη συνέχεια αυτή η πρόταση να πάει στη Διοικούσα, γιατί αν περιμένουμε να ξανασυνεδιάσουμε μετά από ένα μήνα θα είναι αργά. Να συγκροτήσει κι αυτή την ομάδα η Διοικούσα. Αλλά με πρόταση του συντονιστή. 5μελής, όχι παραπάνω, με αναπληρωτές. Και θα έλεγα το εξής, τα μέλη της επιτροπής δεν είναι απαραίτητα να είναι μέλη της Αντιπροσωπείας, μπορεί να είναι ο Πρόεδρος του Τοπικού Εργοληπτικού Συλλόγου ή κάποιο μέλος του συλλόγου που έχουν ασχοληθεί.

Έτσι ξεκίνησα την εισήγησή μου κι αυτό εννοούσα. Θα μου πείτε, και τι μπορείτε να κάνετε; Ό,τι κάνουμε, ό,τι μπορέσουμε. Υπάρχει μια εμπειρία στους διάφορους τομείς ο καθένας στο χώρο του, γιατί απ' ό,τι καταλάβαμε εδώ πρόκειται να έχουμε αλλαγή του θεσμικού πλαισίου. Διάβαζα, προηγουμένως που έλεγα Πρόεδρε για τις πρότυπες διακηρύξεις, εδώ έχω τη δημοσίευση. 21 Απριλίου του 2015 το τεύχος δεύτερο, έκδοση αναθεωρημένων προτύπων άλφα και βήτα. Δημοσιευμένες, ισχύει από τη δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης, ισχύει. Να το παιδί μου εδώ είναι, να το, στραβός είμαι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 15 μέρες μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία 15 μέρες μετά, ποιο τέλος, δεν υπάρχει τέλος. Η απόφαση ισχύει από τη δημοσίευση. Να πούμε 15 που δεν το λείει; 15 που δεν το λείει.

Ακούστε τώρα θέλω να πω το εξής, ακούστε με λίγο, μα τώρα κολλάμε εκεί; Στο 15 κολλάμε τώρα; Πάμε λοιπόν μέσα και λέει, διακήρυξη τύπου άλφα, η αλήθεια είναι ότι ειπώθηκαν κάποιες αλήθειες, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και Προμηθειών έχει πάρει την εξουσιοδότηση να συντάσσει νόμους υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης βέβαια.

Το Υπουργείο Υποδομών Πρόεδρε και Πρόεδρε έπαψε πλέον να νομοθετεί, κουμάντο κάνουνε οι δικαστές, αυτό κατάλαβα εγώ, κάποιοι δικαστές που είναι στις επιτροπές αυτές. Στην επιτροπή αυτή ήτανε ο Φλωρίδης πριν, τώρα δεν ξέρω πώς την λένε την κυρία που είναι εκεί. Δηλαδή δεν βλέπω το ΥΠΟΜΕΔΥ, το κλασικό ΥΠΟΜΕΔΥ να νομοθετεί πλέον, η Ανεξάρτητη Αρχή και βγάζει αυτούς τους νόμους τον 4281 κ.λ.π., κ.λ.π.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Και πότε φτιάξανε αυτοί έργα και μελέτες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σωστά, έχετε δίκιο, κι εγώ μαζί σας είμαι.

Βλέπω λοιπόν την εξής αντίφαση εδώ στη δημοσίευση των διακηρύξεων. Διακηρύσσουμε ένα έργο αύριο, μπορούμε αφού έχει ανασταλεί ο νόμος και λέει μέσα για τις εγγυήσεις. Ότι θα εφαρμοστεί το άρθρο 157 του 4281.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Αυτό ίσχυε, έχει άμεση εφαρμογή από δημοσίευσή τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λέει εδώ, εγγυήσεις καλής εκτέλεσης, απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης σύμφωνα με το άρθρο 157 του 4281 και του άρθρου 35 του κανονισμού δημοσίων έργων. Ποιος είναι αυτός ο κανονισμός; Τον έχετε υπόψη σας; Καινούρια πράγματα, 35 του κανονισμού δημοσίων έργων.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Του κώδικα.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Εννοεί του 3669.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το ερώτημά μου λοιπόν, το 157 ισχύει;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ισχύει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν έχει ανασταλεί;

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Το μόνο καλό είναι ότι μείωσε τις πρόσθετες εγγυήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι δεν υπάρχουν αυτές, εντάξει.

ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ: Κάναμε συμβάσεις και προσκομίζαμε εγγυητικές, του 80% της σύμβασης, το 80%.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι το άρθρο 157 το μοναδικό που ισχύει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εντάξει.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Περιέλαβε και τις αναθεωρήσεις στις εγγυήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, σύμφωνοι.

Επανερχόμενοι στην πρόταση και απευθύνομαι στο Σώμα της Αντιπροσωπείας. Συμφωνείτε να συσταθούν; Συνάδελφοι, συμφωνείτε να συσταθούν δυο επιτροπές 5μελής με αναπληρωτές;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Γιατί δύο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μία για τις μελέτες και μία για τα έργα, η μελέτες είναι μία άλλη ιστορία, η οποία είναι κι αυτή θλιβερή ιστορία. Θλιβερή με ποια έννοια; Εκτός (...)

μιλάμε για έργα 80%, εδώ μιλάμε για 80 στις μελέτες και μάλιστα από 1/7^{ου} με ηλεκτρονική διαδικασία, χωρίς Προεδρικό Διάταγμα.

Συμφωνείτε λοιπόν να συγκροτηθούν δύο επιτροπές από ανθρώπους που ασχολούνται με αυτά και που η κάθε παράταξη θα προτείνει αυτούς που νομίζει, υπό έναν συντονιστή ο οποίος θα κάνει εισήγηση στη Διοικούσα Επιτροπή, που θα συνεδριάσει πιο σύντομα, φαντάζομαι σε δέκα μέρες, δεκαπέντε, έχετε στις 7 του μήνα συνεδρίαση, για να οριστεί επιτροπή.

Εγώ αυτό προτείνω διαφορετικά κι εμείς ευχαριστούμε και προσδοκούμε και σε περαιτέρω συνεργασία Πρόεδροι. Βεβαίως, βεβαίως, σας ευχαριστούμε πολύ.

Η πρόταση λοιπόν που κάνω εγώ προς το Σώμα είναι το εξής, συμφωνείτε σ' αυτές τις δύο επιτροπές πέρα από τις μόνιμες επιτροπές;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έτσι ώστε να κάτσει να ξεσκονίσει όλο το νόμο, όχι τον 4281, προσέξτε ο 4281 αναφέρεται κυρίως για τη διαδικασία της δημοπράτησης, δεν αναφέρεται για τη διαδικασία εκτέλεσης που συζητάμε ότι θα αλλάξει.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μα δεν υπάρχει ακόμα διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν υπάρχει αλλά επειδή πρόκειται όλα αυτά να αλλάξουνε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Μα αν πούμε να καταργηθεί ο νόμος δεν έχει νόημα να ζητάμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κι εμείς δεν πρέπει να κάνουμε προτάσεις; Τι θα πούμε ζητούμε τη κατάργηση μόνο; Δεν πρέπει να πούμε...

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Πάμε σε άλλη βάση όμως μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε άλλη βάση να πάμε αυτό λέω, να κάνουμε προτάσεις, αλλά τις προτάσεις δεν μπορούμε να τις κάνουμε εδώ τώρα συζητώντας έτσι, πρέπει μια επιτροπή να κάνει προεργασία.

Συμφωνείτε για τη συγκρότηση δύο επιτροπών; Η κάθε παράταξη θα προτείνει έναν ή δύο άτομα. Υπό έναν συντονιστή, όχι αορίστως. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε; Εάν διαφωνείτε παιδιά δεν κάναμε τίποτα, ωραία τα είπαμε, καλά τα είπαμε, μάθαμε πέντε πράγματα, ευχαριστούμε γεια σας.

Ορίστε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Είναι σε υπό διαμόρφωση τέλος πάντων, έπρεπε να το έχουμε κάνει πολύ καιρό τώρα, η συγκρότηση των μόνιμων επιτροπών για το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μέχρι να γίνουν αυτές και μέχρι να ενεργοποιηθούν και η συμμετοχή που έχουν δείξει εκεί οι άνθρωποι μπορεί να μην είναι άνθρωποι πρώτης αιχμής που να ξέρουν τα θέματα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ωραία, πάντως εγώ δεν διαφωνώ στο να κάνουμε τις ομάδες, ας κάνουμε τις ομάδες και ας γίνει σε συνεργασία με τις αντίστοιχες μόνιμες επιτροπές πάντως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, το Σώμα συμφωνεί υπό την εξής λογική, να οριστούν δύο συντονιστές, ένας συντονιστής που θα πάρει αυτές τις προτάσεις από τις παρατάξεις τις επόμενες 4-5 μέρες, θα κάνει μία πρόταση στη Διοικούσα και η Διοικούσα να ορίσει την επιτροπή έτσι;

Προτείνετε κάποιον συντονιστή για τις μελέτες; Εσείς; Να οριστεί κάποιος από εσάς; Που να πάρει τις προτάσεις.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εντάξει..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα τώρα να το ορίσουμε και να πούμε οι παρατάξεις να προτείνουν στον συντονιστή τάδε ποιοι θα μετέχουν και ο συντονιστής θα κάνει πρόταση στη Διοικούσα Επιτροπή, αυτοί είναι.

Το λέω για να προχωρήσουμε τη διαδικασία, αλλιώς πού θα τις στείλουμε τις προτάσεις; Να το σκεφτούμε και λίγο, πού θα τις στείλουμε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Μα δεν μπορούμε να..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., στα έργα, ε, ας ορίσουν άλλοι στις μελέτες.

ΧΩΡΑΦΑΣ: Εντάξει θα βρούμε, βρείτε έναν – δυο ανθρώπους...

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δεν θα πάμε όλοι εμείς, αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εσείς προτείνετε ως συντονιστή τον Στέφανο στα έργα;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ θα έλεγα το εξής, ακούστε με λίγο. Έναν συντονιστή για τις μελέτες, ο οποίος συντονιστής τι θα κάνει; Για να κάνει την πρόταση στη Διοικούσα, να τα μεταφέρει. Από 'κει και πέρα η λειτουργία της επιτροπής μπορεί να είναι υπό τις οδηγίες της Διοικούσας. Να ορίσετε εσείς. Να το πω αλλιώς; Θέλετε να μου στείλετε εμένα τις προτάσεις σας κι εγώ να τις στείλω στη Διοικούσα; Τις προτάσεις για τις μελέτες...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ρε παιδί μου, ναι, ναι, θέλετε να μου τις στείλετε εμένα; Για τις μελέτες και για τα έργα, εσείς προτείνετε ένα ή δύο άτομα με αναπληρωματικούς. Συνάδελφοι η ΔΗΣΥΜ, ακούτε, ένα με δύο άτομα με αναπληρωματικούς, χωριστά για μελέτες, χωριστά για έργα, σε εμένα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Προτείνω τώρα αμέσως Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ωραία, σε εμένα μέσα σ' ένα 5θήμερο, για να το στείλω εγώ στη Διοικούσα και στις 7 του μήνα, Ειρήνη, Ειρήνη 7 του μήνα έχετε Διοικούσα, στις 7 του μήνα να συγκροτήσετε τις επιτροπές.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εμείς θα σας τις στείλουμε ως και τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία εντάξει.

Λοιπόν, συνεννοηθήκαμε συνάδελφοι; Στείλτε οι παρατάξεις σε εμένα ένα ή δύο μέλη τακτικά ή αναπληρωματικά, και αναπληρωματικά για τις μελέτες. Και ένα ή δύο μέλη για τα έργα. Σε πέντε μέρες από σήμερα. Αν δεν στείλετε σε πέντε μέρες εγώ θα κάνω εισήγηση χωρίς ονόματα που θα στείλετε.

Μετά από αυτό συνάδελφοι, συνάδελφοι, μετά από αυτό να ευχαριστήσω καταρχήν τους συναδέλφους που ήρθαν και μας είπαν τα προβλήματά τους από πρώτο χέρι. Το συνάδελφο τον Μπελιμπασάκη, τον συνάδελφο τον Κλάδο, τον συνάδελφο τον Χάρη τον Χατζηβασίλη, τη συναδέλφισσα την Κουτσουμπού, τον Πρόεδρο του ΣΑΤΕ τον Αθουσάκη, τον Πασχαλίδη τον Θεόδουλο. Σας ευχαριστούμε που ήρθατε, και θεωρώ ότι θα πρέπει να σας ξανακαλέσουμε σύντομα να συζητήσουμε πλέον προτάσεις όπως αυτές που έχετε κάνει.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Το ψήφισμα βάλε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν τελειώσαμε, περίμενε.

Για να συζητήσουμε προτάσεις όπως αυτές που κάνατε κι άλλες ενδεχομένως.

Σας ευχαριστούμε πολύ.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εμείς έχουμε εδώ δύο αναπληρωτές κι εδώ έναν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τακτικός ποιος είναι;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ο Στέφανος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένας κι εδώ αναπληρωτές; Κι εδώ ένας κι εδώ αναπληρωτής, μπράβο, είσαστε πρώτοι.

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάμε στο τελευταίο θέμα συνάδελφοι που είναι το σχέδιο ψηφίσματος, το σχέδιο ψηφίσματος ποιος θα το αναπτύξει για τις εισφορές; Ποιος θα το αναπτύξει;

Ο συνάδελφος Κλάδος, ακούστε τον λίγο.

ΚΛΑΔΟΣ: Δεν θα καθυστερήσω, αντιλαμβάνομαι την ώρα και τη δυσκολία.

Το ψήφισμα αφορά το ζήτημα των εισφορών, το έχουμε συζητήσει αναλυτικά σε προηγούμενες Αντιπροσωπείες και σε άλλα επίπεδα. Να πω γενικά ότι το κομμάτι που αφορά το πολιτικό πλαίσιο είναι αυτό που είχε συζητηθεί και αποφασιστεί στην τελευταία Αντιπροσωπεία που είχε ασχοληθεί με το ΤΣΜΕΔΕ πέρυσι.

Τα στοιχεία που περιγράφονται όσον αφορά τη σημερινή κατάσταση είναι κάπως επικαιροποιημένα σε σχέση με την κατάσταση των διαγραφών κ.λ.π. Όπως επίσης και τα αιτήματα έτσι όπως συμπυκνώνονται στο τέλος, είναι αυτά τα οποία είχε ουσιαστικά αποφασιστεί από την προηγούμενη Αντιπροσωπεία, έτσι κι αλλιώς δεν έχει αλλάξει κάτι, όσον αφορά τα αιτήματα.

Δεν ξέρω αν θέλετε να το διαβάσω συνολικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το δια ταύτα διάβασε, το τέλος.

ΚΛΑΔΟΣ: Το δια ταύτα, απλά να πούμε ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούτε όμως συνάδελφοι, ακούτε.

ΚΛΑΔΟΣ: Αναγνωρίζονται όλες οι διαγραφές που έχουνε πάει ότι πάνω από 50.000 συνάδελφοι αδυνατούν να πληρώσουν τις ασφαλιστικές εισφορές, ενώ σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουνε δώσει το 68%, οι αυτοαπασχολούμενοι που δεν εξόφλησαν τις εισφορές του 1^{ου} εξαμήνου του '14, ανέρχονται στο 68% του συνόλου. Μιλάμε για νούμερα ας πούμε τραγικά υψηλά. Γνωρίζουμε όλοι ότι η προηγούμενη Κυβέρνηση με τον Υπουργό τον Βρούτση και τον Διοικητή του ΕΤΑΑ τον πρώην πλέον, τον Στυλιανάκη όπως και τη Διευθύντρια εισφορών του ΤΣΕΜΕ την Κα Αλέκα, είχαν αποφασίσει την άμεση εφαρμογή τότε των αυξήσεων που προέβλεπε ο 3891 του '11, καθώς και την αναδρομική εφαρμογή των συγκεκριμένων αυξήσεων. Τα είδαμε ουσιαστικά και στα ειδοποιητήρια του προηγούμενου 6μήνου.

Την αποστολή στοιχείων οφειλετών στο ΚΕΑΟ τη διατήρηση των τοκογλυφικών όρων των διακανονισμών με τα επιτόκια που αναφέρουμε μέσα από 8,5 έως 16%, όπως επίσης και την άρνηση ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε ανασφάλιστους. Ακόμα κι όταν βάλανε τα όρια αυτά ήταν τέτοια τα οποία ουσιαστικά δεν βοηθούσαν προς αυτή την κατεύθυνση.

Θεωρούμε ότι είναι προφανές ότι η συνέχιση αυτής της κατάστασης θα οδηγήσει την πλειοψηφία των μηχανικών εκτός επαγγέλματος, οπότε ούτε για ΤΕΕ θα μιλάμε, ούτε για βιωσιμότητα του Επιμελητηρίου, ούτε για όλα αυτά που προαναφέρθηκαν στην αρχή. Και θεωρούμε επίσης ότι πρέπει

να επανέλθουμε, δεν το έχουμε κάνει στην Αντιπροσωπεία επί νέα Κυβέρνησης, και να απαιτήσουμε ας πούμε αυτά που λέγαμε και πριν, τα αυτονόητα.

Δηλαδή:

- ❖ Την ακύρωση των αυξήσεων των εισφορών που προέβλεπε ο 3986,
- ❖ Την κατάργηση των ασφαλιστικών εισφορών για άνεργους συναδέλφους,
- ❖ Την αναγνώριση της ιδιότητάς τους ως άνεργοι και την πλήρη ιατροφαρμακευτική κάλυψή τους,
- ❖ Παροχή και κάρτα επιδόματος ανεργίας,
- ❖ Ενεργοποίηση κλάδου προνοιακών παροχών του ΤΣΜΕΔΕ.
- ❖ Να ακυρωθεί ο νόμος ο 4172 περί ΚΥΑΟ και αναγκαστικής είσπραξης οφειλών,
- ❖ Την κατάργηση τοκογλυφικών επιβαρύνσεων στις καθυστερημένες οφειλές για άτοκους και δίκαιους διακανονισμούς με βάση την οικονομική κατάσταση του ασφαλισμένου.
- ❖ Την αποσύνδεση της ασφαλιστικής ενημερότητας από τη δυνατότητα άσκησης επαγγέλματος, αυτό μπορεί να γίνει και νομοθετικά πέρα από τις κινήσεις που κάνουμε σε επιμέρους επίπεδα αποφάσεων δήμων ας πούμε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μα συγγνώμη, οι συνάδελφοι θέλουν να μας ακούσουν ή να φύγουν να μας αφήσουν να ακούσουμε εμείς που θέλουμε; Κουρασμένοι όλοι αλλά, τουλάχιστον ακούτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι έχει δίκιο ο συνάδελφος, ησυχάστε λίγο.

ΚΛΑΔΟΣ: Συνεχίζω.

Το θέμα της ασφαλιστικής ενημερότητας γνωρίζουμε ότι άτυπα σε πολλούς δήμους και υπάρχουν διάφορες ταχύτητες σ' αυτό, υπάρχουν δήμοι που δεν απαιτούν ασφαλιστική ενημερότητα σιωπηρά. Υπάρχουν κινήσεις που γίνονται ας πούμε κι έχουνε γίνει σε διάφορους δήμους, να υπάρξει ας

πούμε απόφαση Δημοτικής Αρχής που να το διασφαλίζει αυτό. Εδώ στην περίπτωση του Δήμου Ηρακλείου υπάρχει μία στασιμότητα σε αυτό παρόλο που το έχουμε βάλει, είναι στη Νομική Υπηρεσία του Δήμου το θέμα.

Κλείνοντας σχετικά με το ΤΣΜΕΔΕ, τα αποθεματικά και την Τράπεζα Αττικής εξακολουθεί να μπαίνει ως αίτημα η πάγια θέση ας πούμε, την απεμπλοκή του ταμείου μας από την Τράπεζα Αττικής και τη διασφάλιση των αποθεματικών που έχουν απομείνει, των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ και του ΤΕΕ.

Σαν καινούριο, έχει να κάνει ότι πρόσφατη απόρριψη της προσφυγής του ΤΕΕ από το Συμβούλιο της Επικρατείας για τις αυξήσεις των εισφορών για τυπικούς λόγους κρίθηκε απορριπτέα, καθώς και η εκκρεμούσα ας πούμε από 1-1-15 νέα αύξηση των εισφορών, επειδή θεωρητικά έχει κλείσει ζετία από την εφαρμογή του νόμου του '11, τα ειδοποιητήρια που πιθανολογείται ότι θα εκδοθούνε στα μέσα του Μάη και θα έχουν ως λήξη πληρωμής, ημερομηνία λήξης πληρωμής το τέλος του Ιουνίου, λογικά θα έχουν ενσωματωμένα και την αύξηση στην ασφαλιστική κλάση. Συνεπώς να τα περιμένουμε ακόμα πιο αυξημένα. Εκκρεμούνε τι θα γίνει με τα αναδρομικά, οι αναδρομικές αυξήσεις από το '11. Όλη αυτή η κατάσταση...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Θα μας έρθουνε αναδρομικά.

ΚΛΑΔΟΣ: Θα μας έρθουνε, υπάρχει περίπτωση να μας έρθουν ως αυτόνομο μπιλιετάκι το οποίο θα τακτοποιηθεί μόνο του ή θα μπει σε κάποια διαδικασία ρύθμισης.

Στο συγκεκριμένο θεωρούμε ότι η Κυβέρνηση οφείλει και πρέπει να δώσει λύση, νομοθετικά. Το να συνεχίζεται αυτή η κατάσταση ή να ενσωματώνει ας πούμε τη λογική που έβαζε ο νόμος για αυξήσεις εισφορών στην όποια ρύθμιση γίνεται τώρα, το μόνο που κάνει είναι ουσιαστικά να νομιμοποιεί αυτή την αύξηση των εισφορών.

Πρέπει να βγει ένα ψήφισμα κι αυτό το καταθέτουμε σήμερα, με το οποίο μπορεί να κινηθεί και η Διοικούσα ή ο Πρόεδρος σε τυχόν ας πούμε συναντήσεις με Υπουργούς ή να

κινηθεί προς αυτή την κατεύθυνση. Αλλά έχει και ένα νόημα στο να καλέσουμε ας πούμε τους συναδέλφους και να τους πούμε ότι αυτά τα αιτήματα υπάρχουν, πρέπει να τα παλέψουμε, όπως είχαμε κάνει και διάφορες προσπάθειες στο παρελθόν. Στην κατεύθυνση ας πούμε της διασφάλισης αυτών, αλλά και της σύνδεσής τους με λοιπά αιτήματα των άλλων εργαζομένων. Άλλων κομματιών ας πούμε της κοινωνίας που συνολικά μπορούμε να τα βάλουμε.

Αυτά τα λίγα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε ευχαριστούμε συνάδελφε.

ΚΛΑΔΟΣ: Υπάρχει το ψήφισμα, αν θέλει κάποιος να το διαβάσει και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ποιος θέλει να κάνει ερωτήσεις, ο συνάδελφος Αναγνώστου, άλλος ή άλλη συναδέλφισσα για ερώτηση;

Συνάδελφε Αναγνώστου ερώτηση.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Λίγα πράγματα, άρνηση ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε ασφαλισμένους, δεν το έλυσε ο νόμος περί ανθρωπιστικής κρίσης;

Αναγνώριση ιδιότητας ανέργων στους συναδέλφους. Το είπαμε και πριν στο προηγούμενο ψήφισμα, πώς (...) προτείνετε αυτό; Δηλαδή πρέπει να έχουμε και μία λογική σ' αυτό που λέμε έτσι; Δηλαδή αν ο άλλος δεν απεμπλακεί, δεν κλείσει ΤΣΜΕΔΕ, ΤΕΕ κ.λ.π. δεν θεωρείτε άνεργος για να γραφτεί στον ΟΑΕΔ. Δεν μπορεί να είσαι και επιχειρηματίας.

ΚΛΑΔΟΣ: Υπάρχουν περιπτώσεις...

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι, θέλω να πω πρέπει να βρούμε εκεί μία..., έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσετε την ερώτηση;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Επίσης κατάργηση τοκογλυφικών επιβαρύνσεων στις καθυστερημένες οφειλές για άτοκους και δίκαιους διακανονισμούς με βάση κ.λ.π., την παράγραφο αυτή, πάλι ανθρωπιστική κρίση, νομοθεσία, δεν το έλυσε; Εγώ έτσι πιστεύω.

Όσον αφορά την απεμπλοκή ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα ΑΤΤΙΚΗΣ, πριν από τρεις μήνες κάναμε αύξηση και πήραμε μέρος και θα πάρομε το 51%, θα χάσουμε κι αυτά που βάλαμε τώρα πρόσφατα; Ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, ο συνάδελφος Κλάδος.

ΚΛΑΔΟΣ: Όσον αφορά τα κριτήρια, την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη είχε προβλεφθεί από τον προηγούμενο νόμο, τα όρια εισοδηματικά αλλά και τα όρια οφειλών, όπου κάποιος θα μπορούσε να έχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και να χρωστάει και τότε η κριτική ήταν, ότι τα εισοδηματικά, τα κριτήρια που μπαίνουν δεν καλύπτουν ένα μεγάλο μέρος και ειδικότερα δεν καλυπτότανε το κομμάτι αυτό που έλεγε ότι πρέπει να χρωστάνε τα δύο χρόνια ας πούμε αυτά.

Άλλο κομμάτι, ποιο ήτανε το δεύτερο πού έβαλες; Ιδιότητα του ανέργου, είναι κάτι που παλεύουμε χρόνια. Υπάρχουν περιπτώσεις συναδέλφων, διπλωματούχων μηχανικών που παίρνουνε επίδομα ανεργίας, που έχουνε πάρει στο παρελθόν. Ήταν μισθωτοί, ήταν μόνο μισθωτοί, τους απέλυσαν και πήρανε επίδομα ανεργίας. Αυτό αποτελεί την εξαίρεση ας πούμε στον κανόνα που λέει ότι, διπλωματούχος μηχανικός δεν μπορείς να θεωρηθείς άνεργος και το γνωρίζουμε όλοι. Αυτό πώς μπορεί να λυθεί; Αποδεικνύεται όταν ένας έχει κάνει έναρξη, γιατί έχει πάρει άδεια ασκήσεως επαγγέλματος αλλά έχει μηδενικό εισόδημα... **(αλλαγή κασέτας)**

ΚΛΑΔΟΣ: Αυτοαπασχολούμενους, υποαπασχολούμενους, άνεργους μηχανικούς, μισθωτούς με μπλοκάκι, αυτούς τους βάζουμε...

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δεν διαφωνώ μαζί σου, αλλά..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΚΛΑΔΟΣ: Το πώς μπορεί να γίνει; Δεν νομοθετώ εγώ αλλά είναι ένα υπαρκτό πρόβλημα, δηλαδή δεν μπορείς να πεις ότι δεν γίνεται.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Θα πρέπει να γίνει στα πλαίσια ενός νόμου.

ΚΛΑΔΟΣ: Νομοθετικά, νομοθετικά.

Σε σχέση με την Τράπεζα Αττικής δεν λέμε ότι καλώς έγινε, τουλάχιστον εμείς δεν λέμε ότι καλώς έγινε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, δηλαδή πας από τη σκύλα στη Χάρυβδη. Λέμε ότι από την..., προφανώς από την αρχή και ούτε πρέπει να ενταθεί ένα παιχνίδι. Το τι έχασε το ταμείο από την Τράπεζα Αττικής, μπορείς να το δεις και αντισταθμιστικά τι οφέλη σου παρείχε η τράπεζα των μηχανικών. Δηλαδή αυτή τη στιγμή φτάνουμε να λέμε ότι είμαστε ευνοημένοι που έχουμε μία τράπεζα των μηχανικών, η οποία μπορεί να παίξει και κάποιο ρόλο σήμερα. Εγώ δεν τρέφω τέτοιες αυταπάτες. Έχω δει ότι έχει κάποια..

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Συνδέεται με το προηγούμενο θέμα μας.

ΚΛΑΔΟΣ: Προφανώς αλλά αυτό είναι θέμα ταμείου, όχι Τράπεζα Αττικής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, τελειώσεις συνάδελφε; Θέλει κάποιος να τοποθετηθεί; Να κάνει κάποια τοποθέτηση σύντομη; Ο συνάδελφος Ορφανός, άλλος; όχι.

Συνάδελφος Ορφανός.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Τώρα όταν φτάνει και ο Αναγνώστου να ειρωνεύεται καταλαβαίνεις που έχουμε φτάσει. Γέλα πάλι, ο γελαστός μας, το χαμογελαστό παιδί.

Εδώ τώρα το ψήφισμα στην πρώτη σελίδα σωστά αναφέρει ότι η προηγούμενη Κυβέρνηση προώθησε καταστροφικές ρυθμίσεις. Δηλαδή εντοπίζει το θέμα σε κυβερνητικές πρωτοβουλίες. Στη συνέχεια στη δεύτερη σελίδα που παραθέτει το πλαίσιο των αιτημάτων, που σωστά είναι όλα τα αιτήματα και όντως είχαν υποστηριχθεί και στο παρελθόν και από μας και από πάρα πολλούς μηχανικούς και άλλους εργαζόμενους και τα επαναλαμβάνουμε τώρα. Πάλι φαίνεται καθαρά, ότι όλα τα επιμέρους αιτήματα συνδέονται πάλι με νομοθετικές πρωτοβουλίες και στην τελευταία παράγραφο, την προ τελευταία το λέει, το αναγνωρίζει το ψήφισμα, την πρόταση, ότι αυτά όλα θα πρέπει να λυθούν με νομοθετικές πρωτοβουλίες, δεν είναι δηλαδή μέτρα που το ταμείο, η διοίκηση του ταμείου του ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ του ενιαίου ταμείου μπορεί από μόνη της να λύσει, γιατί κινείται στα πλαίσια νόμων.

Άρα εφόσον ευθέως θέτετε το ζήτημα ότι είναι θέμα κυβερνητικών πρωτοβουλιών και νομοθετικών ρυθμίσεων, να θυμίσουμε λοιπόν και μια άλλη πραγματικότητα, γιατί πρέπει να την πούμε πιο καθαρά. Η καινούρια Κυβέρνηση είχε υποσχεθεί προεκλογικά ότι το ασφαλιστικό τουλάχιστον, γιατί περί αυτού συζητάμε, θα το άφηνε έξω ή θα πρόβαλε αντιστάσεις έξω από τη διαπραγμάτευση και την προσωρινή και τη μόνιμη.

Εδώ διαβάζουμε τις τελευταίες μέρες και ελπίζω να το έχετε κι εσείς παρακολουθήσει, ότι ξέρετε επάνω που συμφωνούμε με τους θεσμούς σε μια ατζέντα, μας εμφανίζουν άλλα 25 αιτήματα. Το παρακολουθήσατε. Και κατά συνέπεια ανατρέπεται συνεχώς η ατζέντα των διαπραγματεύσεων και μπαίνουν και άλλα ζητήματα. Και διαβάσαμε και αυτές τις μέρες ότι το ασφαλιστικό και το συνταξιοδοτικό και άλλα ξαναμπήκανε. Πιεστικά μάλιστα λέει από τους εταίρους

δανειστές στο τραπέζι των συζητήσεων. Και μπαίνει το ερώτημα, εάν είμαστε προ των θυρών, προ μιας νέας τροποποίησης του ασφαλιστικούς με τέτοια πιεστικά ζητήματα που θα περιλαμβάνουνε όλα όσα επιμέρους αναφέρει η δεύτερη σελίδα. Δηλαδή και με τη νέα αύξηση των εισφορών, ληστρική αύξηση των εισφορών και με διατήρηση των εισφορών για τους ανέργους και μη αναγνώριση καμίας διακριτικής μεταχείρισης των ανέργων και τα ζητήματα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και τα υπόλοιπα. Με κορυφαίο αυτό που είχαμε την πράξη νομοθετικού περιεχομένου, κυρώθηκε από τη Βουλή, η οποία λέει, τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων στη διάθεση της Τράπεζας της Ελλάδας.

Δηλαδή, συμφωνούμε βέβαια δεν το συζητάμε για την Τράπεζα Αττικής απεμπλοκή, το λέγαμε, πάντα το παλεύαμε, απεμπλοκή από την Τράπεζα Αττικής. Αλλά δείτε τώρα μία πλευρά από αυτή που γελάει ο Αναγνώστου. Λέει, ότι ο κύριος μέτοχος της – η πραγματικότητα – ο κύριος μέτοχος της Τράπεζας Αττικής είναι το ΤΣΜΕΔΕ αυτή τη στιγμή, μεγάλο πακέτο έχει. Και σου λέει τώρα, έλα, έλα να γελάσεις κι άλλο, τι γελάς τώρα εσύ; Αυτά που θες γίνονται, αυτά που θες υλοποιούνται.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Εντάξει, η πραγματικότητα είναι.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Η πραγματικότητα λοιπόν λέει, ότι ο μεγαλύτερος μέτοχος της Τράπεζας Αττικής, δηλαδή το ΤΣΜΕΔΕ, το ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ, θα υποχρεωθεί από το νόμο να μεταφέρει τα διαθέσιμά του από την Τράπεζα Αττικής στην Τράπεζα της Ελλάδος, δηλαδή θα αποσύρει. Πες μου τώρα και η Τράπεζα Αττικής δεν θα φαλιρίσει;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ήτανε ήδη.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Τι θα πει ήτανε ήδη;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ήταν ήδη υποχρεωμένο το ταμείο να πάει στην Τράπεζα της Ελλάδος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα προχωρήσετε;

ΟΡΦΑΝΟΣ: Η ερώτηση ποια είναι; Ποια διασφάλιση των αποθεματικών. Ποια διασφάλιση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ συζητάμε; Δηλαδή με τέτοιες κυβερνητικές ενέργειες για ποια διασφάλιση των αποθεματικών συζητάμε;

Κατά συνέπεια θέλω να πω εδώ μπαίνει ένα ζήτημα συνολικά με όλα αυτά τα αιτήματα όπως τα διατυπώναμε πέρυσι και πρόπερσι και παρα-πρόπερσι και είναι όντως σοβαρά προβλήματα. Η προηγούμενη Κυβέρνηση έδωσε δείγματα γραφής, η τωρινή Κυβέρνηση δίνει δείγματα γραφής επίσης, ανησυχητικά, κατά ορισμένους πάρα πολύ ανησυχητικά, ορισμένοι άλλοι χαίρονται όμως και ειρωνεύονται. Πού θα πάει αυτό το πράγμα; Και είδους διασφάλιση αυτών των προβλημάτων των ασφαλιστικών προβλημάτων των μηχανικών μπορεί να γίνει, εάν δεν έχουμε κυβερνητική βούληση που να λέει, ότι την ατζέντα κάθε τρεις μέρες μας την αλλάζετε; Ε, αι σιχτίρι.

Θα το βάλουμε αυτό το πράγμα ή εμείς θα παρακολουθούμε τις υποχωρήσεις μέχρι τελικής πτώσης δηλαδή και θα πούμε μετά στο τέλος ότι δεν γινότανε. Ε, θα καταπιούμε και τη συνολική πτώση, θα καταπιούμε και τα επιμέρους, γιατί αυτά θα τα καταπιούμε. Αυτά που ζητάμε να λυθούνε.

Εμείς εάν δεν μπει αυτό το συνολικό πλαίσιο Ειρήνη, που είπες τώρα, συνεχώς βάνουμε το συνολικό πλαίσιο, εντάξει δηλαδή η ουσία αυτή δεν ήτανε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Όχι.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Όχι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσουμε συνάδελφε, να ολοκληρώσουμε, μεσάνυχτα είναι.

Θέλει να τοποθετηθεί κανείς; Ο συνάδελφος Μπάκιντας και μετά να κλείσεις συνάδελφε Κλάδο.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μια μικρή παρατήρηση να κάνω. Εγώ στα περισσότερα από αυτά που είπε ο συνάδελφος ο Στέλιος συμφωνώ και βεβαίως δεν πρέπει να καταπιούμε τίποτα και γι' αυτό καλούμε και τη νέα Κυβέρνηση με αυτό το ψήφισμα, γι' αυτό εμείς είπαμε να μπει τώρα για να τους βάλουμε προ των ευθυνών τους και καλούμε τη νέα Κυβέρνηση λοιπόν όπως γράφει να μας λύσει αυτά τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από τους προηγούμενους κ.λ.π.

Και βεβαίως δεν έχω καμία αντίρρηση άμα θέλουμε να προστεθεί στο να μην υποκύψουν σε οποιεσδήποτε πιέσεις εξωτερικές είτε λέγονται Ευρωπαϊκής Ένωσης είτε από οπουδήποτε αλλού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Σχινάς.

ΣΧΙΝΑΣ: Αν και θα μετανιώσω που ανεβαίνω, θα μετανιώσω γιατί στην πραγματικότητα συμφωνώ απόλυτα με αυτό το κείμενο, απλά βλέπω ότι σαν λογική μας οδηγεί σ' ένα νέο τοίχο, δυστυχώς.

Καταρχήν παγιώνει μία λογική διαφορετικής αντιμετώπισης των δημοσίων υπαλλήλων από τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους δημόσιους υπαλλήλους γιατί δηλαδή αυτοί δεν μπορούν να χρωστάνε; Γιατί θα τους παίρνουνε τα λεφτά κανονικά οι εργοδότες τους, οποιοσδήποτε είναι αυτός, ενώ εγώ σαν δημόσιος υπάλληλος θα μπορώ να δουλεύω μη έχοντας ασφαλιστική ενημερότητα; Δηλαδή βάζω το θέμα, συμφωνώ σας λέω με τη λογική, η κατάσταση είναι σε όλους μας δραματική.

Είναι σε όλους μας δραματική. Δεν θα διαφωνήσω στο ότι είναι λογικά τα πράγματα που γράφεις Γιάννης, σαφέστατα. Και δεν θα διαφωνήσω και σας λέω ότι έχω αδερφό άνεργο

μηχανικό, η πρώτη μου ξαδέρφη χρωστάει τρία χρόνια στο ΤΕΕ και βγάζω και κόρη τώρα. Δηλαδή τι λέμε τώρα; Αλλά δυσκολεύομαι γιατί ο τοίχος έρχεται μπροστά μας. Έρχεται, δεν μπορούμε να τον αντιμετωπίσουμε έτσι, εθελουφλούμε παιδιά.

Συγγνώμη που χαλάω τη σούπα, ενώ η λογική λέει ότι έτσι πρέπει να δουλέψουμε, πρέπει να το υποστηρίξουμε αυτό το πράγμα, τουλάχιστον γι' αυτή την περίοδο. Δεν το λέμε γι' αυτή την περίοδο, δεν μπορεί αυτό που ισχύει σήμερα να είναι θέση του ΤΕΕ. Το ΤΕΕ θα πρέπει να πει ότι, παλεύει για ένα υγιές ΤΣΜΕΔΕ. Με αυτή τη λογική το ΤΣΜΕΔΕ δεν θα είναι ποτέ υγιές.

Εγώ δεν διαφωνώ, εγώ τον προβληματισμό μου λέω, ότι με τέτοιου είδους λογικές, δηλαδή το ότι θα μπορούμε να δουλεύουμε όλοι χωρίς να έχουμε, σ' ένα προστατευμένο επάγγελμα, γιατί διεκδικούμε το επάγγελμά μας να είναι ακόμα προστατευμένο. Να το κάνουμε μόνο εμείς, δεν είμαστε έμποροι, διεκδικούμε να το κάνουμε μόνο εμείς το επάγγελμά μας και κανένας άλλος, αλλά παρόλα αυτά θέλουμε να ισχύουνε άλλα πράγματα για τους μεν δημοσίους υπαλλήλους..., ναι αυτό λέω. Στην πραγματικότητα βγαίνει. Δεν λέω ότι διαφωνώ σας λέω και πάλι, εγώ πιστεύω ότι με τέτοιου είδους λογικές και με τέτοιου είδους αντιμετώπιση του θέματος, χωρίς να το αντιμετωπίσουμε ολοκληρωτικά και για λύση. Δηλαδή αν δεν αυξηθούν οι εισφορές ή αν δεν πάρουμε εισφορές απ' όλους πώς θα πληρώνουμε συντάξεις; Ή πώς θα πάρει σύνταξη το παιδί που θα βγει αύριο; Στο μάλλον;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Εμείς οι ίδιοι, εμείς οι ίδιοι.

ΣΧΙΝΑΣ: Αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλει άλλος να τοποθετηθεί; Άλλος; Ο συνάδελφος Κλάδος να κλείσει και να τεθεί σε ψηφοφορία.

ΚΛΑΔΟΣ: Τώρα όσον αφορά αυτό το τελευταίο, εντάξει το αντιλαμβάνομαι αυτό, θεωρητικά δηλαδή μπορούμε να πούμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη συνάδελφε, επειδή θα κλείσεις εσύ τη συζήτηση, να πεις την τοποθέτησή σου. Στο μικρόφωνο όμως, στο μικρόφωνο.

ΣΧΙΝΑΣ: Ήτανε ατομική τοποθέτηση.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Καλά ατομικές κάνουμε όλοι.

Απ' όσο πάλι ξέρω τα αποθεματικά μας γι' αυτό και ψηφίστηκε η τελευταία ΠΝΠ, είναι σε εμπορικές τράπεζες και μάλιστα σήμερα ενέκρινε το ΕΤΑΑ και 100 εκατομμύρια προς την Τράπεζα της Ελλάδος. Αυτό λοιπόν σημαίνει ότι ας πούμε ότι συμφωνούμε στην απεμπλοκή μας από εκεί, πάλι θα μπει σε εμπορικές τράπεζες το αποθεματικό μας. Ε, πού θα τα πάμε τα λεφτά μετά; Θα φύγουμε, πού θα τα πάμε;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Στην Τράπεζα της Ελλάδος θα πάνε υποχρεωτικά με νόμο του Σημίτη από το '97, τα έχουμε συζητήσει 50.000 φορές.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δηλαδή τώρα είναι σε εμπορικές και θα πάμε μετά στην τράπεζα, ωραία και μετά; Δεν θα φάμε PSI;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εντάξει.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Πάλι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κλείσουμε τη συζήτηση.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Θέλω να πω ότι η συζήτηση στο ΤΣΜΕΔΕ και η ΑΤΤΙCΑ ΒΑΝΚ δεν έχει και πολύ ουσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Κλάδο.

ΚΛΑΔΟΣ: Κλείνοντας, απλά σχολιάζοντας δύο, τα αποθεματικά το να βρίσκονται στην Τράπεζα της Ελλάδος είτε τα αποθεματικά να πηγαίνουν σε μία Τράπεζα της Ελλάδος και να χρησιμοποιούνται, να δεσμεύονται για την αποπληρωμή του χρέους, είναι ένα πράγμα το οποίο και πράξη νομοθετικού περιεχομένου και προσωπικά ας πούμε, αλλά και εκτιμώ πολλούς από εδώ τους βρίσκει αντίθετους. Το να υπάρχουν τα αποθεματικά σε ένα κράτος που θα λειτουργεί διαφορετικά και τα οποία θα χρησιμοποιούνται για να πληρώνονται οι συντάξεις ή οι μισθοί είναι ένα άλλο πράγμα το που βρίσκονται.

Όσον αφορά το υγιές ταμείο, το αντιλαμβάνομαι ότι πολλά μπορεί να ξεκινάνε σε αυτό που είπε ο συνάδελφος ο Σχινάς, μπορεί να ξεκινάνε από την οικοδομική δραστηριότητα που είναι στο 15% σε σχέση με το 2007. Από τότε δεν έχουμε δουλειά. Αυτό το αντιλαμβανόμαστε, είναι το πρώτο. Εάν η παραγωγή δούλευε μηχανή ας πούμε, θα πληρώναμε και συντάξεις, α είχαμε και ένα εύρος στο ταμείο, όπως υπήρχε κάποια στιγμή. Το ταμείο τώρα είναι υγιές δεν μπορώ να το δεχθώ αυτή τη στιγμή.

Και πριν να ξεκινήσουμε ας πούμε ένα χρωστάμε τόσοσ πολλές κόσμος, όντας σ' αυτή την κατάσταση και βρισκόμενος όλος ο κόσμος εγκλωβισμένος στο να χρωστάει, πρέπει αν δοθούν λύσεις τώρα, να μπορεί αυτός ο κόσμος να μπει στην παραγωγή. Το πώς θα γίνει και με ποια διαδικασία προφανώς και είναι και ευθύνη της Κυβέρνησης και είναι ένας δρόμος που χαράζεται και είναι και πολιτική απόφαση και αν θέλεις μπορεί να έχει και το ΤΕΕ λόγο εδώ πέρα σ' αυτό το πράγμα και συνδέεται και με αυτό που λέμε.

Κλείνοντας αυτό, το συνολικό πολιτικό πλαίσιο για μένα στο παρόν κείμενο θεωρώ ότι έμπαινε και από το πολιτικό πλαίσιο που είχε και η προηγούμενη απόφαση της Αντιπροσωπείας, που μιλάει πως εφαρμόζονται οι πολιτικές, πώς εφαρμοστήκανε από την προηγούμενη Κυβέρνηση και το αν εφαρμοστούνε οι ίδιες πολιτικές και από την τωρινή Κυβέρνηση, θα οδηγηθούμε στο ίδιο αποτέλεσμα. Και το

ψηφισμα αυτό το βγάζουμε για τα αιτήματα αυτά όπως λέμε, να μην τα φάμε αμάσητα. Δηλαδή αυτά προφανώς πρέπει να τα παλέψουμε και ξεκινάμε από εκεί για να το συνδέσουμε και στο συνολικό.

Αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ολοκληρώθηκε η συζήτηση και πάμε στην ψηφοφορία. Ξεκινάμε από το ανάποδο ποιοι συνάδελφοι μέλη της Αντιπροσωπείας είναι κατά, να σηκώσουν το χέρι τους. Ποιοι είναι κατά; Κανείς; Δεν είναι λοιπόν κανείς συνάδελφος κατά του ψηφίσματος.

Ποιοι συνάδελφοι είναι παρών; Δηλώνουν παρών; Παρών, τέσσερις.

Ποιοι συνάδελφοι ψηφίζουν υπέρ; Ωραία, για μέτρησε να έχουμε και τον αριθμό. Πόσοι; 20, 4 παρών.

Άρα κατά πλειοψηφία ψηφίζεται το ψήφισμα.

Δεν είπαμε κάτι, συνάδελφοι αυτό πού πάει αυτό; Πάει στο ταμείο προφανώς, πάει στο Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης πώς το λένε αυτό. Στο δικό μας Υπουργείο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Στο κεντρικό ΤΕΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και στα περιφερειακά; Και στα περιφερειακά. Ωραία, το ίδιο και το άλλο.

Συνάδελφοι τελειώσαμε για σήμερα, ευχαριστούμε για την υπομονή σας που ήτανε λίγο μακριά. Καληνύχτα, καλή ξεκούραση και τα λέμε στην επόμενη συνεδρίαση.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ	ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ	
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ	
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ	